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EGYETÉ RTÉS
Az osztrák válaszfelirat.

«A milyen a jó nap, olyan a fogadj Isten.» 
Az osztrák parlament felirati javaslatáról is 
el lehet ezt mondani. A mily semmitmondó, 
a mellett hoszszu lére eresztett volt a trón- 
beszéd, ép olyan reá a válasz.

Pedig mi azt reméltük, hogy mindkét ok­
mányban lesznek olyan momentumok, me­
lyekből az osztrák nép is tanulhat, mi ma­
gyarok is tanulhatunk. Ép az utóbbi időben 
néhány oly fontos kérdés vár megoldásra, 
melyek iránt jó, ha tájékozva vannak a né­
pek. Az osztrák parlament az uj választások 
után most ül először össze, tehát trónhe- 
széddel nyitják meg, arra választ adnak, s 
van alkalom mindkét oldalról a nyilalkoz- 
hatásra, a mi nálunk jelenleg nincsen. Ily 
fontos kérdések, melyek a monarchia mind­
két államát egyformán érdeklik. lennének az 
Ausztria és Magyarország közti kiegyezés, a 
bank kérdése, a külügyi helyzet és több 
más. De hát mindezekre hiába vártuk a 
feleletet.
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A Magyarországgal való kiegyezésre vo­
natkozólag azt mondják az osztrák urak, 
hogy az «egyetértő összemiiködés, az igaz­
ságosság és méltányosság szellemében» fog­
nak a tárgyalásokba bocsátkozni. Hát köriil- 
belől ennyit mondhatnánk mi is nekik. Hi­
szen azt sem mi nem mondhatjuk, sem ők 
nem mondhatják, hogy de bizony igazság­
talanok. méltánytalanolc és követelődzők le­
szünk a másik fél rovására. Ep azért az 
eféle beszéd nem jelent, semmit. Mi azt sze­
retnénk tudni, hogy mit tartanak ők méltá­
nyosnak és igazságosnak e kérdés felől. 
Mert tényleg úgy áll a dolog, hogy a tisztán 
mezőgazdasági Magyarország óriási haladást 
tesz a pusztulás utján. A monarchia két ál­
lamának egész vámpolitikája az ipar (még 
pedig az osztrák ipar) javára van beren­
dezve, ugv annyira, hogy a mezőgazdaság 
magában Ausztriában is csak lézeng. Ez 
reánk nem csak hogy méltánytalan, hanem 
tűrhetetlen is. És mégis Ausztria parlamenti 
köreiben nagyon kevés arra a hajlam, hogy 
ezen az állapoton segítve legyen. Ausztria 
veszthet a vámon, mert megnyeri a réven ; 
a mit a gazdától elvon, az a gyáros javára 
esik. De nekünk nincs gyárosunk, mi vesz­
tünk a vámon is. a réven is, s a tapaszta­
latok állal megtanítva, nem sokat adhatunk 
a méltányosságot hirdető frázisokra.

A bankról sem mondanak az osztrák urak 
sokat, de mégis valamit, ügy akarják meg­
oldani a szabadalom meghosszabbítását, hogy 
a monarchia minden részének lakossága, mely 
iparral és mezőgazdasággal foglalkozik, ki­
éért ve találja érdekeit. Hál erre csak azt 
mondjuk, hogy isten segítse őket. Bár meg­
tennék, a mire fogadkoznak. Eddig az ipar-
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ról volt ugyan gondoskodva, de a mezőgaz­
daságról mentül kevesebbet. A kereskedő és 
iparos olcsó és aránylag elegendő hitelt nyer­
hetett a banktól, de a gazda mentül keve­
sebbet. Hiába kopogtatott a kassza ajtaján. 
Váltója többnyire jobb volt, mint a keres­
kedő szomszédjáé, a ki krachra dolgozott, 
mégis őt elutasították, amaz nyill tárczára 
talált. E tekintetben valóban itt az ideje, hogy 
történjék valami, ha nem akarjuk agyon- 
éheztetni gazdáinkaí, vagy tűrni az oly álla­
potokat, hogy a kereskedő azt a pénzt, a 
mit a banktól kapott, kétszer akkora ka­
matra adja odébb a gazdának.

A külpolitika egyálalában nem érdekli az 
osztrák rendeket. Hogy Bulgária egyesül-e 
Rmnéliával, vagy nem, hogy a Balkán fél­
sziget szórja-e a tüzet, mint a vulkán egé­
szen mi hozzánkig, hogy a monarchia nem-e 
akar esetleg előnyomulni vagy slabillé fenni 
az ideiglenes helyzetet az okkupáit tarto­
mányokban, azzal az osztrák parlament nem 
törődik. Mintha nem is az ő dolguk lenne. 
Bánják is ők. Kinek nem inge, ne vegye 
magára. S bármennyire nem vagyunk is el­
ragadtatva a magyar országgyűlés magatar­
tása felelt, különösen pedig a többség cse­
lekedetei nem épen lélekemelők, ily alkalmak­
kor mégis át kell látnunk, hogy ennek po­
litikai niveauja mennyivel magasabb az osz­
trák törvényhozó testületénél. Ha volt valaha 
alkalom és szükség erélyesen tiltakozni a 
hódító politika ellen, melyet esetleg a mon­
archia népeinek nevében mozgásba hozhat­
nak. no az jelenleg megvan. És bizonyos, 
hogy a külügyi politika vezetői sokkal ha­
marább elszánják magokat seregeinket Salo- 
riiclii fele indítani, midőn látják, hogy az osz­
trák parlament az imminens veszély pilla­
natában sem mer egy ilyen politika ellen 
eleve is erélyesen tiltakozni.

Egy dologban azonban mégis elismeréssel 
tartozunk az osztrákoknak a mostani vá­
laszfelirat. alkalmából: ez a szocziális kér­
désre fordított figyelem. A politikusok ezt 
hosszabb időn keresztül hanyagolták el, sem­
mint szabad lett volna. A politikai kérdések 
domináltak mindenben, a szocziális kérdése­
ket hagyták magokra. Sezek fejlődlek is, de 
oly irányban és oly terjedelemben, hogy ve­
szélyeztetni kezdték az államok alapjait. S 
ma bár nincs nagy zaj. a haj mélyebbre 
haló és általánosabb, mint volt a legnagyobb 
zavargások idején. Nemcsak az ipartüzö 
munkás elégedetlen sorsával, hanem békét- 
lenkedik a gazda is. Nemcsak békéllenkedik, 
de szenved, s valóságos ínségnek néz elébe. 
Ily viszonyok közölt olykor cgy-egy szikra 
is elegendő, s a válság kitör. Ma még nem 
késő ezt megakadályozni. De az államok 
egész erejére, a kormányzó férfiak egész böl­
csességére, a parlamentek teljes jóakaratára

van szükség, hogy elejét lehessen venni a 
bajnak, ügy látszik ezt már belátták Ausz­
triában. Nálunk még nem látták be
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A fejedelmi vendégek látogatásai kiállításunknak 
és fővárosunknak az utóbbi napokban sokszoros 
fényt kölcsönöztek. Tegnap a kiállítás területén ba­

rom nagy birodalomnak örököse találkozott, hogy 
a magyar munkásságnak és miiértclcmnek termé­
keit jóakaró szemlélet alá vegyék. Ritka találkozás, 
mely betetőzte kiálltiasunknak dicsőségét és a kö­

zönséget is méltán hozta lelkesebb ünnepi hangu­
latba. Elismerése ez a kiállítással aratott sikernek, 
elismerése a megújult főváros nemzetközi varázsá­
nak és folyton emelkedő czivilizatórius jelentőségé­
nek, de elismerése egyszersmind az egész magyar 

nemzet nagy politikai hivatásának. Három jövő 
uralkodó együtt ott, hol egy fejlődő állami létnek 
és alig megindult kultúrái munkásságnak első gyü­
mölcseit mulatjuk be a világnak, nem ugv tünik-c ez lel, 
mintha hazánknak egén uj csillagcsoportot lát­
nánk, mely egy szebb és dicsőbb korszak jóslatát küldi 
nekünk? Hinni tudjuk, hogy abban a jövő Európában, 
melyet a három királyi herczeg láthatóan képvisel, 
nemzetünk cl fogja nyerni megillető fontos szerepét 
a czivilizált népek között; a magyar állam teljes 
függetlensége lényeges részét fogja képezni a nem­
zetközi érdekek harmóniájának. Igénytelen czimen 
bár, részben csak véletlen körülmények egyesülésé­
ből jött létre a trónörökösök háromsága közöttünk, 
de van rá okunk, hogy azt. rokonszenvesebb figyel­
münkre méltassuk, mint a császároknak sűrűén is­
mételt találkozásait. Skiernieviczo és Kremsier után, 
melyek császári cnlrcvuejei a háborúnak és nem­
zeti érdekeink veszélyeztetésének annyi jogos aggo­
dalmát keltették, milyen jóleső érzést ébreszthet a 
trónörökösök találkozása a békének és munkásság­
nak magyar nemzeti palotájában. Valóban sajátsá­
gos ellentétek: ott a mull, itt a jövő, olt a háború, 
itt a béke, olt a nemzetünkre veszélyes tradicziók 
feléledése, itt nemzetünk nagy reményeinek elisme­
rése. Skiernieviczébcn és Kremsierben Auszlria-Magyar- 
ország és Neme' ország uralkodói szövetkeztek az orosz 
czárral, hogy ellentétben a magyar nemzet kívánsá­
gaival, Angliának befolyását megbénítsák és az orosz 
érdekeket előmozdítsák, a mi kiállításunkon az osz­
trák-magyar és a német trónörökös találkoztak 
Anglia jövő királyával, olyan csoportozatot tüntetve 
tol, mely épen a nemzet óhajaival leginkább vág 
össze. Bár milyen vételien miivé legyen is hát e 
találkozás, ilyen pillanatokban mért no volna meg. 
engedve egy kis hit is, mely a jövő jeleit sejti. Ki. 
állításunkat közelgő befejezése előtt nem lehetett, 
volna ennél szebb fényjelcncttol megkoronázni, nem­
zetünk képzelete pedig bizonyos legendaszerü em­
léket fog megóvni, a «három trónörökös látogatá­
sáról».

Az

A porosz választások.
Választások évadja van most Európában.

Fordította: LOVEY KLÁRA.
sem felelt és sajátságos kifejezéssé"!Pál semmit 

nézett maga elé.
Halld csak, folytatá Sawicz, mit szólnál, ha én 

— megházasodnám ?
Pál gyors pillantást vetett a jegyző arezára, len- 

nv' fürtjére, s egyáltnljáhan az egész alakjára és 
aunak a korára gondolva, keresztet hányt magára, 
s megütközve monda :

— Elment az eszed ?
- Itt van la, talán agg vagyok vagy nyomorék? 

Milyen gyakran kötöttek már házasságot hetven 
éves aggastyánok és fiatal leányok!

Komolyan beszélsz? Gunyolödol, vagy tanácso­
mat akarod kikérni? kiáltá Mondygierd.

Sawicz most már komolyan megharagudott.
Ez már mégis sok, kiáltá. Mondom neked, én 

megházasodom.
Kit veszesz el ?
Egy derék, habár szegény leányt, nem nagyon 

fiatal, de angyali jósága és komoly.
Hol találtait ?

Sawicz, a kinek különben nagy könnyűséggel 
foivt a szó ajkairól, most nem tudta a helyes kife­
jtést megtalálni. Végre mégis leteli a kérdésre : 
Tudod, én nem ismerem azokat a balga előítélete­
kéi, hogy vájjon gazdag-e vagy szegény, elöltem 
minden ember egyforma. Ez egy szegény leány, ti 
paraszt, nemesek közül Sémikből. Igaz. hogy mind­
eddig csak mezítláb járt. s talán még libapászlor 
is volt: de ha én a pamlagra ültetem, éppen olyan 
jól fog ott ülni. mint bárki más.

— Hol ismerted meg? Hogy jött ez a dolog 
olyan gyorsan ?

— Egészen véletlenül, monda Sawicz. A leány 
atyját már régen ismertem: üzleti dologban voltam 
nála. s mivel özvegy, a gazda-szonyságot a leánya 
vi-zi. igy ismertem meg. Egyes leány és dolgos.

.Milyen idős?
Hogyan tudhatnám én azt? Nem néztem a 

szájába, viszonzá a jegyző, nem meg és nem fiatal, 
az elég nékem -s elvi -zeni. , . .

.Uoudvgienl egészen mcgzavamdvn : a jegyző po­
fi'.". miután eik-'zdlc. nem nyiighalolt meg, inig el 
no a végzi: mindent a legré-zlelesohbeii megmagya­
ráz--It. mentegette magát és bebizonyilá. hogy vég­
ién is mindennek úgy keüeloll történnie.

!'■ I ur hallgniotl. E-tve leié a jegyző, a nélkül, 
h'-gy az oz- imát megvárta volna, elment. A szó­
kon időben Gáspár sült oldal szeleteket hozol! czek- 
lávil. s Mondygior asztalhoz ült.

— Tudod mit mondok, szóla Gáspáihoz. mindig 
S7> hittem, hogy Sawicz okos ember, mom látom 
csak, hogy számár.

Gáspár nem látszott nagyon csodálkozni ezen a 
felfedezésen.

— Tudod mit csinál ? Megházasodik 1
— Sawicz a lengyelfiivltel ? kiáltá Gáspár.
— Igen 1 a jegyző! Bizony isten !
Mind a kelten nevettek. Gáspár hirtelen komoly 

lelt, s mély gondolkodásba merült, s igy szóla :
— Nagyságos uram ! Ki tudhatja, mi válik neki 

javára; annak úgy kellett elhatározva lenni, s a mi 
fenn meg van Írva, annak he kell teljesülnie.

- Az bizonyos, hogy nyugalmának és házi 
rendjének vége van, monda Pál, mert az világos, 
hogy az asszonyok cseto-patél, veszekedést s lár­
mái hoznak a házhoz! Az embernek meg kellene 
szökni! Isten mentsen tőle!

Másnap megint a Sawicz házasságáról beszéltek 
az asztalnál. Kisült, hogy Gáspár, a ki sokat járt- 
kelt, ismeri a leányt Sémikből és annak az atyját, 
sokszor látta ököl az országos vásárokon.

— A leány már lul van a harminezon, beszélte 
Gáspár, s az atyját, ki szeret a kancsó fenekére 
tekinteni, szigorú felügyelet alatt tartja. A jegyzőnek 
igen nehéz állása lesz.

fogja engedni, hogy dolgába avatkozza-— Nem
nak, monda Pál.

- - Hej! nagyságos uram. hogy helyt állhatna-e 
ellenében: az még sohasem történi, hogy valaki 
az asszonyt igától megmeneküljön. Ádám, ki oly 
Iri.-sea jóit az isten kezéből, s bizonyosan volt ereje 
es esze, s még sem ludoll. tanácsot adni, egy olyan 
gyöngéd nőnek mint Éva. ki a.-.onfóliil még az ö 
oldalából voll alkotva. . . . Nem segít ott semmi. . . .

Pál ur nevetett.
Ebéd után bejött az öregbéres és említette hogy 

itt van a buzavelésnok legvégső halárideje.
— Mi a patvar! erről egészen megfeledkeztem 

— monda Pál ur — holnap keresésre kell indul­
nom. Mondják, hogy Lubeekinél sandomieri búza 
kapható, hanem ott senkit sem ismerek.

Gáspárnak hirtelen egy jó gondolat jutóit 
eszébe.

— Nem volna-c jó nagyságos uram, ha Siod- 
niorekhe, Wydrához mennénk? Ó, kinek mi a fiát 
ápoltuk, adna nekünk nem csak búzát, hanem min­
dent. a mii csak a nagyságos ur kívánna.

Pál elbánniit a talpra esett gondolatra,
- - Először eleiedben okosan beszéltél, monda, 

istenemre ez bölcs lanáes!
Először történt rég ölu, hogy ellenállás és vesze­

kedés nélkül valakinek igazat adott.
Nem volt veszteni való idő, mivel a talaj már el 

volt készítve a vetésre, tehát n lehető leggyorsab­
ban be kellett a búzát szerezni. Szerencsére na­
gyon lói lehetett Sicdniorckhc kis hajóval menni s 
ugv mutatkozol!, hogy ez az úti alkalmatosság ha- 
sonlithallanul kényelmesebb, mint a szekér, mivel a 
hajú sokkal több búzát hozhat cl, mint a mennyire 
Pú! innak szüksége van.

Az utazóéi készületek nem sok időt vettek 
igénybe: szőnyeget terítettek a hajóba, kényelmes

ülést csináltak, s mindenféle ládákat helyeztek cl, 
egy kosarat tellek bele élelmi szerekkel cs pálinká­
val. Gáspárnak otthon kellett maradnia, hogy a 
mezei munkára felügyeljen, ámbár szerette volna 
urát elkísérni.

Másnap reggel Pál ur elutazott, s mivel vizmen- 
lében kellett hajózni, estére már elérte utazási czél- 
jál. A hajót a falun alól hagyva, Pál ur épen az 
ni felől akart tudakozódni, midőn egy lovast vett 
észre, ki őt megpillantván, feléje siclett.Wydra volt.

Ali I jóllevő uram! kiállá a lóról leugorva. Minő 
szerencse, hogy kegyedet láthatom. Micsoda véletlen 
vezette ide a nagyságos urat?

— Nem véletlen, mert egyesen ide jöttem, tiszta 
vetni való búzára volna szükségem, s reményiem, 
hogy itt találhatok. Volna-c kegyednek?

— Sokra van szüksége nagyságodnak?
— Sem száz, sem ölven, csak egynéhány vékára. 
— Úgy szolgálok, a mennyi tetszik, feleié VVvdra, 

hanem legyen kegyes nagyságod hozzám beférni, 
hogy fogadott gyermekét megláthassa.

Pál ur clkomorodolt; valamit értelmetlenül dörmö- 
gött, hanem azért elfogadta a meghívást. Mindket­
ten gyalog indullak meg a nem messze lévő la­
káshoz, a mely természetesen nem volt som olyan 
tiszta, sem oly szép, mint a Pál űré; észre le­
heléit venni, hogy e házban sohasem lakott a tu­
lajdonos, csak a felügyelő.

Pál ural bevezették cgv csinosan berendezett 
szobába s a vendég egyedül maradi, Wvdráné há­
lószobájába sietett, hogy öltözködjék : azonban he­
lyette nővére, Adél kisasszony jelent meg a vendég 
üdvözlésére.

A leány nem volt ugyan az ifjúság első virágzá­
sában, még mindig szép volt; nagy és erős, a mel­
lett karcsú növésű, vonásai nagy erélyre vallottak. 
Eckele szemei merészen pillantottak, kis szálacs­
kája mosolygott, s a büszkén emelkedő fej mulatta, 
hogy bár szegény leány, még sem akar senki előtt 
bálra vonulni.

Ugv látszott Pál ur semmi tekintélyes hatást nem 
tett reá, egészen fesztelenül fogadta, mert Wydra 
rögtön nejéhez sietett.

......  Istenem 1 monda, mennyi hálával tartozunk
mi kegyednek! nővérein naponként hála-imát küld 
az éghez jóllevőjcért. Ki tudja életben maradt 
volna-e a gyermek a kegyed könyörülclessége nél­
kül. A fiúcska visszaóhnjlozolt kegyedhez, észre le­
helen venni, hogy ott jó dolga volt".

Pál ur, nem igen érlelt ahhoz, hogyan kell a höl­
gye!; társaságában mozogni. A lány nyal nem vesze- 
kc-rlliolelt, tehát, motyogott valamit, köszörülte a tor­
kai, mosolygott és ruháját igazgatta.

Adúl kisasszony nem jött zavarba a Pál ur bá­
tortalansága miatt; lieivlyel kínálta, maga is leült s 
beszélgetést kezdett, melyet oly ügyesen fordítóit 
mindenfelé, hogy a Pál ügyetlensége mellett is, a tár­
salgás mulatságos lett. Pál ür figyelt, nézegette a 
lefolyt s igen csinosnak és okosnak találta. A Wyd- 
ráné belépése, az ujonnn felöltöztetett fiúval, más

osztrák választások az elmúlt nyáron 
jártak legelői, a franczia választások meg­
lepő fordulataikkal és kétes kimenetelükkel 
épen most tartják feszültségben a közfigy ~ 
met, az angol választások rövid idő múlva 
következnek és végül Poroszországban a 
pártok most folytatják leghevesebb csatáikat, 
melyek az eldöntést közvetlenül megelőzik. 
A porosz választások, igaz, ma kevesebb ér­
deket keltenek, mint a franczia vagy angol 
választások. Maga a porosz országgyűlés 
nem foglalkozik többé külpolitikával, mely 
egészen a német birodalom hatáskörébe esik, 
és azért majdIh így nem lartománygyülés 
számba kezd jönni. De meg a világ azt is 
megszokta, hogy Németország egész politi­
kai élete egyedül Bismarck személyében le­
gyen kifejezve és minden rajta kiviil álló 
tényezőnek nem tulajdonit jelentőséget.

Nem kell azonban elfelejtenünk, hogy a 
porosz választásokban is az általános európai 
eszmeirányok lusája kerül színre, bennök 
annak a kiválóan érdekes harcznak változa­
tait szemlélheljük, melyet a német liberaliz­
mus a vaskanczellárnak mindent elnyomó 
egyénisége ellen föntart. Ha a választások 
praktikus eredménye nem is jön tekintetbe, 
mert Bismarck herczegnek domináló állását 
és kormányzati erejét nem befolyásolhatják, 
megmutatják nekünk, hogy a német közvé­
lemény hogyan rendezkedik az ő nagy em­
berével. A történelem folyamában Bismarck 
is csak múlandó jelenség, ki már nem jár 
messze az emberi létnek határaitól, ellenben 
a német nép megmarad az állandó erőnek, 
mely még nagyon belenyúlhat egész földré­
szünk politikai fejlődésébe. Jó tudnunk, mit 
jelenthet a német politika, ha nemegyszer 
Bismarck herczeg fogja azt a világ előtt 
képviselni.

ügy látszik, a jövő porosz országgyűlés­
nek képe nem nagyon fog az eddigiektől 
különbözni. Bismarck azt a czélt, hogy egy 
egészen kedvére való többséget teremtsen, 
sehogy sem képes elérni. Miután a porosz 
országgyűlési választások nem az általános 
szavazatjog alapján mennek végbe, a szo- 
czialisfák nem fejthetik ki azt az erőt, mint 
a német birodalmi választásokon, a határo­
zót lan szabadelvű ellenzéki pártok is jóval 
hátrányosabb helyzetben vannak. De a Wind­
horst vezetése alatt álló kath. czentrumnak 
pozicziói teljesen megingatliatlanok, ez a 
párt fogja képezni a jövő országgyűlésnek 
is aránylag legerősebb csoportjai. Aczenlruni 
hozzájárulása nélkül a kormánynak többsé­
get alkotnia lehetetlen, de Windhorst válto­
zatlanul azokat a feltételeket leüli ki, 
melyeket Bismarck herczeg elfogadni eddig

fordulatot adott a mulatságnak. Pál u.iat melegség 
futotta el, midőn a gyermeket megpillant«, s mo­
solyogva, de fölindultán sietett, elébe. A fiúcska 
eleinte félénken nézte, azután hirtelen megismervén, 
nevetve nézett rá, kinvujtá feléje kezecskéit s több­
ször egymásután kiáltá, a hogy először megtaní­
tották ;

— Az ur! az ur!
(Folytatása következik )
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— FRANCZIA REGÉNY. —

xr.

— Miért? Tergovicz uram talán féltékeny?
— Nem is annyira ö, mint a grófné.
— Hát hütelenkedik az ifjú?
— A grófné nem tudja bizonyosan, de úgy sejti. 

Gyanítja, hogy Tergovicz ur komolyan udvarol egy 
úri kisasszonynak, a kit talán el is akar venni. 
Persze, hogy a grófnénak ez nem tetszik, inert ö 
azt vette a fejébe, hogy Tergovicz úrral elvételi ma­
gát. Ez pedig annál bolondabb gondolat, mert férje 
van.

— Ugyan? És kicsoda?
— Nem valami előkelő ember, csak az éhség 

kényszevilelte rá, hogy feleségül menjen hozzá. Nem 
tudom, hogy milyen formájú ember, mert akkor 
nem jártam a grófnéhoz, mikor még a házasélefel foly­
tatta. De ezeknek az apróságoknak az elbeszélése 
végeit nem jöttem volna a báró ural háborgatni. 
Ezzel ugyan nem érdemelném meg az Ígért jutal­
mat. Hanem azért jöttem, mert ma reggel történt 
valami.

— Történi valami ? kérdő Alfred, — mi ? Talán 
harmadik udvarlót is szerzett az asszonyod?

— Nem. . . Tegnap, mikor a báró ur elment, a 
grófné egész nap rosszkedvű volt... S mikor rossz­
kedvű, nem lehet hozzá közeledni.

— Tudom. Nekem is majd hogy be nem törte 
tegnap az orromat a nyujtő-rudjával.

— Engem pedig megvert volna, ha okot adtam 
volna rá. De gondom volt rá, hogy távol tartsam 
magamat lóle. Este nem akart ebédelni, engem pe­
dig elküldött a nyári czirkuszha.

-- Te, hiszen én is ott voltam.
Hutám a báró urat... Egy barátjával volt 

együtt, a ki nagyon csinos ember. Engem a báró 
ur nem láthatott, mert a második emeleten voltam. 
Mikor a czirkuszból hazamentem, a grófné a szo­
bájába volt bezárkózva. Kopogtattam, de csalt nem 
is felelt. így hát lefeküdtem.

— Ejnye ni, csak nem beszéled cl még azt is, 
hogy mit álmodtál. Térj a dologra, kincsem, a do­
logra. Mi történt?

— Az történt, hogy éjfél után két óra tájban el­
jött Tcrgovitz ur, kulcsa van...

— Mint nekem! Pompás...

nem volt hajlandó. Végkép elhagyni a ka- 
tholikus egyház elleni küzdelmet, megszün­
tetni a májusi kivételes törvényeket, — ez 
az ár, mit Windhorst pállja követel, hogy 
cserében a kormánynak gazdasági vagy 
szocziálpolitikai rendszabályai! támogassa.
Ha ezt Bismarck elfogadja, akkor a ......
években a porosz törvényhozás

jovo 
egészen

konzervatív-klerikális szellem bélyegét fogja 
nyerni.

Hogy a német kanczellár nem ezt az 
eredményt óhajtja, azt eléggé nyilvánvalóvá 
lelte. Ha kénytelen rá, osetrűl-esetre megal­
kuszik a klerikálizmussal. de egyházi politi­
káját nem engedi a parlament állal elöiratni. 
A lengyel tartományokban legutóbb alkal­
mazóit kegyetlen kiutasitási rendszabályok 
nagyon kirívóan bizonyítják, hogy a gva-

ma is a 
; propa-

nakvás mily sötét szellői o vezérli 
porosz kormányzatot a foitholikus 
ganda irányában. Bisma v\- herczeg in- 
; íbb olykép szerette dna megalkotni 
a többségei, hogy a konz. i vátiv pártot egye­
silse a «nalionalliberálok» töredékével, mely 
nevében hordja ugyan a «liberalizmust», de 
csuszó-mászó hódolatból viiindig kész a nagy 
miniszter kedvéért elveit megtagadni. A po­
rosz kormányhoz közel álló lapok ezt a szö­
vetkezést ajánlották, és kiválóan feltűnt, hogy 
Bismarck benső orgánuma, a «Nordrl. Allge­
meine Zeitung» üli laput leütött az anlisze- 
milak talpa alá és kizárta őket a konzervá­
ld eszmék patronátusából, minek következ­
ménye már is az lett, hogy egyik vezérük, 
az ismert Stöcker nagyon szelíden kezdi ér­
telmezni eddig hirdetett elveit, másik vezérük 
Wagner teljesen visszavonult a politikai küzd- 
térről. De édes kevés kilátás van rá, hogy 
Bismarck kedvencz terve sikerüljön. A «na- 
czionallibcrálizmus» elasztikus politikusain 
nem múlnék, ezek régi liberálizmiisuk ron­
gyaiba takarózva most. a legelvtelenebb had­
járatot folytalják a még valóban liberális 
pártok ellen. A hajlongó szolgálatban nincs 
sok köszönet. A konzerváliv pártok elfogad­
ják a nekik tett szívességet, de nagyon ide­
genkednek az ajánlott szövetségtől, a liberá­
lis választók pedig csöppet sem hajlandók 
elveik épségét az oly puha hátgerinczek po­
litikájára bízni. Bismarcknak nem mindig 
kell parlamenti többségekkel törődnie, de mi­
kor szüksége van rá, ő is csak onnét ve­
heti, a hol találja. Kétségtelenül fel fogja 
használni a pártokat, a mint a körülmények 
lehetővé fogják lenni, de ha szabadságát 
nem is köti le, a klerikális czentrummal ál­
landóan kénytelen lesz számolni.

VIDÉK.

" Bzatmármogye törvényhatósága, mint már'irtuk, 
legutóbbi közgyűlésében elfogadta Károlvi István gr. in­
dítványát a magyar közművelődési ezélra kivetendő pót­
adó tárgyában, egyúttal elhatározta, hogy ez ügyben kör-

— Hja, már hiába... Tergovicz ur csak későn 
szokott jönni, s ha csöngetne, felébreszthetné a 
szomszédokat. Már pedig a grófné sokat ad a tisz­
tességre . ..

— Hogyne ! Egy grófné ! ...
— Elég az hozzá, én nem aludtam. Hallottam, 

hogy mint jött fel a lépcsőn, s azt is hallottam’ 
hogy czivakodlak, szitkozódtak, de milyeneket mond­
tak egymásnak!

- - Nekem is mindig ugv tetszett, hogy ennek a 
magyar nemesnek nagyon el volt hanyagolva a ne­
velése.

— Oh, a mikor akarja, nagyon finom tud ti 
lenni, De az éjjel valósággal azt gondoltam, hogy 
elpáholja a grófnői, s ezt bizony nem engedtem
volna. Szerencsére nem jutottak ennyire. Egy óra 
múlva összebékültek.

— Az én rovásomra.
— Tudom, hogy a bár«) ur nem féltékeny, mert 

különben nem mondanám el ezeket. Most aztán rá­
terhelek arra, a mi ma reggel történt.

— Hát mi történt. Felgyújtották a házamat ?
— Azt, háVistennok, nem lelték. Tergovicz ur már 

hajnalban elment, a grófné pedig beesüngeletl en­
gem, hogy vigyem he a csokoládéját meg az újsá­
gokat. A mint ezeket olvasgatta, egyszerre csak el- 
k iái tol la magát s olyat ugrott az ágyban, hogy fel­
borította a csokoládés findzsát. Kérdezem tőle, 
hogy mi lelte. Azt tetszik gondolni, hogy felelt? Az 
ám! Leugrott az ágyról s futkosni kezdett a.szobá­
ban s hadonázott és beszélgetett magával, mint a 
háborodott. Csakugyan azt gondoltam, hogy meg­
bolondult. Egyszerre csak rám kiáltott, hogy hozzam 
elő a czipőjét, ruháját, felöltőjét, kalapját. S mivel 
nem futottam rögtön, összeszidott és elmondott min­
dennek.

— Kedves egy úrnőnk van, mondhatom.
— Végre aztán felöltözött, még pedig alig egv 

negyedóra alatt, holott máskor két óra hosszat is 
elpiperézi magát. Kérdeztem tőle, hozzak-e neki bér­
kocsit.

«Nem. Gyalog megyek. Hagyj nekem békét,»
«Haza tetszik jönni délre?»
«Nem tudom.»
«De hátha a báró ur eljön?»
«Mondd neki, hogy menjen dolgára.»
Bocsánatot kérek báró ur, de igy mondta.
- - Sohse aggódjál, nem haragszom meg. Sőt kö­

szönöm. hogy mindent elmondasz. így legalább tu­
dom, hányadán yagvok. Már most azt mondd meg. 
hogy mi a véleményed mindezekről? Vájjon a 
grófnő a faképnél akar-e hagyni?

— Attól tartok.
Nos hát, az igazat megvallva, sajnálnám. Na­

gyon sokba kerül, de roppantul mulattat.
— De meg a báró ur nem is tudja, hogy mit 

év valójában. Nem ismeri még. A grófné csak a 
pénzéért volt hozzá nyájas, nem szív szerint. Nem 
esik neki jól, ha megfizetik és csak azokat szereti 
a kik kizsákmányolják
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Egyhamar nem . . . hacsak mindent el nem 
láiltoll már. a mit tőlem kapott.

Ezt nem hiszem. A bankókat egy nr-zóllal bél­
iéit kahilv.ilum tartotta, a melyet ma reggel kiürített. 
Ezért is gondolom én azt, hogy nem szándékozik 
hibhet visszajönni. De azt a pénzt mihamarabb el 
fogja költeni. Aztán meg nem is vitt el mindent, 
otthagyta az ékszereit meg a ruháit. Ila a báró 
mnak volnék, lefoglalnám. így legalább megtérülne 
valami a sok költségből.

....  Kinek néz. sz (e engem ? Nem vagyok én holmi
Trrgoviez. De kedvem volna egy kis szemlét tar­
tani a házamban. Mivel a grófnő nem vitt cl min­
dent, talán visszajön, s akkor cseveghetnék vele egy 
kicsit.

— Azl bizony jól tenné a báró ur.
— Csakhogy még nem reggeliztem ám.
— Olt is reggelizhet a báró ur. Érlek én a kony­

háin z.
I s.zad van. miért ne tenném meg? kiáltott 

fii Alfred- — i.eggclit adsz s a csemege mellé kár­
tyát vélsz. Ila pedig a grófné ezalatt hazajön, ér­
dekes lesz látni, hogy milyen képet vág ahhoz, ha 
együtt lát bennünket az asztalnál.

— Engem elkerget, annyi bizonyos, monda Olga. 
— De, könnyen fogom magamat vigasztalni, mert jól 
tudom, hogy a báró ur majd kisegít a zavarból.

(Folytatása következik.)

lök békés magyar testvéreink ét z dmcit megmételyezni 
igyekezni elég vakmerők, ti kedve- barátink ís atyánk­
fiái, a kik velünk közös sors osz'á'vosni vagytok, tvtg- 
fogjá'ok érteni törekvésünket, ti p Itg, a kiket ez irány­
ban! aggodalom legközvetlenebb otthonotokban nem 
emészt, meg fogjátok érteni törekvésünkben azl, hogy 
édes hazánk sorsa mindnyájunké és igy törekvésünk 
czélta vezetése a ti ügyetek is. Az iránt van szeren­
csénk lehál benneteket alyafiságos barátsággal felkérni, 
legyél. !, tanácskozás tárgyává a magyar közművelődés 
lei-je-zlésénck eszméjét és hazafiságlok nemes sugallatát 
követve határozzátok cl ti is lörvényadla jogotoknál 
fogva ni ivar közművelődési ezélokra egy százalék pót- 
adó kivetését. A ezé!, ,a melyet kitűztünk, nagy, orszá­
gos, a haza sorsa, bontsátok ki li is a zászlót, melyre 
n magyar közművelődés van felírva, juttassuk azt kö­
zösen diadalra ott, a hol még fennen nem lobog, egye­
sült erűvel sikerünk biztos, hazánk iránti kötelességünk 
int, az ni 'kor történelme biztosítja az elismerést. Egyéb­
iránt ;■ ...ságos baráti hajlamaitokba magunkat ajánlva, 
hasonló érzelmekkel maradtunk Szalmávmegyo közönsé­
gének Xagy-Károlybnn, 1885. okt. 8-án s következő na­
pokon folytatva tárlóit rendes közgyűléséből. Szalmár- 
megye közönsége nevében Ujfaltissy Sándor, alispán.

* Szilágymegyo Balásbáza községében, mini a Ssat- 
m ár ni egy ti A’.-t hiteles forrásból érlesilik, az oláh 
papok, tanítók és tekintélyesebb birtokosok e hó 2-án 
népes magyarellenes gyűlést tartottak, azonban a járás­
bei i szolgabirónak sikerült őket szétugrasztani.

* Bács-Bodrogmogye legutóbbi közgyűlésben dr. 
Pataki Mihály volt árvaszéki ülnök helyébe Sztrilich 
Mihályt választották meg egyhangúlag.

* Pestmegye közgyűlése. Pesl-Pilis-Soll-Kisktin- 
megye törvény hatóságának rendes őszi közgyűlése ma 
kezdődött. Szapáry István gr. főispán a gyűlést meg­
nyitván, fololvastatolt az alispánt évnogyedes jelentés, 
mely azon kezdi, hogy a megyében különös ügyeimet 
érdemlő mozzanat vagy esemény nem fordult elő az 
utolsó évnegyed alatt: s azután meleg hangon emléke­
zik meg a legutóbb elhunyt br. Laffcrt Antal, Sivó Gyula, 
Marossy Károly, Lang János, Wiener Kálmán törvény­
hatósági bizottsági tagokról, valamint Gubody Sándorról 
is, a ki szintén tagja volt a bizottságnak s több ízben 
országgyűlési képviselő a nagykőrösi választókerületből. 
Megemlékezik gróf Karácsonyi Guiiloról is, a ki előbbi 
években szintén legtöbb adót fizető bizottsági tagja volt 
a megyének s bár utóbbi időben c jogát Toronlálmc- 
gyében gyakorolta, mindazáltal, eltekintve a tudomány, 
irodalom és művészet bőkezű pártolása s több nagy­
szerű alapítványa állal szerzett országos érdemeitől, kü­
lönösen Pest vármegye területét érdeklőkig, Rudolf fü- 
lierezeg trónörökös és Stefánia főlierezegnő egybekelé­
sének emlékére »Rózsaleány ünnep» czim alatt lett 
alapítványa állal o megyében is megörökítette em­
lékét. Megemlékszik végül idűsbb Kis Igmicz halálá­
ról, a ki évek során keresztül a közgyámi hivatalt vi­
selte, mindaddig inig ez állomás a gyámhatósági ügyelt 
rendezése alkalmával megszűnt. A mull évnegyed alatt, 
a megye területéi érdeklőkig a magyar állam kői élőkéi­
ből való egy elbocsátási eset tárgyalhatott le az 1870. 
évi L. t.-cz. értelmében ; clbocsáttatott Spitzer Gábor 
gyömröi ügynök. Honosítás nem történt. A megyei pénz­
tárakat az alispán megvizsgálta s mindent a legteljesebb 
rendben talált. A megye területén a közegészségi álla­
pot a lefolyt évnegyedben eléggé kedvező voll. A má­
sodik évnegyed alall keletkezett járványok megszűntek 
s ez évnegyedben semminemű járványos betegség nem 
lépett föl. A megyebeli rend. tanácsú városok és összes 
községek illetékes s magukat közsegély nélkül fcntnrtani 
nem képes szegényeik ellátásáról az 1871. évi XVIII. 
t.-cz. J:»I. §-a értelmében gondoskodnak, c részben tör­
vényhatósági vagy állami segély igénybe vételének sziik- 
si'go elő nem fordult. A személy és vagyon bátorság 
aggályt kelthető módon megzavarva nem volt. A lefolyt
í vneg'.i' ’ben a megye terűidén nagyobb tűzvész nem 
piisz'üoip kisebb tüzesetek azonban fordultak elő s Itü- 
I iie." n a vá-zi felső-járás területén több helyen, (lse­
ké/, ebb káli okozott jégverések voltak a sulii felső 
és ptli-i a ló járásokban A gazdásznti viszonyokra 
vonatkozólag a beérkezett tudósítások szerint a kalászos 
növények általában közé-ptennést ad uk, hasonlóan a 
kapásnövényi'k is : sarja és mesterséges takarmány ké­
vé«, gyümölcs általában sok termelt; a szőlő, hol a 
tavaszi fagyok meg nem rongálták, kielégítő szüretet 
adott, de a üllokszera a kölüttebb talajú szőlőkben mind­
inkább terjed, úgy, hogy a múlt évnegyed folyamán 
újabban Vörösvár, üröm, Jenő, Páty, Perbál, Tinyc, 
Budakosz, Promontor, Téténv, Tóth-Györk, Máesa, Sződ, 
Gödöllő és Kerepes községek szőlőterületein állapíttatott 
meg a üllokszera jelenléte. A gazdasági és hasznos házi 
állatok egészségi állapota kielégítő volt. Járvány nem 
pusztított: a szarvasmarhák között egyes lépfene, lovak 
közt takonykor esetek fordultak elő; a szarvasmarhák s 
néhol a sertések közölt is a száj- és körömfájás lepett 
föl, mely cseleknél az óv- és gyógy intézkedések fogana- 
losiltaltiVx. A Pilis-Csnba környékén tartott gyakorlatok 
befejeztélviiu, az olt táborozott katonaság augusztus hó­
ban elvonult. A katonaság és polgári lakosság közötti 
vi.-zony békés és teljesen kielégítő voll. Ezután tudomá­
sul ve'lék az illető szakjegyzők jelentéseit, c jelentések 
tárgyai közül csupán a Beniezky Lajos főjegyző által 
előadott közmunka- és közlekedésügyi miniszteri leirat, 
mely a Kőbányától Lajos-.Mizséig vezetendő vasút törzs- 
részvényeinek vásárlása iránt hozott megyei határozatra 
vonatkozik — kelteit nagyobb vitát. Szilágyi Virgil 
c kérdésben a következő indítványt telte: Tekintve, 
hogy a megyei utak részint rossz állapotban van­
nak, részint kiépítendők, továbbá tekintve, hogy mivel 
a közmunka-alap rendeltetett első sorban a megye 
területén levő utak jó karban tartására, és igy a 
100,000 fiinak, a mely a Kőbánya-Lajos-mizsei vasul 
részvényeinek megvás rlása állal eme rendeltetéstől egy 
összegben leendő elvonása állal a közönség legjogosul­
tabb érdekei szenvednének sérelmet, — mondja ki a 
közgyűlés, hogy a már egy előbbi közgyűlésen megsza­
vazott 100,00(1 fit 10 év alatt (évi 10,000 frtos részle­
tekben i fog fokúvá tétetni. — A kérdéshez többen hoz­
zászóllak, igy gr. Szapáry István főispán, Földváry Mi­
hály alispán, Beniezky Lajos főjegyző, Gullncr Gyula, 
Eö'dvávy Miklós, l.őwy .Mór s mások, s végül Szilágyi 
Virgil indítványát napirendre téréssel elvetették. Szilágyi 
Virgil o határozat ellen fölebbezést jelentett be. A tiszti, 
kezelő- és segédszemélyzet, továbbá ez őrt álló és tiszti 
hajdúk s hivatalos és linzi szolgák nyugdíjazása iránt 
alkotott szabályrendeletnek a belügyminiszter által tör­
tént jóváhagyását tudomásul vették s a közgyűlés Föld­
vár y Miklós indítványára elhatározta, hogy a nyugdij- 
szabáiyzal a mai naptól lép életbe. Felolvashatott Szol- 
nou-D’ilxikamegye közönségének átirata, a melvlynl az 
ország különböző nemzetiségek által lakott vidékein lábra- 
knpott ama szokásnak, mely szerint a hivatalos iratok­
ban a keresztnevek idegen alakjukban használtatnak, 
megszüntetése iránt a belügyminiszterhez intézett felira­
tát közli. A közgyűlés elhatározta, hogy hasonló szel­
lemben feliratot intéz a belügyminiszterhez. Tárgyaltatott 
még több kisebb jelentőségű ügy s az ülés 1 órakor 
ért véget. Holnap d. e. 10 órakor a közgyűlést foly­
tatják.

Ugoosamogyo o hó ó-én tartott közgyűlésében 
számvevőnek dr. Lator Gézát választották meg; ugyan­
ebben a gyűlésben Szenlpály István alispán meleg han­
gon ajánlotta a bizottság figyelmébe az erdélyi közmü­
veiddé,! egyesület átiratát az egyesület erkölcsi és anyagi 
támogatása érdekében s indítványozza, hogy mivel a 
megyének ily ezélokra fordítható alapja nincsen, a bi­
zottsági tagok közölt eszközöltetnék gyűjtés, s a bejövő 
ötszöggel lépjen l Jgocsamegye az alapító tagok sorába.
A rögtön megindított gyűjtés CG Irtot és egy darab ara­
nyat eredményezett, s igy további gyűjtés vált szük­
ségessé.

* Szabolcsmegye legutóbbi közgyűlése Zoltán János 
alispán indítványára 100 írttal belépett az erdélyi köz­
művelődési egylet alapitó tagjainak sorába.

* Esztergom, old. 12. (Az Egy etárt és tudósítójának 
távirata.) MajláMi gr. főispán bevonulása és fogadtatása nagy 
lelkesedéssel ment végbe. A nánai pályaháznál előkelő 
közönség várta. Mayor püspök, Malyasovszky szolgabii'ó, 
Eii.'I.'iy kapitány üdvözölte. Párkányt és Esztergomot ki­
világították. Az esztergomi hídfőnél fáklyászenével várták 
az érkező főispánt, ki azután nagy közönség által ki- 
sérve zeneszó és fáklyák világa mellett vonult a városba.
A megyeház elült ezrekre menü közönség lelkes éljen­
zéssel togrvlla. A megyeház-termében nagyszámú közönség 
elölt az alispán üdvözölte a főispánt grófi rangra való 
emeltetése alkalmából. Erre az ünnepelt mcgliatottan

válaszolt, kién él é.-, hogy életének legszebb napja n 
mid ! A fogadta I mái a katonazeneknr és n dalárda is 
közreműködőit a városház erkélyén a főispán mono- 
grammja és grófi koronája impozáns látványt nyújtott. 
Az ;j grófot a közönség lelkesen ólj/nozle, mikor közte 
megjelent.

Konstantinápoly, okt. 9;
(Az Egyetértés külön tudósítójától.)

Ma alkalmain volt. egy magas állása török diplo­
matával beszélni és ennek nézete a ruméliai forra­
dalomról oly markáns és sajátságos volt, hogy ér­
dekesnek tartom annak közlését. A török diplomata 
igy nyilatkozott: «Törökországnakegyáltalában nincs 
oka a kolot-ruméliai forradalom miatt nyugtalannak 
lenni. Törökország már a san-slefanói békében át­
engedte Kelet-Huméliét Oroszországnak, és a mi 

azóta történi, az ti berlini szignalárius hal altnak 
határoznia következtében történt. A nagyhatalmak 
voltak azok, melyek a berlini konferenczián Kclcl- 
Hnméliában a dolgok uj rendjét megállapították és 
lm a rumélok a berlini szerződéses hatalmak által 
nekik adott alkotmánynyal nincsenek megelégedve 
úgy a nagyhatalmak dolga vagy az általuk lett in­
tézkedésekért síkra szállani, vagy pedig az ujonnan 
cszközlendő, Kelct-Humélia óhajainak inkább meg­
felelő rend fölött egymás közölt megállapodni. A 
portának az a joga, hogy katonailag interveniáljon Kc- 
lct-Ruméliában a status quo ante helyreállítása ve­
geit, kétségbevonlmtlan és valamennyi nagyhatalom 
által elismertetik. De a porta ezzel a jogával saját 
kezdeményezéséből sohasem fog élni. Ha a nagyha­
talmak erre felszólítanák, úgy meg fog felelni óhaj­
tásuknak. Csupán ily eshetőségre [összpontosítjuk 
csapatainkat a kclct-ruméliai haláron, továbbá te­
rületünknek n kelct-rumélok további hódítási vágya, 
ellen való biztosítása végett. A portának l'őíigyeimét 
Thesszáliára és Maczedoniára kell fordítania, ide kell 
és fog nagyobb csapatokat indítani, hogy a görö­
göknek kedvüket szegje, hogy a bolgár területnek 
esetleges nagyobhitásáért a Törökországhoz tartozó 
területrészekben kompcnzáeziót keressen. A porta 
ily törekvéseket vas erclylyel fog visszautasítani és 
ebben a tekintetben biztos neki valamennyi nagy­
hatalom támogatása. A mi végül Szerbiának O-Szcr- 
hiára való igényeit illeti, ez oly kérdés, mely Tö­
rökországot. sehogy sem érinti és Szerbiának és 
Bulgáriának mintegy bel ügye. Ha ez a kérdés euró­
pai konferenczián szóba jönne, úgy a pori a min­
denesetre támogatni fogja Szerbiának az ó-szerb 
területekre való igényeit, mert ezeknek jobbára 
szerb lakosságuk van és természetszerűen Szerbiá­
hoz tartoznak.»

Ezekből a tekintetekből részben megmagyaráz­
ható a portának eddig rejtélyesnek látszó magatar­
tása. Kiderül, hogy daczára annak, hogy a kclct- 
ruméliai határon elegendő szánni csapatai állnak, 
még mindig késik az előnyomulással és hogy miért 
indít különben megmagyarázhatlan sietséggel nagy 
hadtesteket Theszszálíába és Maczedóniába. Köny- 
nyebbon magyarázható ebből tartózkodó magatar­
tása is a nagykövetek konferencziája irányában, 
mert mielőtt aktiv részt vesz benne, pozitív biztos­
ságot akar az iránt, hogy senki sem fogja öt újabb 
terülelúlengedések követelésével zaklatni. Ila ily biz­
tosítékot nyújtanak neki, úgy nem fog habozni kü­
lön meghatalmazottját megnevezni, máskülönben a 
portánál mindenható Radowitz minden igyekezete 
daczára som fog sikerülni a porlát a konlercncziá- 
ban való részvételre bírni.

A mi a konferencziának eddigi tevékenységét il­
leti, az máig meglehetősen eredménytelen maradt. 
Háromszor gyűllek össze az urak gróf Corti kis 
nyaralójában, Therápiában, a külföldi képviselők 
nyári tartózkodási helyén. Az első ülésen a nagy­
hatalmak képviselőik által a ruméliai kérdésben 
táplált nézeteiket és óhajtásaikat mondták jegyző­
könyvbe. A második ülés nem volt határozatképes, 
mert Radowitz, ki épen a szultánnal értekezett, 
nem jelent meg. A harmadik ülésen végül az euró­
pai konczert annyira diszlonált, hogy egyáltalában 
nem jutottak megállapodásra, még csak az uj ülés 
napjára nézve sem. Széjjelmentek a nélkül, hogy 
megállapították volna, vájjon és mikor jönnek ismét 
össze és uj ülés valószínűleg csak akkor lesz, ha 
Radowitznalc sikerül a portát a konferencziában 
való részvételre bírni. Vájjon ez meg fog-c és mi­
kor fog megtörténni, az ma még nem állapítható 

meg.
Meg egy másik érdekes interviewom is volt ma. 

Véletlenül megtudtam a Filippopoliszból ide küldött 
külön meghatalmazottak, C.samakov és Petrov urak 
lakását és azonnal fölkerestem őket. A küldöttek, 

két linóm, megnyerő modorú, ősz szukáin ur, igen 
barátságosan fogadtak és készségesen felvilágosítot­
tak utazásuk czéljáról. Azt beszélték, hogy honfi­
társaik azért küldték őket ide, hogy a szultánnál 
kihallgatást kérjenek, és hogy őt biztosítsák, hogy a 
kclcl-rumclini forradalom nem ö ellene, hanem Gav- 
ril pasa rossz gazdálkodása ellen irányult; megbí­
zatásuk továbbá az is, hogy a konferencziát a két 
Bulgária cgyüvétarlozóságának szükségéről meggyőz­
zék. Arra a kérdésemre, vájjon küldetésük eredmé­
nyével meg vannak-e elégedve és hogy még meddig 
szándékoznak Konstantinápolyban maradni, igen sa­
vanyú arezot csináltak és keservesen elpanaszolták, 
hogy mily rosszul bántak velük Konstantinápolyban. 
Közvetlenül Konstantinápolyim való érkezésük után a 
török rendőrség elfogatta és a prefekturára szállíttatta 
őket; itt fogva tartották őket teljes 24 órán át erélyes 

tiltakozásuk és annak daczára, hogy Kiamil bej 
rendörminiszter, mint volt konstantinápolyi lakosokat 
nagyon jól ismeri őket. Csak tegnapelőtt teljesítették 
azt a kívánságukat, hogy a nagyvezir elé vezessék 
őket. Itt nagyon brüszk fogadtatás várt rájuk. A 
nagyvezér azt a kérésüket, hogy kikallgatást eszkö­
zöljön ki részükre a szultánnál, határozottan visz- 
szautasitotta és csak hosszas alkudozások után en­
gedte meg nekik, hogy még néhány napig Konstan­
tinápolyban maradhassanak. Az a fogadtatás, melyben 
a nagyköveteknél részesültek, som volt nagyon épü­
letes. A legtöbben maguk elé sem bocsátották őket 
és egy sem biztatta őket jó reménynyol. Még né­
hány napig itt maradnak és megkísérlik a nagykö­
veteket óhajaiknak megnyerni, de alig merik fárado­
zásaik kedvező eredményét remélni. (K.)

Filxppopo'lisz, o2; v. 1.
Egy magaslatiul, mely a vn útvonal mellett ós a Ma- 

riczn jobb partján fekvő Ilebibesevo Ibin mellett terül 
cl, a török tábor pontosan áttekinthető A tábor 181 
méterrel a tenger szinc fölött felevő s a Marieza bal 
partján elterülő magaslaton van s az enlitelt falutól öt 
kilométer távolságra esik. lit táboroz körülbelül egy 
zászlóalj gyalogság. Az előőrs szolgálatot lovasság telje­
síti, A magaslatról, mely azonban 80 méterrel alacso­
nyabb mint a törökök állal elfoglalt terület, pontosan 
kivehettem, a mint a török lovasok lovaikat a Mark-zaba 
itatni vitték. E török pozieziévní szemben a Marieza bal- 
partján táboroz egy zászlóalj kelet-ruméliai miliezia, mely 
olt néhány sánczol vetett. Állomásukból a törökök az 
egész Marieza völgyei uralják, úgy, hogy mihelyt elkez­
dik a tüzelést, a kelet-ruméliai csapatoknak rögtön vissza 
kell vonuiniok, különösen, ha áll, hogy a törökök tok 
olt nyolez ágyújuk van. A törölt csapatokat Méh ".ed 
pasa vezényli és csak mull. hó 20-án foglalták el ál], má­
saikat. Az előző napon a halár még nem volt megszállva 
és a kelot-mméliai örök két török lova rendőri, kik ör- 
járal közben a határhoz közeledlek, elfoglak.

Bolgár részről még megemlítendő a bioliczai állomás, 
melyet most erősítenek meg és mely által a liebibc.se- 
voi és diniklii miliezia visszavonulását akarják fedezni.

A táborban az a hir terjedt el, hogy a törökök az 
Árián át vezető vasúti hidat elrombolták. Az Arta-hid 
elpusztítása ép oly valószínűtlen lenne, a mint a Tir- 
nova és llermanli közötti halaknak a bolgárok által 
való elpusztítása megfoghatatlan volt. Ez állal ugyanis 
nz emo két, kelotruméliai területen fekvő vasútvonal 16 
kilométer területre hasznavehetetlenné váll. A határfal­
vak lakói eddig nem hagyták cl hazájukat és a nők, 
valamint a hadi szolgálatra alkalmatlan férfiak nyugod­
tan járnak foglalatosságuk után, sőt munkaképes férfiak 
is láthatók mezei munkálat közben. Az előőrsi szolgála­
tot bolgár részről egy kelet-ruméliai és két észak-bolgá- 
riai lovas század teljesiti.

A ezontrumban még eddig nem mutatkoztak török 
csapatok. A pnnajóla Chitownak ezer emberből álló 
lovas ünkénytes csapata Srcmig hatolt előre, hol a Dri- 
nápolyból Jamboliba vezető ut a szűk Tundrelia völ­
gyet keresztezi.

Néhány nap előtt ott egy félreértésnek több medve- 
hajcsár esett áldozatul. A szegény medvcliajcsárokban, 
kik semmi rosszat nem sej!ve Dvinápolybél jöttek és 
hosszú köpenyekbe voltak burkolva, basibozukokat vél­
tek fölismerni, hosszú botjaikat puskáknak nézték, a mi­
lyeneket a basibozukok szoktak hordani. Az előőrsök 
tüzelni kezdtek a szegény emberek ellen s közülök 
egvet megöllek, hármat pedig sulvosan megsebesí­
tetlek.

A bal szárnyon két zászlóalj áll Almanli melleit, a 
török halár tőszomszédságában. Az ettől az állomástól 
nyttgolra, még kelet-ruméliai határon fekvő Kajbilar tö­
rök falu védelmi állapotba helyeztetett. Ezt az elötolt 
osztályt két, Knrabunarban, Aidosztól délre felevő zászló­
alj támogatja. Azonkívül Aidoszban is vannak csapatok, 
melyek előnyomulásra készek. Ezek állal fedeztetnek a 
Kirk-Klissziből az Aidosz hegységen ál vezető utak. De 
nagy nehézségekkel fog járni az oltani csapatok élelme­
zése, minthogy az Aidosz hegységben, mely 680 méter 
magasságot ér el, csak gyalogutak vannak. Az egész 
védelmi vonal 90 kilométerre terjed; az örsszolgálalot 
a három poziczió között az ott elterülő falvak parasztjai 
végezik.

Katonai körökben háború esetére alléi tartanak, hogy 
a különböző puskarendszerek,melyekkel a keM-rumélini 
hadsereg hir, a védelemnek súlyos hátrányokat fognak 
okozni. A tartalékosoknak, melyek az aktiv hadseregbe 
vannak beosztva, Kruka-fegyvcreiic vannak, mig az aktiv 
csapatok Bezdan-fegyvérekkel vannak ellátva. Az ön­
kénylesek, kik a második tartalékba vannak beosztva, a 
mennyiben nem alkotnak külön csapatokat, Martini fegy­
verekkel bírnak. Lőszerekben nagy hiány van, úgy hogy 
lm az a 40 töltény, melyet minden paraszt cserkesz 
módra hord, ki van lőve, pótlásról szó som lehel. Ellen­
ben az észak-bolgáriai hadsereg teljesen llezdan-fcgyve­
rőkkel van fölszerelve és nagy lüszcrkészletlcl is rendel­
kezik.

Athén, okt. 4.
A tartaléknak első és második korosztálya (22. és 23. 

év) e hú 12-én vonul be. Valamennyi hajúnak legé­
nyekkel való ellátása czéljából 2800 hajóslogénvt fogad­
nak fel. Thesszáliában már 9000 emberből álló sereg 
van összpontosilva a szükséges egészségügyi csapatok­
kal ; a csapatok itt két táborba fognak vonulni, a tyrno- 
voiba és a laris/zaiba. Kolokotronis ezredes, ki a fran- 
ozia hadsereg gyakorlataira volt kiküldve, Franeziaor- 
szágból távirati utón vEsznhivntott és Triesztben azt az 
utasítást kapta, hogy Pilavios törzsállatorvossal együtt 
Magyarországban 1100 darab lovat vásároljon, mely uta­
sításnak már megfelelt és a lovakat 600—750 frankért 
darabonkint megvásárolta. Más tiszteket Nápolyba küldtek 
megfelelő számú öszvérek bevásárlása végett. Lejönne ten­
gernagy a hajóhad szervezésével van elfoglalva és a napok­
ban l’iraeusban és Phalcronban a partvédelmi müveket 
szemlélte meg, melyek vezetésével Rcineck alezredes van 
megbízva. A kormány az alakulóban levő maezedóniai, tlirá- 
cziai és «szent» légiókat fegyverekkel látta el és ezek 
parancsnokainak megengedte, hogy görög alattvalókat is 
fölvegyenek. A lapoknak megtiltottuk, a tbesszáliai csapat- 
mozgalmakról közleményeket hozni. Ezeknél nagyobb 
horderejű a következő két határozat: az egyik az összes 
tartalékosoknak (a 2-i-töl a 31. évig), összesen mintegy 
60,000 embernek, szükség esetén a kamarai ülésszaknak 
megnyitása elült való behívására, a másik pedig a kény­
szerárfolyamok újból való behozatalára vonatkozik. Az 
utóbbi rendszabályt nagyon titkolták és a nyilvános hir­
detések, melyeket a királyi aláírás után c hú 2-án dél- 
tájban közzétettek, adták a közönségnek erről az első 
hirt. Ugyanazon a napon a kormány a görög nemzeti 
bankkal ügyességet kötött, melynek értelmében az utóbbi 
12 millió drachmát aranyban és 12 millió drachmát pa­
pírban ad kölcsön 1 százalék kamatra s viszont azt a 
jogot nyeri, hogy papirpénzlorgalmát 72 millió drach­
mára fölemelheti, llgynnily ügyességet kötött a kormány 
az ióniai bankkal, mely az ióniai szigeteken a bankjegy- 
kibocsátás szabadalmával hir. Ez a bank ugyanoly fel­
tételek alatt két millió drachma kölcsönt adott aranyban 
és ugyanannyit papírban, viszont jogában áll 12 millió 
drachma bankjegyet forgalomba hozni. Ez által a kor­
mány egyelőre 2.8 millió drachmát biztosított magának 
és ebből az összegből 9 millió drachmát már fel is veti, 
mely összeget hadi készülődésekre fog fordítani.

Beszélgetés Karavelov "bolgár 
miniszter elnökkel.

Fillppopollsz, oki. 3.
Alig érkeztem meg ide, elsőben is az osztrák-magyar 

(s egyszersmind német) konzult látogattam meg, ki igen 
barátságosan fogadott, mintha csak azt akarla volna be­
bizonyítani, hogy vannak az osztrák konzulok közt is 
szeretetreméltó emberek; azonban valami újat még sem 
hallottam tőle.

Nagyot néztem rajta, a mint ama nézetének adott ki­
fejezést, (épugy, mint a szófiai német konzul, kit szintén 
felkerestem Szófiában), hogy a hirlaptudósilók különös 
veszedelmes emberek, kik elölt nem igen szabad vala­
mit elmondani. Az angol konzulok o tekintetben egészen 
más embereknek látszanak, mert valahányszor liarez- 
tudósilú voltam, alkalmam volt tapasztalni, hogy az an­
gol tudósítókat konzuljaik naponkint ellátták hírekkel. E 
látogatások végeztével a főhadiszállásra hajtattam, hol a 
fejedelem s a kabinet elnöke laknak. Az utóbbi hadsegéde 
állal mentette ki magát, hogy azonnal nem fogadhatott, de 
tudatta, hogy másnap rendelkezésemre fog állani. Másnap 
tehát pontosan megjelentem; bevezetlek egy szobába, mól v 
ben a miniszterelnököt egy Bulgária óriás nagyságú térképé­
vel beborított asztal mellett állva találtam. Karavclov 
ur rendkívül szerclctreméllúan fogadott. Beszélgetésünk 
kezdetén, melyei franczia nyelven folytattunk, gyakran 
félbeszakítottak bennünket egyes belépők, kiknek csupa 
udvariasságból is be kellett magamat mulattatni, mig 
végre a miniszter arra a gondolatra jutott, hogy betne- 
nokiiljön velem hálószobájába, hol aztán zavartalanul

folytathattuk beszédünket, még ped- oly módon, hogy 
ö kegyelmcsségo Imi :ár nyelven beszélt, én meg szerbül 
válaszoltam neki. Beszélgetésünk Bulgária politikai hely­
zete körül forgott. A miniszterelnök határozottan kijelen­
tette, hogy a két Bulgária szétvála-zlásáról többé már 
szó sem lehet, mert a nép erői mit sem akar 
tudni s cl van vatávozva a végletekig menni inkább, 
mintsem a szétválasztást megengedni, a mely mind­
két országnak (Bulgária és Kelcl-Rumélia) .'pusz­
tulásával volna egyértelmű. Nagyon kellemetlen, hogy 
Oroszországgal feszült viszony áll fenn, de Bulgáriára 
nézve mindennél előbbre való tekintet a nemzeti érdek, 
ö reményű, hopy a konstantinápolyi konfercnczia a bol­
gár nép kívánsága szerint fogja a kérdést megoldana 
mert . az egyetlen mód, mely az európai béke fen ma­
radását biztosíthatja. Ha azonban a hatalmak minden 
várakozás ellenére kijelentenék, hogy a status quo ante 
fonlar!"ívló, akkor a bolgár nép nem alkalmazkodnék 
jly igaz «ági nlan Ítélethez, hanem i; őszebb volna gyorsan, 
de becsülettel tönkremenni, mint sem a feldarabolás 
folytán mintegy lassú halállal kimúlni.

Egyszerre Maczedónia nevét találtam kiejteni, mire 
Karavelov hirtelen szavamba vág .1: Maczedónia most 
egészen kimarad a játékból. Ma c alt Bulgária és Kclet- 
Rumélia egyesüléséről van szó, mely kérdés mindkét 
államra nézve életkérdés.

É/i: «De Maczcdóniának Bulgáriával való csat!akozása> 
nemde, mégis csak idő kérdése ?b

Karevclov: «Némelyek azt állították, hogy Maezedó- 
niál szerbek lakják, mások pedig azt, hogy görögök, is­
mét mások pedig határozottan azt mondják, hogy Ma­
czedónia népe bolgár nép. Mindenesetre az idő fogja 
megmutatni, hogy a bárom állítás közül melyik a való. 
Ha a maczedónok maguk szerbeknek vagy görögöknek 
vallanak magukat, úgy semmi kifogásunk nem volna az 
ellen, hogy akár Szerbia, akár Görögország a maga szá­
mára igénybe vegye o tartományt.»

Én: «Nem rósz, —jegyeztem meg nevelve,—kegycl- 

mességed jól tudja, hogy Maczedóniában a bolgár elem 
túlsúlyban van. Egy tekintet Sax etlinografiai térképére 
világosan mutatja ezt!»

Karavelov: «Annál jobb Bulgáriára nézve. De, mint 
mondám, Maczedónia ezúttal nem tartozik reánk. Ha a 
hatalmak a mi hátrányunkra döntenének, vagy ha a 
porta támadó lépési tenne és igy mi az önvédelemre len­
nénk utalva, akkor senldscm vehetné tőlünk rósz néven, 
ha szívesen meghallgatnék a maezedóniai küldöttségeket 
melyek már most is egymást érik folyton, de a kiktől 
még eddig szabályszerű jegyzékei nem kaptunk».

Eli: «Gondolja-e cxczcllencziád, hogy lesz háború?»
Karavelov: «Bajosan! Én hiszem, hogy azok a ha­

talmak, a melyek, minthogy rosszul vannak állam­
csínyünkről informálva, még most nem is mutatnak jó 
indulatot irántunk : idővel szintén nekünk fognak igazat 
adni. A hogy a két ország eddig fenállt, úgy nem tart­
ható fenn tovább a helyzet, hacsak mindkettő szenvedni 
nem akar. Ön személyesen meggőzödhetett, hogy a nép 

a mostani uj helyzettel mennyire meg van clégedvei 
mert érzi c nép, hogy csak akkor lehet kilátás békés 
knlturfejlödésre, hogy ha nagy és egységes leend. Bul­
gária akkor nem fogja az európai közbékét veszélyez­
tetni s nem fog eszközül szolgálni egy nagyhatalom ke­
zében sem. A portával ezentúl is, ép úgy mint eddig, jő 
egyetértésben fogunk élni».

Még sok kérdezni valóm lett volna, de az a körül­
mény, hogy a hadsegéd már ismételten bedugta a fejét 
s ezúttal épen egy küldöttséget jelentett be, azt paran­
csolta, hogy visszavonuljak. A legkellemesebb benyo­
mással hagytam el ő exczellencziáját. Eltekintve attól 
hogy Karevclov ur ellenállhatatlanul szeretetreméltó em­
ber, még ezenkívül a kifogástalan gentleman benyomá­
sát is teszi az emberre. A mintegy 40 éves, szép sza­
kállal körített barátságos arczu, középtermetű ur, némileg 
Znnov miniszterre emlékezteti engem. Minden vonása az 
intelligencziát és előzékenységet árulja cl. (B. T.)

ÚJDONSÁGOK.
— okt. 12.

— Személyi híreit. Mária Valéria főher- 
czegnü. midőn pár nappal ezelőtt Gödöllőről kirán­
dult. J’óthra, sajátkezűkig átnyújtott arczkcpével 
ajándékozta meg Somhegyi József apát-plébánost.— 
Simor János Liliomok herczegprimás, ki pár napig 
gyöngélkedett, most a legjobb egészségnek örvend, 
— Beilclcovics Kálmán horvát miniszter Zágrábból 
ma reggel a fővárosba érkezett. — Zichy Ágost 
gróf fiumei kormányzó tegnap Budapestről Szabad- 
Balti yánra utazóit. — Szász Károly ref. püspök 
Halasról, hol másfél belet, töltött, tegnap este csa­
ládjával együtt visszaérkezett a fővárosba. — Schlick 
Bélának, a Schlick-féle vasöntő- és gépgyár-rész­
vénytársaság helyettes igazgatójának, a Ferencz 
József-renddel való kitüntetése alkalmából üdvözlő- 
iratot nyújtottak át a vezetése alatt álló hivatal­
nokuk. — Mária Terézia főlierezegnő, Károly Lajos 
l'őherezcg neje tegnap Bécsbe érkezett. — Aliiért 
szász király szombaton este utazott vissza Becsből 
Drezdába. — Rohilant grófot, Olaszország uj külügy­
miniszterét látogatással tisztelte meg tegnap ö fel­
sége s körülbelül fél órát tököli nála, a miniszter 
tegnap este utazott hazájába, hogy díszes állását 
elfoglalja. — A. királyasszony. ki most Athénben 
időzik, ellátogat Esztergomba is. minélfogva e hónap 
vége előtt nem lér vissza Gödöllőre.

— A walesi kerczeg; budapesti látogatása a mai 
nappal véget ért. Kilcncz nap tartózkodott körünkben s 
c hosszúnak mondható idő alatt alkalma nyílott arra, 
hogy ama tapasztalatait, melyeket három évvel ezelőtt 
kezdett saját meggyőződése alapján gyűjteni, újabbakkal 
egészítse ki és igy Anglia jövendő uralkodója tiszta vi­
lágos képet alkosson magának a magyar társadalmi és 
közgazdasági viszonyok felöl. A magyar arisztokráczia 
dicséretesen oldotta meg feladatát, mely reá a walesi 
herezeg kalauzolásában várakozott. Az eleven társasélet 
pezsgő mulatságai, a sport változatos eseményei mellett 
a walesi herezeg barátai folludták annak érdeklődését 
költeni a magyar közélet nevezetesebb momentumai 
iránt. A nemzeti kaszinó, a szalonok mulatságai, a ló- 
versenytér látványosságai mellett a walesi herczeg ellá­
togatott a parlament ülésére, figyelemre méltatta a 
jótékonysági intézeteket, az országos kiállításon pe­
dig meggyőződött arról, hogy hazai iparunk ter­
mékei kielégíthetik finom ízlését, s a magyar iparczik- 
kek méltók arra, hogy az angol trónörökös ritkaságok­
ban dus gyűjteményeit gazdagítsák. A trónörökös e láto­
gatása jövendő időkre is hatással lesz, s ha angol lapok 
hasábjain tájékozatlanságtól sugalmazott valótlanságok 
‘"cpülnek szét a világba: a walesi herczeg lesz az, a ki 
ismerni fogja a ferde világításban feltüntetett lények 
való állá «ál E tekintetben a magyar ariszlokraczia ma­
radandó érdemeket szerzett magának a nemzet irányúban. 
Az angol trónörökös elutazásának ideje — mint leg­
újabban jeleztük, ina délelőtt 11 óra 20 perezre volt 
kitűzve. Az osztrák-magyar államvasutak királyi váró­
termében a magyar ariszlokraczia számos kiváló tagja 
gyűlt össze, hogy kezet szorítson a szívesen látott von- 
déggcl, kit épen oly meleg barátság kisért utján, mint
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n milyen megérkeztekor fogadta. Olt voltait Koburg 
i'ülüj. herczeg, gr. Károlyi Alajos londoni osztrák- 
magyar nagykövet, gr. Károlyi (Ívnia, gr. Károlyi 
István, gr. Széchényi Béla, gr. Festetics Taszító, 
Poayj* angol fűkonzul, a rendőrség képviseletében 
Pchnry romlőrlanácsos jelent meg, az osztr.-m. állam­
vasutak részéről olt voltait : llioronvmi vezérigazgató es 
l.ittmann állomásfőni,It. A walesi "herczeg és kísérelő 
tizenegy óra busz perez kor érkezeit a királyi pavillonba 
hol a tiszteletére összegyűlt urakat szív,ilycsen üdvö­
zölte. A pár perezet, mely az indulástól a • zöget 
elválasztotta, arra használta lel, hogy újból és i* lelten 
a loghizelgöbb kih jezé-sekkel emlékezzék meg a I Inda- 
pesten töltött napokról. IC napokat legszebb emlékei közé 
fogja számítani — úgymond és óhajtja, Imgv a Iegrövi- 
debh idő alatt viszont lát hassa a magyar fővárost, ma­
gyar barátaival együtt. A herczegct az állomásfónök sza­
kította félbe társalgásában, kijelenté, hogy a vonal indu­
lási ideje elmúlt, mire kezet szorítva Koburg Füiöp her- 
czeggel s a többi urakkal, a kocsiba lépőit. A vonat a 
jelenvoltak lelkes éljenzése közt indult el, a herczeg e 
barátságos tüntetést kcndölobogtalással viszonozta? A 
herczeg kíséretében elutaztak Lord Suffield fókamarás, 
Colonel Tecsdal katonai segéd, Mr. Tl.irewitt titkár és’ 
Col. I raser a bécsi angol nagykövetség katonai atlacliéja.
A vonalot Caney angol királyi „ti man-ball s az osztr.- 
magyar államvasut részéről Wollibii! fcliigvolö kalauzolta.
A walesi herczeg saját kocsijában utazik, mely az ti 
utasításai szerint készült. A waggon minden tekintetben 
ritkítja párját. Berendezésében nagyúri fényűzés párosul 
a cz.-lszerűség s kényelem legkövet,dől,b igényeinek ki­
él gd-sevel. A waggon építése majdnem háromszázezer 
forintba került. Itt sokan megbámulták, mert már alakja 
is feltűnő. Szokatlanul nagy. Tizenhét méter hosszú, há­
rom meter széles és négy méter magas s nem kevesek. 
bet, mint 000 mázsát nyom. Legelőször is a szalonba 
vezet ajtó. E terem fejdeled díszben pompázik. Bútor­
zata értékes indiai fából készült, művészi faragásokkal s 
nebéz brokáttal bevont ülésekkel. A terem padozatát 
persa szőnyeg födi, a falakról nagy velenczci tükrök 
csillognak alá s Író- s ebédlő asztalon, ké„vehncsehai<=c- 
longue-on s karosszék, ken kívül több apró" asztalka van 
benn,-. Jobbról s balról a trónörökös pár külön háló­
szobáiba vezetnek ajtók. Ezeknek bútorzata aránylag 
egys.""rii, de mindegyik mögött pompás fürdőszoba rej- 
üz,k, berendezve hideg s meleg fürdőkre. Van aztán a 

borsinak meg tóhb mellékhelyisége s mindenütt «ondos- 
kodva van, hogy folyton friss levegő legyen. A "kocsin 
sok a szeleid, mind a legjobb szellőzi,dő rendszerben 
alk :va s alkalmazva. Tegnapelőtt alapos vizsgálat alá 
votCk a waggon-óriást, tettek rajta apród,b javításokat s 
gondosan elkészítették a herczeg hazatérő útjára.

Az A mirom cd a köd/b/t aj cnirlar/n.
Az eddigi megállapodások szerint az nj eóüa-r áu.,
I. d-án még nem volt látható: ellenben' am' ° 17-én
II, 1 • roueni tanár látta. A csillag eleinte Ki-0,| 
nagysagu és meglehetősen vöröses volt: szepi. lo-ó-n 
nyolczad rangú csillaggá hanvatloü. szepi. 30-án 
mar csak B.ö-ed nagyságú volt. A megligvclésck 
M.kka kövesebb eredményre vezetlek, mint várni 
elletett volna Ezekből a megfigyelésekből kiderül.

:i k,;;,l"lt az Andromedában teljesen változat­
lan maradt, a csillag felvillanását fóliái nem a küd- 

any.eg megsürüsüdésé okozta. K ködlolt csillagainak 
egMke hirte.cn gyarapodott lényben, inig a földről 
nezve a hatodik nagyságot elérte és aztán lassan- 
kmt ismét iogyni kezdett. Az eset hasonló ahhoz 
a mely a mi napunknál mutal koznék, ha kevés nan

alaít,17^,i0k és kV melegének is 
.)0—lOO-szernssával gyarapodnék és ezt a gyara­
podást lassankint ismét elveszítené. Mindenki" elis- 
men, hogy ez világ-katasztrófát jelentene, moly nem 
Vegyi osszek.Átütéseknek, hanem irtóztató, nieeha- 
nikal ,ia,;l:n:i!< lenne a müve. Es mind, n valöszi- 
i:u-; g sz--rmt az Andromeda uj csillagában is ilvcn- 

a ,lll!":- -^av :r/ az álló esillagvilág is. in,'Ívhez 
a. naP"I,k lartozik, nem maraduiul,> rends/,T 
ab-„a az er!,.lemben, a mint ez a i.«.i •.

ól. de a sárim egymáshoz szundi)? gazdag 
>}"::»;ií az állaudóiság folyton,, -.,,,,1 alig 
' (,,f idúkuzönkint eloíordu! egy, s <-.uTag.-,t?

• /■< e i-s az ily H-szeiilkózis k.ivell-.ezv-xáiivk 
m:-M V irtuzatos I,u!,>,I-/!,-., | kell s az
’ V'; h,Vu •'■uie.vk Icnytengeiboii iiszn.ik. liv „sz 
; ' - ó -/antis lo.'yt le valószínűleg az Amlivi-i.-d» 
i; |í'"i|kuz?'°»,i '• -Z'-hoz ki'»zel állu ,.,j||a

•ben: melv ránk ne zve. kik szerem--,-re az 
?"'Zirilivixétul megmérhcletleri távolságban 
• í gy csillagpont Idvillana.-a áltál vált meg-

m.g hosszasabban beszélgetett a trónörökös az íróval s 
c nionda nek. a kedvező hálást, melyet Budapest és a 
kiállítás a nemet császári trónörököspárra gyakorolt A
ÄnS!» T nrTkfil. a fci,S('80s trónörököspár
I,u,lap,‘-.len s/.nmlekozik tölteni. 1

- - A Széchényi-emléktábla felavató ünnepélyét, a 
Si ütót a"' a, "!a"ynr mérnök és épilósz-
tósVlotta alusZ,l,,anya 0 hú ^-irú 1 a jövő tavaszra ha-

EGYETÉBTES, KEDD. OKTÓBER ia

megfélemlítette, s 
korcsmából haza 
vevőn magához, 
a pálinka erősen 
mit sem sejtve

sze

leh.

Az ®eylptoml exkhcdlvo, Iamail pasa ina
",a ,:z I" zk'T az osztrák-magyar államvas- 

vonatával Iimlapedro érkezeti. Egyiptom volt 
'■"Ja ki,rom napot szándékozik a fővárosban töl- 
e- ,z .d,,: arra fordítja, hogy az országos kiálli- 

1 ' s a .’ város egyéb nevezetes-égéi', megtekintse. A 
,h" ' • uLjn nm.ja'aitása nem árulja el a volt ural-

ahu-ony, zömök termetű un ember, vörös,: 
l' ,J z'Zil1 k,irszal;.ii;,d, öltözékét ma,--, ü, t-jü kalap 

-zurke felöltő képezte. .Midőn m-gé.l.,jp,, 
r" ' " 'n vd,‘ J"t!ek Ka II. .him pa-.i és’Laid, circle 
Az •• isi vendégek a pálya-.-,Ivarból a ll.mgána-szállo 
U'• ,l ha/uüaíj, hol az c-l-ó i.-im h.t- n tummé-gy ,zobáliól 
álló lakás várakozott reájuk. A kbedivének Budaposlen

köveilmZMS"b,éCS|1 , SakkverBony- Parisból tegnap a 
következő huzasokal surgönyözlék Bécsije, és pedig • a
S!!;iÜ játszmában (Páris-üécs) fehér: 57. Bo7--c7; 

• ’ V,V ,Az «''S®1.játszmában : (Bées-Páris) fehér:
in-iiiVn 'ív/ 'e'ü" ,G~Tj lMar n,°st "‘ind a két játsz- 
ma un b^sen van a l.t.zás sora. A következőkben kö-
.; í ', i.a, !ÍUl Ja'szmának jelenlegi állásúi, beleértve 
KÍ N- ' hí "‘2alt '3\Kl>“’'U0ljdlsznm: (fehér): 
n, r- y|b r b.afilyu. e7. i («oketu): Király gő, bástya gí 

. ' An.V°L ájdszma: (fehér): Király 1.2, bás-
hás.v ’u , ,nt’ i:i’ «“> K‘t; (fekele) : Király iü,
bastja bt; parasztok a5, cö, éli, fi, gf, hti.

Amnesztia. A szerűjevői kormány közhírré to- 
ul iu t r, •ama .. °yallS nydatkoznlok, melyeket az ország 

' : -m u’" nsszcscreglull küldöttségek a király ő 
l'-'r.f ;'lu,L P°zs(,gíin és Bródon leltek : ő felségét arra 
,i ta, h°g\ az összes hoszma-liorczegovinai törvényszé­

kek utján amnesztiát adjon mindazoknak, kikel a folsőg-
?• iü'niT"1 llV l0 t 'í""g- ll,°gy azok, kik egyéb ok miatt 
h,.r,.- L aJ"*‘*,h kegyelmet kapjanak, azt a bosznia- 
licrc..,govma! legfőbb ilélöszék Ítéletére bízza a király.
- Gyllkorság- bosszúból. Miaván (Nyitramcgve) o 

«0 -i-e,leste Kovács l’ál miavai lakos a Szivák-féle 
korcsmába leit be, a hol Krocsján Samu miavai czi- 
gany mar javahan ul,tógáit. Krocsján Samu, a kinek a 
palmka mar kissé megoldotta a nyelvét, Kovács Pált 
lm ifi nov(-‘zl,7 Mösorolván a tárgyakat is, amelyeket 

;T'Sm:, ;;m, "Z illl;a,°mmal sok mulató lévén,
Ivovhcs 1 alt e leleplezés hihetőleg ............
az,'rí nyomban hosszul forralván, a 
[avozotl és egy hatalmas dorongot 
lesbe állott, krocsján Samu, a kit 
megfosztott gondolkozás! képessé..-,göl, 
ha hígéit hn^tólé, mig egyszerre" csaknem már a váro­
son kivid egy váratlanul jött erős lobeverés lelerilclte. 
Mocí-jan a szenvedett sériilé-ek miatt nyomban nem
k-é. mJmnlN,'-’ <0 a m|"l,'Í" ''íj"1 Vd'l'il hOlilOtt fekllC- 

,n 1111 glalaltuA-, eszmeieden állnpotban volt s e hó 
o-eii reggel meg is hall. Kovács Pál gyanúba vétetvén 
a esemtórsvg alia elfogatott s a járásbíróságnak álada- 
toll. Kovács a le.tói makacsul tagadja 
- Uj ponínhivtttatok, lűyérmegye Tácz községében 

es lolna,negye \ araija községében (Tolna-Váralja eh,o- 
vezes alatt) ,,j postai,ivalal lép éleibe október 1(1-,Ilkán.

A- alla-tkertbcn vasárnap (c hó 1 ] -én) tartott 
niisodiz sorsolás alkalmával a következő számok lellek 

kihúzva : sor. 82 sz. lő nyert c-gv majmot. Sor. 37 sz.
flw'i-M SZ" 'í S01' o7-7, SZl 88' sor- 27 sz- 3-E -sor.
M sz. 11 , sor. 8-t sz. 2ol, sor. (iü sz. 55, sor. 4-1 sz.
• /•>, sor. sz. I.Ö, sor. 44 sz. 2Ü0, sor. 57 sz. 275 
sor. sz. 1-0, sor. 1-0 sz. 10, sor. 81 sz. 331 nyert 
egy-j'gy uiszpinlyet. Sor.30sz.:5ü, sor. 8U sz. 113 sor.’311 
sz. -í, sor. 1 sz. 35, sor. (ül sz. 4-50, sor. 12. sz. 451 
??'•- sz- J,‘: -sor- .al; 392, sor. 34 sz. 4-80, sor. 05 
■J. h l, sor. (.., sz. 1/1, sor. 22 ,-z. 335, sor. 87 sz. 385 
n ortogy-egy kanári.. Sor. 24 sz. 145, sor. 43 sz. 48, 

sz- P s:,r- sz- *3«, sor. 54 sz. 231, sor. 31
sz. I. sor. , sz. «2». sor. «3 sz. 35, sor. 40 sz. 53 

U,..rz- L-8- 97 sä- sor. 98 sz. 421, sor!
ei -z. nyeri egy éneklői. Sor. 48 sz. 318, sor 85 
■isor. üi szám 128 nyert egy «liszkakasl. Sor. 78 
sz. sor. sz. 490, sor. 79 sz. 41, sor. 28 sz ‘»9 
sor. ni sz. 483, sor. 90 sz. 430, sor. -I- sz. 184 '„vert 
egw-gv papagajl. Sor. ül sz. 309 nyert egy belga óriás 
nvelal. Sor. OS sz. 01, sor. 2 sz. 331, sor 17 ,1 100 
SOI. 00 HZ. -lü.I nyert egy-egy pávát. Sor. 25 sz. 201 ’ 
sor. -,,j sz. l at), sor. 80 sz. 85, sor. 90 sz. 11 „vei t 
egy-sgy Iranern réczét. Sor. 9 sz. 97, sor. 10 sz. '58 

sz‘ 21 ’ BOr- ü- sz. -M i nyert egy-ogy diszgalambol!
te'TTl” ,Zií" 6» "í«rt m nagy‘kakadui. 
Léuil"il iigyelmeZ'Ctjiik amaz elülizetöinkct, akik a 
soisjegyek áruval meg hátralékban vannak, hogy tnrlo- 
zasukat I. le, 8-,g kiegyenlü, ni szíveskedjenek, mivel a 

/■' ‘!‘ a ,a! a -««»»adások befejezését hátráltatják. A 
sói.'0,a ok másod,kai: meglő,-tómén, a bizottság sorsie- 

»mi- nem fogad vissza. J
Rövid liirok. ('sej,ében (ügoesamcgye) Ko- 

p.tóin-z’-.y karoly 1-Viod Salamon nőcselédjct e hó 
;h:en. l,ilL ‘,,vc'lu vevői veiről mellbe lőtte. A leáuv 
-■vei viszonyban volt. hüllen leit hozzá, s ezért 

ko ette el a dydkosságot. - XafW-Kárólyban 
Kovács lován honvéd Imink ásztól la magát. — Xuir-

V1 ll,ll!:l!:lV:'yél,(',,) w KumczS. nevű román 
n..]is/a„ios leltckenvségböl ineglbjtolta fiatal feleségét.
7" »zrtHOÍ.-OH o hó 4-én Nagy Ambrus odavaló 
kőműves agyouszurla .1. Nagy Lászlót, kivel a miatt 
\es..ctt össze, hogy az utóbbi kártyán elnyerte ni- 
IMj.m - Aon,borban e hó 7-én éjjel tűz támadt,

;:! kvt elhamvasztott. - Szcyeden orvos 
^o.^ztrc^cgyiet van alakulóban. — (la ram- 

rel. egyhaza nov. hó 1-ón 11)0 éves jubileumot 
- •'1, í!,l:!( .a" ^yhm« alakulásával és a templom 

1 “ ""’u‘.a,i kapcsolatban. — .ProsznHzban |,á- 
vo»' magara hagyott gyermek játék közben meg- 
j-x pi otta egy szoba bútorait s közülük kellő me 
miaut a luslben.

porosz királyi liorczog és nője Auguszta Yihtória 
noiczegnó nézték végig. Az udvari kocsik a második 
rokon,-is első jelenete alatt roboglak a színház elé, hol 
»agy naptömeg fogaula zajos éljenzéssel a fenséges ven­
degeket. fcvva Lajos igazgató és Nemes Peren,-z titkár 
L tóin'a o1 , lah;özö,lék 11 ivónörüköspárl és ezek 
l/iőéi "? ' ;Rr ?.lf, htóvtóvökös még a lépcsőn élénk érdek- 
ődesse kérdezősködött Blaha Lujza asszony felől, meg-
InS M uSY JlUszik"? ma- M'dőn az igazgató erre 
\°™' f “ {yúnörökös azzal fűzte tovább kérdéséi, 
rhY VKőrösl lányn_t «nekH-e ma a művésznő? Az 

jazgaló erre megjegyezte, liogy n apiros bugyellárisu- 
ba ugyan nines benne n körösi lány, de mint rügtün- 
zot beletet cl fogja énekelni a művésznő. Ezután páho- 
lvaikha vonullak a tónséges vendégek. Stefánia trónörökösné

loglQlí 1,1:11'01- »“Mottó Auguszta 
Vd loua Kisülte- folytonos ebei- figyelemmel az előadást.
Ivnm -'?108 u",nü3 l'°'?sz kir- herczeg társaságában a 
pfi í r P“ ,0 íl f?gln la, cl- a hisórot számára, mely 

á ffy es Gersdorff udvarhölgyekböl, továbbá Bombellcs
m ílhh.!!!i °r’ ßl; Nm1.,I,Z B/'ai'nysegéd, gr. Liesenau és 
hók vnli r1 °f okosok hu adott, három clsöomeleti pá- 
0) volt fenntartva. Különösen Blal.a Lujza asszony

i áfm^iií" n° k,J.lü,llV,k io, a \"cn,l,!«ok figyelmét. Midőn 
n „?llL loh'onfifbttn ölének,,lto , körösi lányi, a 

fenséges vendégek elénk lapsokkal tón nék ki A trón
mü -ztó,03- nT VOn;,,:'gOÍkke! i,l,r,',I'a megismertették a 
h i m ™1’ VSy, Logy ezek érdeklődése és figyelme 
pillanatra sem lnmmdl el. A fenséges vendégek a fü-r-
zöníé,°n í,-| luve láV0ZÍakv a sz-illl»‘i=hól, midőn a kö­
zönség ujbul zajosan mogeljenczte őket
hn,7l,^90k t Másvilágból. A vigadó disztermé-
PV 1 n-UValjak bo elüször a «Képek a csiilagvi-
szésre laPdí111 kups0rOZatot- me,y öcsben oly nagy tet-

az7n^őnWP?uahÍ2,td,1' S, é)-i oklóber hó 14-től kezdve 
xí,ln I n , ' u"clcl1 "'M'Myoi némi változtatást szen-
ednek, a mennyiben az erkélyszékeket megsznporilják

; 7ku|yf-ok ‘»ollett levő két zárlsz-WJ,porául.
ío-v'nr •í ‘l,CrkU y és ZarlHílükek- lek'H«t nélkül arra, 

helyárak mellett történik az
mi I. 7 7' °Zallaí1U e«y Man adatnak el, és
ledig, ukulyszuk l-ső sor 1 fit 50 kr. II—V sor 1 frt
20 kr Vi vili. sor 1 frt, III. emeleti záriszS I-sti 

l. Irl' H- s,or 30 kr., Ill—IV. sor 50 kr. Ugyanezen 
helyek előreváltva: Erkélyszék l-ső sor 2 frt, Il-V. so,
1 hl nO kr., VI.—Vili. sor 1 frt 20 kr., lll-ad emeleti
sór őO k,?30 30r 1 frt 20 la'- 11 aor 1 fl't, III—IV.

■ ■ 7, ,A “ómot színházban Sori,tag Károly, porosz
idu')u'r™ SZmÖfZ o°lnap lóp feI 'cl»ször mint ATan,- 
"1<J" bueztg es dr. banders Frigyes.

SPORT.
A budapesti őszi lóversenyeknek holnap lesz 

első napjuk. A pálya a sok esőzés következtében annyira 
posványos, hogy szép futamokra nem igen van kilátás, 
Anrsery-Handicapérb folyik majd az első futtatás. 
Amim viszi a legkisebb terhet, mig Waler-rose 00 kilo­
grammal élén áll a programúiban felsorolt 13 lónak. 
Hartenfels, Full Speed és Mariola döntő szerepel játsz­

hatnak. A Sb.-Lcger 5000 forintos dijáért aligha indul
, ül"liat lónáL A m»»ck mind 58, a kanczák 5GÍ 
kgnnot kaplak. Természetesen Buzgó a favorit, de azért 
nem épen valószínűtlen, hogy Harczos megnyeri e nagy 
dijat. A graditzi föméncs Nicky-l küldte o versenyre Az 

lm,pori-dijáért érdekes küzdelem várható Valerianus 
es a Vernouil-mén közölt. Huszonkét lovat tüntet fel a 
Programm a kétévesek versenyére. Az 5000 franknyi 
áHamdijért nagy mezőny készül síkra szállni. Remember 
Buck-a-boo és Olyan nincs, sok hívőre számíthatnak. Az 
oroszvári díjért való versenyben Gyöngyvirágon kívül 
Matador es a Szláray-II„nyady-féle istálló kijelentendő lova 
közt losz ,-:,'tlokc8 hiedelem. Akadályverseny képezi 
az utolsó számot. Per Dampf és Kaiser viszik a lcmm- 
gyobb súlyt, de azért vagy az egyik vagy a másik 
lesz első.

- Udvari parforce-vadáazat. Ma ismét rókava- 
7i!al: az. u,lvi“'* lovasvadászok, kikhez a bra- 

gan^ai herezeg is csatlakozott. Mint falkanagy Ester- 
hazy Miklós gró szerepeit. Valamivel kilencz óra után 
e en.szte lek a rőkakopókat, melyeket a lovasok a rend- 
kmd mdy talaj következtében csak mérsékelt pace-ban 
követhettek. Mintegy félóráig tartó szimatolás után jó 
nyomra akad ak az ebek, folytonos csal,olással juttatva 
t/t a julenyollak tudomására. Most az egész mezőny 
mdyiick elei, mar ekkor a rejlőkéből kizavart ravasz 
koma ha ad , gyorsított iramban siklott lova. Jó ne-ved- 
óiaig tartó kitűnő run után kill 1,-tt a vadászat Vége.
Lz volt az idén az első sikerült rókaüzés. Holnap a ló- 
xeraenvek miatt nem lesz vadászat. P

— Az őazi galamblovernonyek meglehetősen rossz
K iTktó !"•? ma kezUtilllek- A z"hogó eső távol 
marid Lt ' a "ag7 küZönség pedig következetes 
maiad önmagához es nem nézi meg az c fajta verse-

la ni, moly eszközök voltak előbb, mert az ősi eszkö­
zök nem a fő fedezés müvei, hanoin csak utánzások. A 
fianezia, angol s német régiségtudósok s ezek alapján a 
l.azmak is a kőeszközük anyagúban, technikájában, esi- 
szolhsagaban es elkészítésében vélik azon jelleget föl ta­
lálhatóknak melyekről az eszközök régibbségéro vagy 
fialalabbságára kövelkezlolhetni. Előadó kifo-ásolja az 
eljárást, mert maguk a kőeszközök nem tájékoztathatnak 
azok palaeohth vagy neolith-korasága felett. Itóvanis 
nincs semmi alapunk, melynél fogva a tűzkőnek * kő­
eszközök sorozatában időbeli elsőbbséget tulajdonit!,al- 
nánk A technika sem képez kormeghatározó jelleget. 
Annál a természet törvénye emelkedett volt mindenütt 
urvenyro. A technikai különbség a dolgozó fajok kénes- 
segenek a az általuk felhasznált anyag minőségének kü­
lönbségére vezethető vissza. Kp oly bizonvos, hogy a 
csiszollsag sem íguzilhnt cl a kőeszközök khronologiájá- 
nnk kurdesebon. Az ősember nem szűkölködött a polirozás 
oszmejehen. Maga a természet nyújtott kezeibe polírozott 
anyag,nustrákat a patak köveiben. A kőeszközöknek u«v 
készítési módja, mint használati czélja cgvaránl bizonvitra' 
bogy a cs'szoíás mindenütt egyidejűleg lép fel a pnlac- 
ohtti muxells-jgge1. Az átjárás technikája sem utal min- 
flig a kőeszközök fémkorszaki eredetére. Az átfúrás esz- 
>»eju is a természet költötte fel az ősember agyában 
U e es számmal rendelkezett a természettől átlyíikasz-
nroietó.yi-kV- üliU U nJrillXuk Küm *nvencziú, hanem 
pro ekez o. Vegre a geoloyun és a zoológiái érvek 
tanúskodása sein válhatik be minden egyes esetben a 
kőcszJcózok régiségének mcgállapilásában, mert a tótól 
körülményéi a legtöbb esetben csak bizonytalanul jutnak 
mlomasiinkra Aztán a földtani viszonyok állapotának 

hc'yi lUimnerósében is könnyen csalatkozunk, föle,' a
nomní * ‘ lGlíí, Tílöfsze ia ‘•;5ilk a hu kuliéra s 
nem az egyes kőeszközük régibbségéröl vagy ifjalibsá-
gáról szólhatunk és pedig nem is maguk a kőeszközök 
hanem az egyetemes fajrnozgalom alapján. A mely 
\kck geograliaiiag közelebb esik a fajinozgalom ere­
dőn kiindulási pontjához, annak a kőkulturája régibb

Koyáts Gyula a magyar középkori kánoni pürök- 
bul igen érdekes eseteket ismertetett meg, Felol- 
xasása ozimo «Tizennegyedik századbeli ma­
gyar házassági pör.t, Az ismerteteti pörös eset 

a?e ail!nnnli “pMság egyik kéziratos ko- 
lexüjol való melyet a tizennegyedik században Uar- 

tl.olomaous de J apóiéba irt össze. Again nevezetű nő 
amiatt panaszolja férjét, hogy közöttük a házassá« ma-

,n"n/'onsll,|11a/.l,'n- Az esel felelt bíráskodni 
Benedek fehérvári arehidiakon volt hivatva. A békéltetés 
nem sikerült de még az sem, hogy a férj (Johannes de 
villa bongnia) egyházi mcgezenzurálással lelt fenyegetve.
A férj azzai menlelto magát, hogy neje nem feleségnek 
v üIó. Ezt igazolta, mini szakértő, négy öreg asszony is.
„,Lmn “ ^ '°,TC,a jogll,dó ineghallgalása

tán a válást tómondja s a feleknek az újra házaso-
l„ln.,f°kíal mug?"ge(ii- A ól is a neki adott 

szabadsággal s Holonat veszi feleségül. Ekkor áll 
csak elo_ a bonyodalom, mert az első házassá« 
enenyossegeert Again pert ujit, azt állítván, hogy ö 
időközben moggyógyiilt. A per újra felvétetett. Az ebben
«vaLüum1 k"l,r'!,‘llf> ,l0?y az ckö feleség nem volt 
& i. m'íj,1, k''veií<ezotl, hogy az "alapperben 
hozott Ite .ll nem jól hozatott meg. Ennek következtében 

f nojonek v.sszaitélték s most mára második 
Jellegnek Helénának engedik meg az újra házasodási.
A felolvasó az imigyen hozolt „j Ítéletre nézve azt fej- 
egetihogva2 a tételes kánoni jognak egészen megfe- 

Itl Hasonló cselben egészen hasonló értelemben döntött 
lzuö-ban III. Ineze a nagy jogászpájm. Ez a döntés IX. 
Geigely kánon-gyűjteményébe is fel van véve. Felolvasó 
Konstatálja, hogy ],ápai diszpcnzáczióval lehet oiv esel- 
Ueri segítem, midőn az imjiolenezia miatt felbontott házas­
ságra egy második házasság következik s ez az utóbbi 
peiuji as kovellcezteben érvénytelennek bizonyul. Ezek 
nlán elolvasó az altala ismertetett magyar ' házassági 
per (lőjenek pontosabb meghatározásába bocsájlkozik s 
az abban elolorduló «lex romáim» kifejezés ama saját-
Jr^’Unülö VJa fC “ ligyelmet’ h0gy az ala9 kánoni

n(,S,; gy !náfik Í0S! ,nsul is foghilíatik az ismertetett 
a. ■ . ffXfn’ ,nfy megnuiSalja, hogy minő cljá- 
idsl követlek akkor, ha a völogénvnek hire ves-'oll s a 
mennyasszony mással akart házasságra lépni. Mindkét 
nézve*"CkCS adal a ma=,)"ar k^épkori kánoni perre 

Ezzel végződött az ülés.

behivja. S most, midőn újból üdvözli a jelenlevőket, a 
gy niest néni nyithatja meg más szavakkal, mint azzal 
az okajlassal, hogy miként a ■ ’Állítás nem/,'ifink ( lé­
tében korszakot alkot, alku.- e 
—LU-diki honvédség éleiében ;-zakót" me 
hígjai között a bajtársi sze: . ,.«veiéi
bizalom fog uralkodni s m. .iivámn I, 
képest oda fognak munkálni, hogy a 
segélyre szoruló bajlársakon mielőbb se«itve 
kívánja, hógy miként a bareztéren, úgy "itt j 
haza szcrclolc vezérelje inindnv,-. nkat.

Az éljenzéssel fogadott elnöki vak utón Tóth Jú 
nos jegyző felolvassa a belügyminiszt-r r. mleletéi 

Miig következeit a szervezkedés, s miután («vétói
l-onsi-uT f'i'o!vaslak.az ió'azu,:,lk »«vsor.1t. az éllel 
kon Ualja, hogy az igazoltuk kétha.maCa jelen léven 
a gyűlés liatarozalképes.
rcn.tóe1 vi;ffil,;1 a tiszinjifás került napi
mht. Műiden, ketótl a -zavazul-ze-lö I, zotl-agot jelöl

g tagjai:

a 43 
kezdve, 
őszinte 

c‘. -''«ükhöz 
zűkölküdö, 
legyen. S 

gyedül a

tói

>k

»zoll -ag n.gjai: l orn- 
izes-tó'iy Géza, Lázár 
Borhely 8-md-ir, Széli 

B, adlak ! i 7 sza- 
‘•g 75 - 09 3 
C! : K!u de: Tisza 

licgré AI íjos :,•«■,•- 
I éd(is:!iuáni/, /iiiiuk .

• ' I Szabó János
I- /árMiii.i' l.iay I|. ii-
' I - z!'b Ivánka Iliin-. Je- 
ky Miklós, Va. ulv i .ábm 
I- *' .Salainon, Kozma 

Sí.-I,undor .villái, 1, l. play 
1 "ffinos Nej 

•énv En

Országos honvédgyülós.

ura

.1 Egy. 
'.fl-etol! 
ágát fc 
-lt le a

1 -■ 'vró-v v.un abból az idűb
tó'Mkodüja paloiáj iLan f-'jc,lc!:ni ;v 

1 • o.a.-'Si-l volt megszokva K-gaJru a o
f-' • ifi' két. A Ida .live m,-g r.cm ,o

hogy elvesztett országul vitós invije, kf.lö- 
'' a': »többi időben volt róái sz , I. «; uraik .dói

- " vi -zah-lyezzék s e tervet külön,,.,■„ * néillel 
' do-i kanczellár kedvencz e-zm y : k tartottul:, 

•• j. it annak j<, hogy az angol l:.:b:,r in, k sem 
lúi,‘l '!l«»*;re ez uralkmlóváilozás. De o tóuv .-„.él |0- 
t»'-í a kombináeziók teréről. A kim,live a lelet Nápoly 
f"”’ ' Hesinában fogja tölteni; mihelyt az országos ki- 

: megtekintette, egyenesen oda ulazik. Holnap dél- 
az országos kiállítást tekinti meg, e téré pedig a 

•- eper;: az vendége lesz. A mai egész napot a 
Iában töltötte.

Jókat c tronoiókósncl .Mint a kmin.lny félhiva

rn.

- ogrynak a Iebujok. A fővárosban egykor gom- 
hamo-nra e!,zaporodolt «bumsztik» közül egész « Z- 
" • ,l:iir,i!" “‘üigl:"!oUa l'irhedlségél Sold Salamon és
fedu' in édmamun tó viségea dohány- és hársDi-utcza
ö íéír-riV'i ,a f"!l,alaUl lrusz,;‘hi:"- A lánczleremmel 
'.-'..ekolott korcsmába gyűlt össze éjjelenként a környék 

vak,mennyi lel,eres,Jede, kik a külvárosi éjjeli pil!an«ók- 
H (,JÍ-“U »»láttatlak az odavetődött Mnrs-íiakat. Ter- 

'z‘" ",;incsak »••mupna|,okon volt verekedés s
; ; /nm /,,nk gxöztók eleget panaszkodni a csend- 

"s ,;:'ls ‘'oG'invos dolgok miatt Amint a VII 
K'u kapiárny-,;,« ez „gvbe, h,-'terjesztette jelentését a 

«• JnroK lukapitúny erelvoson lápod tói.
r, V'0 ' n' ''!v,jarós.,«„t, mmt illetékes haló- 

» tó; -zuntesse bo a hely iséget. Az elöljárótól a 
ll: «»V- ».mi ÍMt, - kiküldőit meghallgatása

nniX\rgy'llai ‘»«glm-lusa után a nevezett tulajdo- 
' -,.;ol .u <purem,odyt örökre megvonta és a 

hírhedt pmezot megszüntette.
== Egy hírhedi betörő olfogatása. A rendtirség-

Flel- m i0lvajt sikuriiU elfogni Sütő
, 1 ,-/-ul,;lusu -jl »'es mészáros személyében ki

- gm lm a komaromy daltársulaiának volt púnzlárnőka.
1,;'?n Járatosnak kell lennie, mert

ErÄnndriVmÍ !a0m k'illönf0!o Pénzt találtak
^ ol1 nala lc,til»c-s értékéi papírpénzen kívül

1 fütó'f/ü'ft'1' an"ly’ 7 (laiab n‘b’i ezüst füles tallér,
1 lu|e\cz(i.tó huszas, egy másik ezüst huszas, 12 da- 
rab ivg, apróbb ezüst pénz, 1 szivalaku ezüst emlény s 
i,l melyek minden valöszinüség szerint va- 
a,,,u y '<•-! -‘•‘«'I kerültek ki. S:,«Ü a „v.uon Léván f

nagy ékszeriopás tür-

l'J» J'-tónn. Urnád j Irónör, nme n a |.. l.a-TKezcii. 1, 
n k szerke

,’ieh kilencz..,ltd én .ti a 
ztój. J',km e.;|

•••’ - n,agához
- : .1 li 1II »1' 1, sgél hét ór ‘kor megjelent a ki, áh •bnn.Alrón-iZ'inüan ti ar nkker fenn volt - sz..r.. 't.vhni ikoezk. polgári olllionk.'b i.. tóga,Ita « s/.t-

ki Ii„„.:a •'bh ' I -ierjtv.i'- l i'.t V. eddi« k -Z
l-kn'.l, a in k:. 1 a királyfi ! '■ ■ II 1, ••« vollH több I, -‘.-'-bi n levő k- rtóé-l • • mal elint, zell,
y a lm, , i • !„/. 1 ,..•!< •/. év hen Ijiz-; ke/.d |, l-^z. il tens,..
- l-'l napja bail, lóitlön a ki.ii!i!,i. ül

:l. l-i 1. S.'
Ihulapestro vi-./.i :
■ log v hivni v ,

« 1 Imi

és .l kl.neluMJZ ,k. " ' * l e -llelt
mm alá Ve, :nli.

.-ck ti . - •rár.t azt iiK.ndá, 1. a ■ . ! .I.*.,‘1evek: a 1; ke' az iij.:b],.ik l. -. d nem ismeri.
it adatott, azután , ■e-e |,,.3v
‘■•a v.d H .ogja «. 11 .Ma

■' kel, a ind; l.éilftii , e. : Ki
H-Cl »iu^lráijak. Az ‘ irodái,m ’ ügyek '*inmze,o utón

urduit. 
A I. 

piíáuy-á 
ottani lop.

a ÍÖk: 
az i'k-v..- 
d :i fekilá 
a l-é.uv..I. 
iíletékf; b.

„gusztusban ,■
“>'!"» íVmratozutt az odavaló 

"f- a : utóm 1 laláll tárgyak nem-e az
•'/'"inazn.d; v ,\ vo.'i daltársulati pénzlár- 

Ii.-iiy-a.-nal lóriéul kihallgatása alkalmával 
• a jii-nz.i-k szerzései •• vonatkozólag min- 
»■'•t meglaga.tólt. 8„lö még néhány naj.ig
!e'iiak'!OI"íbe" "ial;ul ä •1/-u1-’1» átadják az

- A nzc-badoág-szoborra njabban 10 forint érke- 
Z " szei í; jé-eünki.öz a mi„dszenti takarékpénz-

“-f-r'-l, mint az idei közgyűlés .diai megszavazott 
* ',zz"t •* SZCP!- --‘ki számunkba!) 52í- ta ül 

kwai kimutatott gyujíésünk 634 tó,int C4 kiajezárra 
I vyancz intézet Táncsics Mihály 

nzceyyc. számára szintén W forintot küldött hozzánk, 
,i:etyet a sz- k.tt utódon az illotckcd kezekbe fogunk 
jultaini.

ke,
Kudolf

SZÍNHÁZ, m ÜVÉSZET.
A népczlhhárea!: ma ritka fényes estéje volt. 
' i-y l'fi-ene:: népszínműve «A piros bugyelláris» 

zim-e Ibírna Lujza a-szonynyal, s az előadást

Dury Lajos. Tét-verscny-nyel kezdték meg a lövésze- 
ek sorozatát. Mecklenburg Károly báró és Esterliázy 

Be a gróf megosztották a tétekből állott dijat. Ugyanők
" u/f/fSf,!" ffy?0?)’ diJail, A harmadik löíészet 
az egyleti tiszteletdíj ért folyt 20 méter távolsitóról 
hét galambra. Két inba kizár. Tét 15 frt. A dijat Ester-
)öíí f íí gl‘Óf ff1’1? Vü, galnmb közül U-*l találva,

Du Lajos második lelt 15 közül kettőt hibázva. Ezt 
Jlandicap kbvMo 10 frt téllel 7 galambra. A dijat
m 7"hiballaí g‘l é3,fi(íhL.Anl?, grőf ,n°goszlva nyer- 
tek 7 hibátlan galambbal. Következett Tél-verseny 10
rise löveted' Á "Jf Zl?J,y /fla "7crl°- Azután double
sti? Mesztónvi n r t,lVclsagrf- mc|yek közül az el­
sőt Mcs/lényi Bencze, a másodikat pedig Esterházv Béla
cze *Si.áz^fr llfbb fatf‘f löllek Meszlényi Ben- 

} Jdszl6 b’r- es Zichy Káztnér gróf. A le«- 
kozelebbi lövészetet pénteken o hó 14-én tartják.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A magáaópitésl bizottság mai ülésén n Uvoi

)™XkT\ c,l!yGíli:‘fek.kiadását határozta el: Paul- 
heim Józsefnek Wesselényi- és hársfa-uteza sarkán 32 

. a’, eoVe,nejctes házra, Loser testvéreknek az I. kor"
li lvnlFvi'r í p' 0g7<i,"elef3 1-úzra, Nonn Mi- 
ó'lRt/'oizo kcr- 5G,r,!nV‘- As Szigligeti-,,teza sarkán 
-184/-149. sz. a. földszintes lakházra, továbbá toldalé­
kokra: Mai, Ignácznak X. kér. ó-hegyen, Czipaner Já-

G8v"Z; Li"S IÄV.
Kei. vaczi-ut 1-142. sz. a., Verderilz Imrének a X kér 

‘Jfeí/j "l™. Spevít Jánosnak fuÄa 45 ,2. ,
1 uchs testvéreknek I. kér. mészáros-uteza 11008. sz.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
estről,ítívár08i refor“P,árt 0 liúnap 14-én szerdán

ShÄmns sfu,ciyi8őgében (-ienizeii
. I ■f tud.-agyotemrol. Államtudományi államvizsoála-
tóUaífmi^nhóllffr^n188^^

ídiamvizsgátólok pedig minden hó 10-én ésJ°25-én "‘taí-

— A budapootl plnozéreg-ylet november 5-dikén 
ünnepli a akulusánuk ötvenedik évfordulóját diszebéddel
tili oKÄn1- L' WÄZM

lénetót s t.-Wrnf •? • d*i-ék L'8yesiilet ütvén éves tür- 
Itnclct s közrebocsátotta díszesen kiállított kötetben.

A peott lzr. nbegylet leányárvaliázában i/vász- 
unnepet tartanak o hónap 14-dikén az egyesület eUmnvt 
alapító tagjainak emlékére. tgjesuiet elhunyt

Magyar tud. akadémia.
, A ‘»úfodik osztály ülésezett Pulszky Feriine^ elnök­
lete alatt. A tagolt közül leginkább a veteránok jelentek
;:,c7iSvusus“t“ hu* .= -íix“

Az első" felolvasó Orbvay Tivadar volt. A z-iraéhia*-

Budapoat, oki. 12.
A tegnajii előértekezletok hangulatából mariiéit ama 

sejtelem, hogy a mai honvéilgyülésnek éppen oly viha­
ros lefolyása leend, mint az előző években tartott gyű­
léseknek, — bizonyára mindenkinek, ki a «honvéd» "név 
iránt tisztelettel, kegyelettel viseltetik, legnagyobb örö­
mére — nem valósult meg.

A kiállítási zenecsarnok ma lélekemelő jelenetnek 
volt színhelye. A szabadsági,arcz hőseinek évről-évre 
kisebbedü gárdája szokatlan nagy számban küldte fel 
képviselőit az ország minden vidékéről, hogy a nemzeti 
kegyelet legszentebb tárgyának, a 48/4-9-iki honvédtó« 
étó csoportjának érdekében teljes szivvel-lélokkel közre? 
működjenek. S a mai gyűlésről mindenki azzal a meg­
nyugtató tudattal távozhatott, hogy a bajtársi egyetér­
tés, testvéries bizalom nem fogyóban, de növekvőben 
van a «névtelen félistenek» ritkuló soraiban. A kölcsö­
nös méltányosság, tapintat és előzékenység ma nem ki­
sebb díszére vált a honvéd névnek, mint egykor a har- 
ezok mezején tanúsított halálmegvetés; mert honvédeink 
bebizonyították, hogy miként egykor az ellenséget, ,,«y 
mu önmagukat is képesek voltak meggyőzni, csakhogy^ 
magyar névnek dicsőséget szerezzenek.

Érdeme ez mindenekelőtt azoknak, kik a márezlusi 
határozatot hozták, s kik tegnapi magánlanácskozásuk- 
ban határozottan s egyhangúlag kijelentették, hogy már- 
cziusi megállapodásukhoz szigorúan ragaszkodni °fo«nak ■ 
hogy a rehabilitáczió kérdését újból szőnyegre hozni 
nem engedik; de hogy másrészről azok személye 
ellen, kik a rehabilitáló nyilatkozat mellett állanak, gya­
núsító támadással fellépni nem fognak, mert szándo- 
kaik őszinteségében nem kételkednek. Min,lazáitól újból 
rosszalásuknak fognak kifejezést adni minden oly tö­
rekvés felett, mely oda irányul, hogy bizonyos emberek 
kik nem csak közöny nyel viseltettek a magyar haza 
legszentebb ügye iránt, do a siker elé tudva, Szándéko­
san a legnagyobb akadályokat gördítették; kik a sza­
badságban gyászos kimenetelének legfőbb okozói vol- 
>ak, a nemzet megérdemlőit sújtó Ítélete alól rehabili- 
táltassanak. De érdeme ez a honvédgyülés ama tagjai­
nak is, kik nem akarták a bajtársi öszszctavtást 
a kérdés újból való felvetése által megbontani, 
attól tartván, hogy az eme kérdés körül kifejlődő vita’ 
ból támadt izgatott hangulat akadályozni fogja a hon- 
vedgyülést abban, hogy a szenvedő, segélyreszoruló baj- 
társak ügyét higgadtan tárgyalva, sikeres megoldásra 
vezethessék.

Az egyhangú helyeslés, melylyel a honvéd-gyűlés a 
mindkét részről történt tapintatos nyilatkozatot fogadta: 
hu tófejezöjo volt a hangulatnak, mely a kedélyeket

•' k ki. Elnök : /) ,/.' Aiaj 
s/.' k Sándor, Bajusz 
Mihály. Jegyzők : Tüll,
György. Erre meglörlént a 
vazaiol, mely ,í -zeg i.;y ,

A többség választása ,-zekre 
Lá«/.!ű (egybangiilagi .dH„;l 
hangnla«, . s Sárkány J.'.z.- I 
Kukéiiycssy Száms/.ló .-.viia- 
(cgyliiingni,«,. l'orns/.ek S n,|-é
nk. Ita l,ai-li I V-ter, Vi-miiai Ková 
líelláhissy Lajos, Balogh Imre. I ', I 
Gaal Km«*, liatógh S.,m|nr. I,
Zsombor,I, S/., nlgyörg-.-i lm’,
Bctó, Vadnay _ Károly Tüll, János X,-,, J*elli 

Sz,Ja1'10 ZsigmonJ, Sző« vén v EinJ Maró- 
feJa^,W lí*u’,;|v* Alik;«,- 7si7.„,„i, P(!,;„ViU 
AKo, 8z. :z Karoly iiodü Aulai. Páti,„/ok. liakudv
k.üv1 p1’lh,Z:k xv'u1-'’ l‘ú,,ay -'-»‘»tó Kirak-János, Gi,v,'.

y l crencz, V meze Antal, Iglódy Kálmán, Bomvszkv 
Luio, Pavlovszky Antal, Xyitray Mátyás Kle-bcrg Osvát 
Men,-./.el Adóit, I,őrhely Sándor, Maár Islván \7.v 

A központi igazgató választmány mcgula’kuL ám az 
cinok minő« szavakban mond őszinte |tn-t-t a- 
irányú,,an isméi nyilvánuló bizalomért. K Ui? v.-nV 
lessogevu tesz, annak kijelentéséi, hogy bár a csata me-
zejeii nem tehote'l a liazáért annyit, mint a „icnnvit 
oliajtntl volna, mert ebben a balsors me««áíol!a ■ de 
azért azóta sem mulasztotta el, l,o«y ü,szes h-ti 6- 
° k':p0fUg(;l.t| :‘uéMjtvc, lankadatlanul munkáljon a 
1 Zf. ®zcnl tó-dekemek etóbbrcvilelébeii. Kéri a lionvéd- 

gi ulest, ne vonja meg tőle továbbra se bizalmát Flné-
07 ein!',''! 'S"' SÖ'- kÍViU1Jp- l'-’UV ''sak addig iiagjják
Ifi- ü';-mU|en’ n‘,,g,az! la'Jak- !l°gy hajlatainak, a 
L honvedeknek, s különösen a szűkölködő
seg, lyre szoruló honvédeknek, használni törekszik. A 
helyen melylyel bajtársai mc, ti ízlelték, továbbra is 
aZU 1 ,lf;8 h'^dcni, hogy köztük az egyetértés, az ösz- 
jék aJfijVn!) UrZetC’ a köl('sönös bizalom egyre erősböd-

L/.1 an I csontul Kovács László kért szül. Nem k -
V‘V r Ugym0!"1 r !"v,,,lu '-''h'-htó fel-z iggalni. De en- 
f,JJ 7 "?,<l- hogy egy le-TeS-el foidulha a gyű
lcs, UIV- Xv,li halár, zalliezatal! IvTeb..,. , ,|; nÍ2g,e, 
iKm akar l -rial, klalan, őszinte lu - jezé t adu.

Az a határoz.-,I, melyet a máu-zin-i Imin vd g. ülései* 
;v9ak- "em --"g ugyan vei ntóe-e,,.,; °(je mi

Mó l ÁJ ■ b 'SVgl,ÍI SZamiaZlJl|. - mégha ilik előtte 
Most csak is I. r, :1 | ...x:||l; . i, ,
?°5L/‘nc, kisteléből «a történelem megfLisiSra 
htZ »V! a|hozal», e szó «ezélzó» kihagyassék. Nekik
féhevt/,!!n! alk0Zat,0t, lCU.ét’l nC1U Volt sza»dük»k senkit 
litani ’ anna kcvésbbó a lörténelm l meghami-

Az élénk helyesléssel fogadott nyilatkozat nt n Kandit 
I al.cn,élt szol: (íremmel hallotta az elnök kijelenten 
-hajat s o is ugyanazt óhajtja, hogy t. i. a Í8 49-iki 
«0,.ve,l,eg egyre ritkuló smaiban az erydérléa baj- 
bii.-i szeretet, önzetlen bizalom meghonosodjék. J

De a ki ez egyoté.tés megszilárdulását akarja, az nem 
i-W d0 ngV7 a 'übb ég áital márcziusban 'hozott ha- 
I. rozaihoz, mely periiorreskálja a reli ibilitáeziál, 
hozzá nyúljanak. A kde a rehabiiitáczionahs „vibukoza- 
- .-dau-tak azok ma több Ízben rehabiütállatlák, s leg- 

k. d az ulla , hogy>a tiszti,jiiá-nál az ö neveik kerül-
nl. ;:Íri“Uk v"1' '■1 “zédabisám'.k ezélja egyedül az. imgv 
ulkkbt.v.i \ isonlai Kovács Lá-ziü szavaira nyilat-

Kozzck az n-ant miként értelmezték ők a nyilatkozatra
muL T a? •!6U^ mdy-'t ciötte szóié
fttliozotl. 0 annyival inkább komp'telisnek érzi mamit 
KI’JTW T ■0" "v,la|!-,.zé:, mi'el ö is azok
géíje! is voll. 11 halá,'°Zal0t ll,:zl :k> íüt ő amiak szövc- 

Azért egész őszintén kijelentből,', hogy a legtávolabb
ol iÜV'/1 'SZ;U!( ukukba" a nyihitkozat beadóit rossz- 
akarattal vádolni; s bar hdylelenilelték, a mint min- 
dig H lie y elemiem fogjak azt. mimtózállal nem felléte- 
h .-tek róluk gonosz szándékot.

lisza László elnök kéri a honvédgyiilést, nvu«odjék 
mos e imlulkozallmn Az ái aöSZ-

■ lyesjcsse s megiijult éljenzéssel fogadta a gyűlés.
JZ a‘ módo-

I isonlai Kovács László kéri a honvéd vülé-t br-nv 
miután az alapszabályién-, zot iigvis közi; ■zen ’f, ro« -

on 1,00 ^ tó
E:rü az elnök elfogadott indítván ára, Imgv az alau- 

szabalytervezetet pontonként olvas-ák tói s míii.cn • «yís 
pontnál tegye meg ki-ki észrevételeit, - azt , gész ler-

r 'Öbbség változatlanul clfo- 
galla. Jankai/ József indítványára a tervezetet, shlárs 
átdolgozás vegeit, kiadják a központi bizotts emak. '

Ezután a számadások megvizsgálásaiét a költ- 
ségyetcsi irányzat tárgyalása került volna napirendre
AZ llfTVl'ko 9?ntt mn . 1

“** ,Ci,iía“ imím Vám» 1 =«,i‘1:

A mai gyűlés délelőtti tiz órakor vette kezdetét. 
lisza László ideiglenes elnök üdvözölve az c«vbo- 

nlm Pr’ ,%egVz‘> hogy a tegnapi előértokczlet után 
m, Sí ,szuksd8°?nek, hogy hosszasan ismerlcsso a 
m dt gyrötós eseményéit. Csak amaz indokokat látja
íJHÜM Äk, ÍÖS teer?6 ■? *w

ezeket, a törvény szavai értelmében a belügyminiszter 
kezeihez juttatta. A belügyminiszter utasította ót, hogy 
a honvédgyüléat a üsztikar megalakitása czéljából egy-

. •' ..............*vui UH \ UlNil II
ez ügyeket azonban elintézés végett egy három'la«u bi-nÉSvnqk k,aC|i!'lk’ velTnek lagjai: Lévay Merik, Köké- 

»yo^.'V Szamszlo es Vaonay Károly.
Lasz'0, 0,l,ök, vógül nehány hozzá beterjesztett 

indítványról tesz jelen lést.
„ ,1; Az a (ordamegyei honvédcgyesülcl javaslata
bi ka?<,ceikept0 »» '»»'' elek segélyezése iránt. A központi 
bizottóaghoz utasító.tak. 1

2. A második a nyilramegyei honvédegyesülct |,a- 
“yu tnditvunya. Szintén áttették a központi bizoü-

3. Palugyay Elek hármas javaslata: 1. Töven lé-
peseket a honvédgyülés az iránt, hogy 1 n munkán 
kepes honvédeket valamely állásra segítsék; hogy 2 a 
niuiikakeptelen honvédek in gélhetését biztosítók;' hogy 
vegu! 3 az ínségeseket medúzákba vegyék tói va«y 
megfelcló segélyben részesítsék. ' c

4. Komi áss y Pál azt indítványozza, l,o«y le- yen 
lépésekét a honvédgyülés, illetve az az által kiküYlü t
m-a|lmelvJ‘Z0USag,’ \'°°Y - |!il'arvárme«yc tavalyi ind.tvá- 
„ , nt honv-'begelv eziméu évenként 2üU
zo, f„r i lot vegyenek fel az államháztartási bu,Igeibe, 

határozatba menjen. - Lgvszcrsmiml kéri a közgyü- 
tós szavazzon az elnöknek fáradhatlan ügvbuzgó-á-
soé ’ Í£-U„ "u il ,lam"ilott •a-uidatian érdeklödé- 
seut. jegyző,ionyvdeg köszönetül.

Tisza Lá-zló elnök ujbül megköszöni a megliszteltc- 
test, a mit elelo legnagyobb I»tózkeségénok tarts báláét 
nyilvánítja bnjtaivamak nyugodt, lürelmes, , gymás iráni

41,31 az 6 rA" »E-

Kívánja mindnyájuknak, b,g.- mé« számos év ■! nn 
munkálkodhassanak hazájuk s támogatásra szoruló baj- 
tarsaik javara. U maga ié< rül Ígéri, hogy ,,,-m iu , 
semmit elmulasztani: a mi a kettős czél ,hUéheÍ e" 
zet mely kettős ezél abban áll, hogy a honvéd név be­
csülete szep.őllonül megö izt ssék s hogy szei védő éhezd 
honvéd ne legyen többé. * u.vuiu, cue/',

r‘. ? Végbűl ,a vidéki lion védegylet«kel, viseltesse- 
nők bizalommal a központ iráni Fnr<lnli m-ii- .
kérésükkel, közbenjárás, felvilágo-itás vagy bánni‘ezéí- 
bol mimhg teljes bizalommal a közi, úthoz 

Ezt nem a központ, nem a maga, de az ü«v

SÄÄÄSS
gOoitva, íogIon segélyt nyújtani, közbenjárni S In vató

™.ÍSFÄ"Mnk mgé,yc2&6ro 611 Wy
rnilÄ1« h??y cgyelérlőlcg, összevetett váltókkal 
minél eredményesebben működhessenek eme szegény
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in légcsők érdekében, kiknek egyéb jutalom nem jutott 
osztályrészül, minthogy vérüket hullathatlak a hazáért. 
(Általános lelkes szűnni nem akaró éljenzés.)

Kzzel a gyűlés délután ütüdfélórakur véget ért.

A zene-pnvillonból a honvédgyülés tagjai társas-ebedre 
gyűllek u-'Ze. mely alkalomból a következő táviratot 
küldték Zágrábba 'Kh iien-llcd< reáry gróf horvát bán­
nák «Az ISíS Itl-dik évi honvédek egyeteme mai nap 
tartott lakomáján önt. ki az ország érdekeit lérlias nyílt - 
sággal és bátorsággal védi, ezennel üdvözli. — Tisza 
László elnök.» I gyalusak táviratot küldtek a lan­
tiért fi (’< krakkói /jolgárnie.sti reknek, melynek szö­
vegé igy hangzik: «.Moehiuvzki il.emberg) és Seblaeli- 
toTski IKraklaii polgáriiie-lervkm k. A magyar bonvéd- 
egvleh k vi/ybegviilt kéjiviselöi megemlékezve a lengyel 
testvérekről, egészségükért poharat ürítettek. — "lisza 
László elnök."

A társa ebéd alatt az első toasztot Tisza, László 
mondta királyra és királynéra, Knmlósij Mmlolf a 
írónőink' art köszöntötte lel. Csatári/ Lajos a walesi 
herezegi : keli, mint ama nemzet jövendő uralkodóját, 
ki a lm g ar .-zabadságbarez bőseit annyira szívesen 
loiiadta. kai asz István Kossuth Lajost élt<‘li I 'isnntai 
Karács László Tisza Lászlóra, a honvédgyülés ér­
demes elnökére üríti poharát. Tisza László pedig 
a honvédeké! viteti. Mondtak még felköszöntőt Klapkára, 
Khuen-lU dcrránj gróf bánra, ki jelenleg a magyar 
érdekekért küzd a drávántnli részekben, -lankai József 
Ilegni Alajosra mondott sikerült toasztot, melyben ki­
emelte érdemeit, miket a kölcsönös bizalom belyrcálli- 
lása körül szerzett. .Mondtak még toasztot Klapkára és 
többekre. A társaság a legderultebb hangulatban osz­
lott szét.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
A Hollner-Mihajlovics-féle párbaj. A pestvi­

déki kir. törvényszék végzése, mely llullner Kálmán sza­
mán szabadlábra helyezését elrendelte, szórul-szóra igy 
hangzik: lifiíö bt. 885. Végzés. Iloránszky Nándor ügy­
véd országos képviselőnek beadványa, melyben jelenti, 
hogy a párviadal vétségével vádolt vizsgálati fogságban 
levő I Miner Kálmán helyett a f. évi 637G. sz. a. vég­
zésben im gl.átár azott 2ú »I Irinyi biztosítékot a buda- 
I, -ti m ki adóhivatalnál letette, tudomásul vétetvén, a 
Je!.-t: •„’ •"•I .rtnvI biztosíték bírói letétképp» kezeltetni 
' endei!. tik minek foivtán a budapesti m kir adó-, mini 
lm,,; Ktétluvatal, ulasitlalik, bog. a párviadal vétségével 
vád • II.diner Kai ly helyett lli.r.ui-zky Nándor ügvvéd 
ali.a Napi... zikk íó.ö sz a letett kélezemlszáz. forintot 
lovai.hl ii.'e/kedé-i„' g. iillil.lv-.".Zöleg ke.tel,.V Az e kir. 
-•r.• iivs/.-kiiek I évi okt. íl-én t'-TTIí. sz. v.'gv. -ében 

meg., ap !..•• i-./.'i.siték letéleiiiényezlvlvén, a hivatkozott 
végzés intézkedéséhez képest párviadal vétségével vádolt 
s fogva levő llellncr Kálmánnak azonnali szabadlábra 
helyezése elrendeltetik. .Miről a kir. ügyészség s központi 
vizsgálóbíró, ugy Iloránszky Nándor ügyvéd országgyii- 
l.'.-i képviselő értvsittetni rcndulletnek. Hudapesl, Í88ö. 
oki. 11-én. A pestvidéki kir. törvényszék büntető osztálya.

A kir. ügyészség vezetője e végzést ) 11 órakor kapta 
meg s azonnal intézkedett, hogy 1 Miner Kálmánt sza­
badlábra helyezzék, a mi negyedóra alatt meg is tör­
tént. A letartóztatásakor elvett értéket és a részére kül­
dött pénzmaradványt visszaadták neki. llellncr kijelen­
tette. hogy dr. Lisznyay Klemérnél fog tartózkodni, inig 
I;ló.ui lakást nem bérel. Az tigvv-z utasította öl, hogy 
elírnod!., level. : a következmények terhe alatt —
hemuM'-i n I.-kapitány, ágnál. A főkapitányság megkuldlc 
a pv-tvi.léki kir. iigyé.-zségnek a kerületi kapitányságok 
a.tál az idő i.'vidseve miatt • -uk részben .'issze-zedetl 
irai.>kal. mclv k a llellner Kálmán ellen folyamatban 
volt é- I.-m'i rendőri ct járásokra vonatkoznak. A kir. 
úgvéiZseg pedig azonnal áttette a l..kap:!ány jelentését 
a kir turviiiysz.ékliez, kérve, hogy azt a ti'.libln-zés Iái - 
- d.i-.iii.il való ba-ználatra a kir táblához sürgö-i-n 
t-'lierje ■/-zék. A közölt adatok megcmsitik az ügyészi 
l.il.dn...<• I...; okol.i-ának azt a részét, mely szermi
llellner Kálmán • supa szokásból botrányt hajhász s ul- 
i zai guta.-lálki d.i okát követ el A rendőrség jelentése 
a következőket mondja: A II. kerületi kapitány-ág llell- 
nerl. K—a 1". ll s bárom társukat utnzai botrány miatt 
tojenkiut bárom forint pénzbüntetésre Ítélte, (erről Héli­
um- I viz-váli'ibiró előtti kihallgatásakor nem szólt): — 
a Vili -IX. kér. kapitányságnál éjjeli csendháboritás,
I emlői i közegekkel való gorombáskodás, bérkoesi-dij 
nmg nem fizetése miatt llellner ellen rendőri el­
járás volt folyamatban, de az erre vonatkozó iratok 
i-.ltalálliat 'k még nem voltak. — A IV. V. kér. kapi- 
lánvságnál llreimer .lobanna liimzü-utezai nyilvános ház 
tiilajdonosnüje följelentette llellnert és bárom társát, 
hogy éjjel a legnagyobb mérvű botrányt és esetnlhábo- 
ritást követték el nála, ittas állapotban üvegeket és po­
harakat zúztak, a gázlámpa üvegét betörték, bútorokat 
ös-zorongáltak. több hölgyet megpofoztak, mire azonban 
a biv.lt rendőr megjelent, a garázdálkodó!; már elillan­
tuk K. T. kereskedősegéd panaszkodoll a főkapitány­
ságnál, bogy a l'erenezi-kávébázban éjjel üt T III .M ív 
minden ok nélkül kétszer arczul ütötte, mire orra vére 
eleredt, é- midőn panaszlúnak társa, li. J. kereskedő- 
segéd a bántalmazó neve felöl több jelenvolltól kérde­
zősködött, llellncr arczul ütötte II. ,1,-t, utána mind­
ketten bottal elverték a kereskedüsegédeket : az 
érkező rendőr elöl elfutottak ugyan, de llellnert 
elfogta a rendőr, e közben ennek köpenyét meg- 
t -ple, és a rendőr felhívására llellncr magát Ilói­
vá! Dezsőnek nevezte. A kereskedösegédek másnap 
már kijelentették a főkapitányságnál, hogy visszavonjál; 
panaszukat bántalmaztalásnkia nézve, azonban az ügy 
hatóság elleni erőszak ezinién a budapesti büntető tör­
vényszékhez került, hol a további eljárás megszünteté­
sével a fenn!'- rgó hatóság elleni, küzesend s közrend el­
leni kihágások fölött való eljárásra az iratok visszakül­
detlek a rendöi-églu-z. bt azonban P- -a F -ez rendőr- 
fogalmazó fiókjában megfeneklettek, ki ezért fegyelmi el­
járásába vonatott, mert az ügy a késedelem kóvelkezlé- 
b n elévül!. Végre a 111. sz. rendőr szeptember 30-án 
éjfélkor elöállitulta llellner Kálmánt a fükapitánvsági 
épületben azzal a jelentéssel, bogy a váczi-idezai Ko- 
rona-kávéb; z előtt ők minden ok nélkül «lumczliit gaz­
ember Miba.'Zna Andrásn-uak nevezte és nevének meg- 
momlásál megtagadta: a 248. sz. rendőr megerösilelte a 
III. sz. rendőr előadásának valóságát: a llellmr társa­
ságai au volt if. It—t K ly é-s M tz .1 I pedig a 
rendőr, k vallomását a központi lölügyidelet tartó renilör- 
liszt előtt hazudnak, gazságnak jelentették ki. A lökapi- 
lánv ái! e l.'.ljeleiitést elintézésre a 1\'—V. kei illeti kapi­
tány ághoz telte á'.

HÁZASSÁti.
— Diazes esküvő. Vasárnap «léiben vezette oltár­

hoz a belvárosi pli bania-lemploiiiban ilj. Iiodola Lajos 
I ’ál liatal mérnök és műegyetemi tanársegéd Pel ti;ó 
Iterta kisasszonyt, Salamon Ferimez törlénetirónk szép 
inoslolialeányát. A vőlegény tanúi voltak: Klimm Mihály 
mueg. elemi inérnükkaii il.-kán . Kh. null Antal nm- 
egyelemi tanai: a menyasszony i.-zérói p. lig liarlabis 
l-tván /.«•neakailémiio lanár • •• a meny ««szuny tc«lvér- 
liályia Peltk-. László, belő.", mu.e-zl. ii titkár. Nyosz.olyó- 
lány-.k voltak l an ll'-za >• H.iiizlalvy Ilonka kisasszo­
nyok; vőfélyek pe.lig: if|. L..a--y Ferumz lolilbu tokos 
i IVtlkö Méla or.-z levél..ni l.igalmnzö. Az egyházi 
szertar'.ix után a lak., lab..as társaság a Holzwarlli- 
Fiobner v-ndégl.. <•!- ■ «'iivi. 'i ."•tlermében lóriiéit a«z- 
I iTioz olt. ugyanitt jelen voltak — a nevezetteken ki­
vid az óii.ii,.zi'dulx Falamon Feien'Z és neje, vala­
mint ul Hod a Lajos l’.il u.ni-zieri lómérnük és neje: 
Invábbá Dani Nándor .ír táblai bíró <'< dr. Ilatizíalvy 
Sámuel egyelem <.ivo.lanár. nejeikkel; azután Pellkó 
Lúszlóné-Müllnr Izabella, özv. Szil Is Ferenezné-Pettkó 
Irén. özv. Peltykó Jánosné, Jüngling János honvéd mi­
niszteri osztálytanácsos, a vőlegény nagybátyja és Szilá­
gyi Sándor egyetemi könyvtári igazgató," a menyasszony 
nagybátyja; végül Szabó Károly, kolozsvári egyetemi 
tanár, Beöthy Zsolt. Jamniezky Janes mérnök, Pettykó 
Antal és ’ Salamon István és többen

GYÁSZROVAT.
Kiss Béla alsó-lendvai g g:-zc-:é:z v l.énap 7-éti 

munkás életének 73-ik évébui er.y: A bcldoznit 
Ibi8-iki szabadság-harezban le.kt- n t .z- •: «zü'óvatc- 
sáérl, mely akkor Jet.at.-;-.- suege »Ta!
Temetése október 'J-mken ment e - -z t.u. a mé­
gy«, több vidékéről nagy számmal gy^itex o;:v.

Dovocaori L. J. hírlapíró édes anyja, szül, Octhard 
Leonora asszony, élte 71-ik évében elhunyt Budapesten. 
A boldog-illat kél fia s egy leánya gyászolja.
,"?"Bécs. ok!. 12. liudícs József báró, a magyar főren­
diház tagja, hosszas szenvedés után ma délelőtt meg­
halt.

TÁVIRATOK.
Bécs, oki. 12. Zeithammer válaszfelirati javas­

lata kifejezést ad a változhatallan hűség érzelmének 
mely becses küzkineso Ausztria va'/.mennyi népének s 
hatalmas és széttépbclcllen összefűző kapocs közöttük. 
Kzulán azon reményt fejezi ki, hogy a béke füntarlására 
irányuló egyértelmű törekvésnek sikerülni fog a fenye- 
„elü veszélyt elhárítani. A Magyarországgal kötendő 
vám- és kereskedelmi egyezmény tárgyában a követke­
züket mondja:

Teljes tudatában vagyunk aura kiváló jelentőségnél;, 
melylyel ama tárgyalások bírnak, mélyei; legközelebbről oly 
czélbúl indulnak meg, bogy a magyar korona országainak 
országúy iilésével újabb egyezség köttessék. Azon meggyőző­
déstől áihalva. hogy e pénzügyi és gazdasági kérdéseknek 
vsak oly megoldása válhatik az egész javára, mely mind­
két szorz <lő lel üdvös fejlődését biztosítja, bclebo- 
esálkozunk e tárgyalásokba az egyetértő együttműködés 
s az igazságosság és méltányosság szellemében, de min­
denkor szem előtt tartva ama felelősségteljes kötelessé­
get is, melyet a monarchia általunk képviselt felének 
érdekei vállainkra raknak. De legszorgosabb figyelmünk­
ben fogjuk részesíteni a monarchia pénzügyi és gazda­
sági viszonyaira nézve annyira fontos ama kérdéseket 
is, melyek az osztrák-magyar bank szabadalmának lejá­
rata alkalmából fognak fölmerülni és törekedni fogunk, 
hogy azokat oly módon oldjuk meg, mely a monarchia, 
annak minden egyes része s az iparral és mezőgazda­
sággal foglalkozó lakosság érdekeinek lehetőleg meg­
felel. A monarchia hatalmi állásának megszilárdí­
tását és emelését, védképességének biztosítása és 
fejlesztése által mindenkor hazaliui kötelességünk­
nek fogjuk tartani. Ama meggyőződés által vezé­
reltetve, hogy valamennyi királyság és tartományok tör­
ténelmi fejlődés utján létrejött és államjogilag biztositólt 
külön választhalatlan összetartozandó-ágán alapuló biro­
dalmi egység, első és legszükségesebb föltétele a mon­
archia hatalmi állásának kifelé, valamint országai és né­
pei jóllétének és felvirágzásának is, meggyőződésünknek 
valljuk azt is, hogy a monarchia hatalma és ereje az 
ugyanomé alapelveken, nyugvó autonómia szerves fej­
lődése által lóg leglialbatósabban fejlesztőim. Kzérl kö­
szönettel és hizalomteljes megnyugvással vettük ö fel­
sége ama kijelentését, hogy a kormány változatlan lei­
adata az lóéiul, hogy a birodalom egységének és hatalmi 
állásának megóvása mellett, valamennyi tartomány és nép, 
szellemi és anyagi érdekeit illetőleg egyenlő ápolásban része­
süljön. Bizton elvárhatjuk tehát, hogy a kormány a köz­
oktatásügy terén, mint a közélet bármely ügyét illetőleg 
az egyenjogúsítás elvét föltétlenül érvényre fogja jut­
tatni, szives készséggel hozzájárulunk tehát, hogy a köz­
oktatásügy terén az eddig oly fájdalmasan nélkülözött 
intézkedések az állam minden részére való tekintettel, 
clőmozditlassanak. A közoktatásügy fejlesztése egyrészt 
a mostani intézmények alapján, másrészt a lakosságnak 
folyton fokozódó terheltctéso és végül a viszonyok és 
szükségletek sokfélesége arra intenek minket, bogy a 
közoktatásügy tárgyában az állami alaptörvényekben 
megállapított illetékességi határ szigorúbb megtartása 
mellett, az egyes tartományok önkormányzati jogának 
szabad működési tért engedjünk.

A javaslat a mezőgazdasági termelés valamennyi ágá­
ban uralkodó pangást, a nyers termények vrtéktclenité- 
sét, a mezőgazdasági iparágak hanyatlását, a földbirtok­
nak jelzálogilag való tullerbelleléséncl; káros következ­
ményeit, a kőzúzótokra való terhel; fokozását és az elemi 
csapások jiuszliló hatását emlili meg. A sürgősebbé vált 
folyamszabályozások, különösen a mélyen sújtott Gács- 
or.-zágban, méltán igénybe veszik ligyelmiinket, és el­
várjuk, bogy a többi tartományban is hasonló irányban 
az előmunkálatok lehetőleg gyorsan végre fognak baj­
látni.

A föhimives nép füntarlására és crösbilésére, valamint 
az agrár törvényhozás többi számos ágának rendszeres 
ápolására irányul«) kormányjavaslatokat tüzetesen fog­
juk tárgyalni. Hogy mindezeknél a tarlománygyülésuk 
számára is fontos munkásság fog kínálkozni, az ez 
ügyek természetéből tűnik ki. A javaslat azon biztos 
reménynek ad kifejezést, hogy a kormány igyekezni fog 
a közgazdaság és a társadalom terén általa megkezdett 
miivet ezéltudatosan befejezés elé vinni és azt hiszi, 
hogy a kormánynak sikerűiéiül a vámtarifa megfelelő 
módosítása által a belföldi termelésnek és iparnak oltal­
mat nyújtani a külföld részéről fenyegető intézkedésekkel 
szemben, továbbá a kereskedelmi szerződések kötésénél a 
kivitelre utalt termelési ágak számára a külföbli fo­
gyasztó piaezokal megtartani s azokat lehetőleg szapo­
rítani, a nélkül, hogy a termelés többi ágának érdekei 
csorbát szenvednének. A javaslat ezután igy folytatja : 
A felséged kormánya által a közlekedési ügy és neve­
zetesen az állami vasutiigy terén bejelentett rend­
szabályokat örömmel fogjuk üdvözölni és elvárjuk, 
hogy a kormány e téren figyelemmel lesz a vas­
úti tarifaügy szabályozására, és azon lesz, bogy a 
helyi vasutaknál az autonom kerületeknek megadas- 
sél; az önrendelkezési jog. Teljes mértékben elis­
merjük mind c közgazdasági és társadalmi reform- 
törekvések nagy horderejűt és azoknak létesítésére fog­
juk szentelni legjobb «•rönkéi. Nevezetesen komolyan 
fogunk törekedni mindazoknak a javaslatoknak keresztül­
vitelére, melyek a munkásosztályok helyzetének javítá­
sára, különösen pedig a szerencsétlenségek és betegsé­
giek megakadályozására s a társládák viszonyainak 
szabályozására vonatkoznak. Reméljük, hogy az együttes 
közreműködés enyhíteni és kiegyenlíteni lúgja az e té­
rim még fennálló merev ellentéteket. Áttérve az igazság­
ügyi törvényhozásra, a javaslat azt mondja : A legmélyebb 
sajnálkozással töltöttek el bennünket az anarchista indo­
kokból eredő bűnös törekvések, melyek kivételes rendsza­
bályok alkalmazását tették szükségessé. Gondos megfontolás 
tárgyává fogjuk tenni a kilátásba helyezeti törvényjavasla­
tot, mely által a kormány oly rendszabályokat óhajt lé­
tesítem, a melyeket az állam és társadalom jóléte az ily 
Mlorgatú törekvésekkel szemben feltétlenül megkövetel. 
A kormánynak ama törekvései, melyek az államháztar­
tás mielőbb való rendezésére irányulnak, mindig erélyes 
támogatásunkra fognak találni. A javaslat ezután kije­
lenti, hogy támogatni lógja a kormányt amaz igye­
kezetében, bogy a közigazgatás terén, a szolgálat liábo- 
ritása nélkül, megtakarításokat eszközöljön és a termelő 
osztályok állóképességével szemben az eddig kevésbbé 
igénybe vett más körükre is kiterjeszti ügyeiméi. A ja­
vaslat reméli, hogy egyetértő működés és kitartó munka 
által, mely a mérsékliís szellemében a birodalom javára 
fog eszközöltetni, üdvös haszon fog háromolni vala- 
imtuiyi taitom.iiiv éx nép gyaiapoilására. A javas­
lat így végződik Midőn ily érlelcmbcn felséged összes 
néjn-ini'k javára irányzott inlenczióil hálásan lógailnók, 
s « I vagyunk határozva arra, hogy tön kvi-seiiikcl a 
kormányéit ul egyesítjük, a végből, bogy az •-liiiiill ülés­
szak kozili ü n «•- annak tai latna alatt lolvionosan szem előtt 
tartott magas ezélokal eléijiik, a már elért síkéi cin t 
megízil.ndil-uk, s a hiányokat jmtuljuk: reméljük, 
bogy a mindenható segii-égével sikerülöm! cgyeiér- 
lc—cl, kitartó munkával a mérséklet szellemében a 
birodalom javára, összes tartományainak és népeinek 
boldogulására üdvös dolgokat létrehozni. Reméljük, 
hogy e törekvéseinkben a legerélyesebben támogatni fog 
a lakosság minden rétege és csak előmozdíthatja törek­
véseinket, ha eleje vételik mindannak, a mi a balhékét 
és a társadalmi osztályok barátságos egyetértését szár- 
mázán és vallás különbség nélkül, megzavarhatná.

Becs, okt. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr.: Sogaro püspök középafrikai füvikárius Bonomi 
hittérilövel. a ki tudvalevőleg a máhdi fogságában 
voll, szombaton este ide érkezeti s a dominikánu­
sok zárdájába szállt.

Reichenberg, október 12. Tegnap este 9 óra 
tájban az illeni kórház első emeleti ablakaira hét­
szer ráiótteh. A városi hatóság azonnal szigorú 
vizsgálatot indított s a kórház elé őröket állíttatott 
föl. A tend különben nem zavartatott meg.

Prága, oki. 12. (Az Egyetértés luddsi- 
jának távit alti.) Reichenbergből az a távirati

értesítés jötl ide, hogy tegnap este 9 órakor 
kél lövést lettek a Czeska Bezeda ablakába. 
Két golyó az ablaktáblába fúródott. Egy 
borsó nagyságú golyót a sz . i padlóján 
talállak, inig a másiknak nem icllék nyo­
mát. A halósági nyomozást megindilotlák. A 
Czeska Bezedál rendőri felügyelet alá helyez­
ték. A nyugalmai seltol sem zavarták meg.

Prága, okt. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Wacziaiviczek lovag pénzügyi főtanácsos 
hivatalos helyiségének egyik ablakába lőttek; a lö­
vés két ablaktáblát bezuzoíí, de senkit sem talált. 
A lelles ismeretlen.

Prága, okt. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Reich Ferenc/ és József testvéreket, kiket 
a leilmoriczi katonai törvényszék gyilkosság gyanúja 
miatt nyomoz, Aussig mellett az erdőben felakasztva 
találták.

Pária, oki. 12. (Az Egyetértés távirata), (irévy 
magánbeszélgetés közben kijelentette, hogy mostani 
körülmények közt újból való elnökké választását 
elfogadná.

Páris, okt. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Minden árnyalatú köztársasági lapok küldöt­
teinek tegnapi gyűlésén elhatározták, hogy a 
párisi szükebb választásokra csupán egy 
lajstromot bocsátanak ki, ez alatt a czim 
alatt: «Union des comilés el des journaux.» 
Ez a lajstrom annak a 84 jelöltnek a név­
sorát fogja tartalmazni, kik a legutóbbi vá­
lasztásoknál a legtöbb szavazatot kapták. 
Felhívásukban azt mondják, hogy a köztár­
saságiaknak a köztársaság iránt közös sze- 
rctelükben és a monarchia ellen való közös 
gyűlöletükben szövetkezniük kell. Elhatároz­
ták továbbá, hogy tekintélyes egyéniségek a 
vidékre menjenek és a fegyelem fölült őr­
ködjenek. A radikális a radikális választókat, 
az opportunisták az opportunista választó­
kat buzdítsák, hogy arra a lajstromra sza­
vazzanak, mely az első választásnál a leg­
több szavazatot kapta.

Páris, okt. 12. A Fnmrais ugy nyilatkozik, 
hogy a konzervativek nem kötelesek a republiká­
nusokkal egész programmjukat megismertetni, azt 
azonban kijelenthetik, hogy az uj kamarában min­
den eshetőségre készen lesznek és fáradhatatlanul 
azon fognak dolgozni, hogy tíz okt. 4-ki nagy moz­
galom diadalra jutását siettessék. A konzervativek 
meg akarják és meg is fogják nyerni azt a néhány 
százezer szavazatot, melyre még szttkségök van, 
hogy az országban többségre jussanak.

Pária, okt. 12. A szajnamegyei köztársasági 
párt bizottságainak kiválóbb tagjai és 30 köztársa­
sági párti hírlap képviselői gyűlést tartottak, mely 
egyhangúlag elhatározta, hogy a szükebb választás­
nál a párt azokat a jelölteket támogassa, kik az 
okt. 4-iki választás alkalmával legtöbb szavaza­
tot kapnak. A gyűlés felhívást intézett a többi 
megyék köztársasági pártjaihoz, hogy kövessék e 
példát.

Paris, okt. 12. Brisson miniszterelnök a vá­
lasztói állal átadott üdvözlő feliratra válaszolva, 
kijelenté, bogy a 4-diki választások nem ingathatják 
meg a köztársaságiak bizalmát, a kik az uj kama­
rában több mint löO szótöbbséggel fognak rendel­
kezni. A monarchisták — úgymond Rrisson — a 
fennálló intézményeket lerombolni akarják és forra­
dalmat akarnak előidézni. Sem a köztársaságiak, sem 
pedig a monarchisták nem akarnak külháborul; a 
balhékét azonban egyedül a köztársaság képes biz­
tosítani.

Páris, okt. 12. Pondicheryben újra megválasztották 
képviselővé ,‘llype opportunistát.

Páris, okt. 12. (Az Egyetértés távirata). Teg­
nap itt bankett volt Floqnet, Rrisson, Anatolc de la 
Forge és Lockroy megválasztott párisi képviselők 

tiszteletére. Brisson miniszterelnök elmaradását le­
vélben mentette ki, melyben ezeket Írja: «\7u!a- 
mennvi köztársaságinak egyesülni és a közös lokogó 
körül csoportosulnia kell, csak igy diadalmaskodha- 
tik a köztársaság oki. 18-án». Felköszöntőt mondt- 

tak Grévy elnökre és újból való megválasztatására. 
Lockroy azután azt mondta, hogy a jövendőbeli kor­
mány politikájúi a választások kimenetele szabja meg. 
A kormánynak valamennyi köztársaságira támasz­

kodva, balra kell mennie. Floijuet azt mondta, hogy 
az okt. 18-iki választások cl fogják fújni a mon- 
avehisták kávtyaházát. A köztársaságiaknak a válasz­
tások után is egyet kell érteniük. Senki sem akar 
az országban diktátort, a kivívott szabadságok kü 
zül egyet sem szabad feláldozni, kalandokra és hó­
dításokra nem szabad vállalkozni, melyek haszna 
kétséges és hátrányai bizonyosak. Minden vallási 
üldözés ki legyen zárva, de legfőbb ideje, hogy az 
állam az egyháztól külön választassák. A kleri­
kálisok a legutóbbi választásoknál nagy befo­
lyást gyakoroltak. Az államnak végre manifesztálnia 
kell tekintélyét. A forradalmárok utópiái megvetéssel 
büntetendők, ellenben ncmzelgazdászali törvények 

hozandók. Egyrészt a tökének több biztosság nyúj­
tandó és másrészt a munkások több igazságban ré- 
szesitendök. A reakezió egyetértésével szemben a 
köztársaságiaknak is egyet kell érteniük. Fel kell 
világosítani a választókat, hogy a rekezió diadala 
polgárháborúval log végződni. — Nyilvános felol­

vasásban páter Hyacinth kinyilatkoztatta, hogy 
a párisi gróf egy Ízben ezeket mondta: «En 
köztársasági vagyok. A köztársaság előttem a kor­
mány eszményképe, de még n köztársaságnál is maga­

sabbra helyezem « nép akaratát. Ennek az aka­
ratnak engedelmeskedni fogok, mikor tettre fog fel­

szólítani.» — Déroulédc nyilvános ülésben lemon­
dott jelöltségéről. Kijelentette ez alkalommal, hogy 
a liquo des palriotesnak nem az a czélja, hogy 
háborút idézzen föl, hanem hogy a nemzeti érde­
kekkel törődjék. Az expedicziók ellen szólott és hit­
vallását e szavakban foglalta össze, hogy ő köztár­
sasági és zászlaja (iambella, mire a tömeg felkiál­
tott: «Elicit (iambella! Éljen Déroulédc!

Pária, oki. 12. A Havas-ügynökség megczáfolja a la­
poknak ama Iliiét, melvszerint Tonkingba 8ö00 főnyi 
erősítést .szándékoznának küldeni.

Páris, oki. 12. Millet, ki a külügyminiszté­
riumhoz van beosztva, belgrádi követté fog kine- 
vezletni Revcrscaux marquis helyébe, ki Franczia- 
országba óhajt visszatérni.

London, okt. 12. Lord Churchill a birming­
hami választókhoz levelet intézett, melyben kije­
lenti, hogy a tory-párt politikája oda irányul, hogy 
az európai hatalmasságok barátsága ismét megnve­
ressék s arra használtassék, hogy Európa együttes 
beavatkozása hathatósan lenmaradjon, a mi által 
egyedül lesz biztosítható és fejleszthető a kontinens

és Anglia népeinek békéje és szabadsága. India 
biztonságát megfelelő erődítések által minden aggo­
dalmat kizárólag meg fogjuk óvni és parlament co­
quet utján megfogjuk Állapíthatni ama móc.oka., 
miként volna fokozható az indiai kormány halatma 
a benszülött fajok közreműködésével. A többi kér­
désre nézve Churchill teljesen egyetért haas- 
buryvel.

Kopenhága, okt. 12. A folkctlfmg ülésén a 
balpárt azt az indítványt terjesztette elő, bogy a 
kormány által kibocsátott ideiglenes pénzügyi tör­
vény el ne fogadtassák. A miniszterelnök az indít­
vány előterjesztését helytelennek nyilvánitá s nicg- 
jegyzé, hogy csupán az egyik háznak határozata 
nem bir joghatálytyal. Berg kétségbevonta ez állí­
tás helyességét, mire határozati javaslatot terjesz­
tett elő, mely kimondja, hogy a folkelhing az ideig­
lenes pénzügyi törvényt néni helyesli és a fölött 
napirendre tér. Berg beszéde után az összes minisz­
terek eltávoztak az ‘ülésteremből.

Pétervár, okt. 12. (Az Egyetértés távirata). 
Az orosz czári párt október 1t)-ra várják vissza a 
fővárosba. \7oroiizov-I)askov miniszter mar e hó 
13-áu tér vissza s körülbelül akkor a belügyminisz­
ter is.

Riga, okt. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A keleti tengeri tartományok végleges 
oroszositása végett a kormány elhatározta, hogy a 
rendőri és bírósági hatóságok gyökeres reformját 
sürgősen megvalósítja.

Róma, okt. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
Messzim előtt horgonyzó hadihajók közül négy pa­
rancsot kapott, hogy a l'iraeuszba való indulásra 
készen legyenek.

Róma, okt. 12, Palermo városában tegnap 47 
ember halt meg kolerában. Ezenkívül összesen 18 
kolera halál-csel fordult elő.

Róma, okt. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
pápa tekintettel a Karolina-kérdésben való közve­
títésre, a propaganda társulatot felszólította, hogy 
készítsen jelentési a térítés ügyéről a Karoli»a- 
szigeteken. A propaganda levéltárában oly okmá­
nyok vannak, melyek c missziók fejlődését tartal­
mazzák és mindenkor szerencsétlen kimenetelüket 
fejtegetik. Ugyanebben a levéltárban egy. a spanyol 
Ribcro által készített térképet találtakéi spanyolok 
és portugallok birtokát elválasztó határvonallal.

Athén, ukt. 12. Erzsébet magyar királyné inkognitó­
ban megtekintette a korinthiai csatorna munkálatait és 
Zanteba utazott.

Szaigon, oki. 12. A kokinkinai választások 
eredménye pólválasztások megejtését teszi szük­

ségessé.
Kairo, okt. 12. A szultán táviratilag tudatta a 

khedivével, hogy az újév alkalmából (mely tegnap 
volt), a nisan-imtiaz-rcnddel és ezüst éremmel tün­
teti ki. A kliedivo számos tisztelgő uletnál és elő­
kelő arabot fogadott, kik üdvkivánataikat tolmácsol­
ták. A belföldi hírlapok kiemelik a kitüntetés nagy 
jelentőségét.

Forradalom Rumcliában. 
Orsóvá, okt. 12. (Az Egyetértés távirata.) 

Az oroszok az annak idején Bulgáriának 
ajándékozott s oroszoktól vezényeli iiloltillál 

lzmailban tartják vissza.

Orsóvá, okt. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Török csapatokból jelenleg Drinápolyban 
állítólag 11,000, Kosszovóbati lő,000, Kon­
stantinápolyban 22,000, Szalonikiban 11,000, 
Maczedonia más részeiben 17,000, a kelel- 
mméliai határon 30.000 ember áll.

Zimony, okt. 12. (Az Egyetértés tudó­
sitójának távirata.) Vessel pasa 12 tábor ni- 
zarnmal Prisztinában erős földművek mögé 
sánczolla magát. Az albánok kibékültek a 
törökökkel és a szerb határt őrzik, llusz 

ülégágyú Belgrádija érkezett.

Trieszt, okt. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
Lloyd-lársulat szerződésre lépett a török kormány- 
nyál, kötelezve magát arra, hogy a jövő hetekben 
lehelő gyorsasággal öO.OOO embert és 2000 lovat 
szállít a Fekete- és Márváiivtenger kikötőiből Kon­
stantinápolyija, dallipoliba és Dedeagácsba.

Trieszt, oki. 12. (Az Egyetértés távirata.) Né­
hány nap óta egyre-másra szállítják innen a Dul- 
mácziábti és Herezcgovinábu szánt csapatokat. E 
hónap 7-én bárom zászlóaljat vitt a «Juno» gőzös 
a mostari ezredből, tegnap pedig két zászlóalj in­
dult a ITogresso hajóval.

Prága, oki 12. (Az Egget ért és távirata.) A Narodni 
Líszlynak jelentik Belgrádból: Ma kellett volna a bel- 
grád-nisi vonalon a csapalszállitások miatt megszünte­
tett személyforgalmat újra megnyitni. Mivel azonban 
Lapován, a bulgrád-nisi vonal egyik állomásán, nagy 
hadtestet összpontosítanak, a megnyitást ismét elhalasz­
tották, s azonkívül Belgrádból vasúti kocsikat is küldtek 
Lapovába, melyeken a csapatokat Nisbe szállították.

Prága, okt. 12. (Az Egyetértés távirata.) Mint a 
Pokroknak Filippopbliszbúl jelentik, a porta a bolgár 
kérdést békés utón óhajtja elintézni. A délbolgár küldött­
séget a nagyvezir igen szívélyesen fogadta s kérte, hogy 
hosszabb ideig maradjon Konstantinápolyban arra az 
esetre, ha a porta bővebb felvilágosítást óhajtana a bol­
gár kérdésre nézve.

Lemberg, ukt. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
pélervári Novojc Vrcmja konstantinápolyi levelezője, 
az odavidú orosz nagykövetség egyik hivatalnoka 
jelenti, hogy az Abdul Hamid szultán ellen 
készülő összeesküvésről terjesztett hir lényeken 
alapszik. Az összeesküvők nagyobb része kül­
földön lakik, inig a Konstantinápolyban élők 
a Tsaragan-palotába internált, állítólag lelki-beteg 
Murad exszullánnal akadálytalanul érintkeznek és 
csak a kedvező pillanatra várnak, hogy Abdul Ma­
mutot megfoszszák trónjától és helyébe a teljesen egész­
séges Murad exszultánt ültessék. E palota-forra­
dalomnak még szeptember közepén kellett volna ki­
törnie, de az Yldiz-kioskban nyomára jöttek és pe­
dig Mavrogcni pasa, a szultán orvosa fedezte fel. 
Murádét Arábiába akarják száműzni, honnan tudva­
levőleg nagyon kevés száműzött tér vissza élve. Az 
összeesküvők vezérei, Klcantis Skalieri és bizonyos 
Keratri gróf, a fogság elöl futással menekültek.

Bukarest, okt. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Hir szerint a porla és Bulgária közi folyó tárgyalá­
sok ama pontig haladtak, hogy bolgár részről meg- 
engedletik Kclet-Ruméliában a Balkán-szorosok és 
némely pontok vegyes megszállása. A porta azon­
ban ragaszkodik ahhoz, bogy a Balkán-szorosok 
megszállására kizárólag neki van joga és egyúttal 
követeli a ruméliai bübérnek valamely formában 
való biztosítását.

Bukarest, okt. 12. (Az Egyetértés külön tu­
dósítójának távirata.) A k'.rády és ti hadügyminisz­
ter holnap Krajovára utazik a csapatok megtekin­
tésére.

Szófia, okt. 12. Hivatalosan megczáfolják azt a 
belgrádi hirt, hogy a bolgár csapatok megszállották 
Jaszenováczol, Brusnik szerb faluval szemben.

Szófia, okt. 12. (Az Egyetértés k ülőn tudósi tójá­
nak távirata.) Sándor fejedelem kijelentette, hogy a 
Szerbia és Gövötrorszáe ellen való harczva rendel-

kezesére bocsátja a bolgár hadsereget Törökor­
szágnak.

Szófia, október 12. A Havas ügynökség a kö­
vetkező kommünikét teszi közzé: Újabban érkezett 
hírekből az tűnik ki, hogy Jassenovalz bolgár falu­
ban egyetlen bolgár katona sem tartózkodik, ellen­
ijén a Yiddinne! határos szerb kerületbe 400 lovai 
szállítottak, melyeket a szerb fóktmivelük közt azzal 
a parancscsal osztanak szét, hogy készen legyenek a bol­
gár halár felé való indulásra.Tegnap kiutasítottak innen 
egy Pctranowitz nevű egyént, kit régebben Szer­
biából is kiutasítottak volt s kit szerb kémnek vagy 
Kárügyötgyevics herezeg titkos ügynökének tarta­
nuk. Ez égvén mindent gvalázott, a mi bolgár és a 
bolgár kormányt nyilvánosan megtámadta. Bobcco 
és Magiarov, kik (Tavi il pasa alatt igazgatói állást 
foglaltak el, utasítást kaptak, hogy Rasgradba menjenek. 
A bolgár kormány elhatározta, hogy szigorúan fog 
eljárni mindazok ellen, a kik szept. ti-iku (18-dika) 
előtt az unió mellett kardoskodtak, jelenleg pedig 
cllenzékeskedési hajlamból vagy gyöngeségbul, a kül­
földi sajtóra hallgatva, a kormánynak hátat fordíta­
nak és eljárását korholják. — A Tiinok és Pivot 
közt az egész határon egyellen-egy bolgár katona 
sincs. A bolgár kormány magatartása Szerbiával 
szemben, több mint korrekt.

Belgrád, okt. 12. (Az Egyetértés távirata.) Vid- 
dinbül jelentik: A szerb emigránsok első kísérletét, 
hogy Szerbiába betörjenek, egy század gyalogság 
meghiúsította. Ide kilencz sebesültet szállítottak- 
Basics még mindig szabad lábon van és második 
betörést tervez Zajcsárnál. Pavlovics Peko fiát hol­
napra várják; ő veszi át a második cxpediczió ve­

zénylését.
Nis. okt. 11. (Az Egyetértés távirata.) Gligorics 

pópát Traben Szerbia mellett való állítólagos izga­
tások miatt a bulgár hatóságok elfogták. A trni és 
breszniki bulgár hatóságok mindenkit üldöznek, kit 
a szerbekkel való rokonszenvezéssel gyanúsítanak. 
Tömeges elfogalások vannak kilátásban.

Nis, okt. 12. (Az Egyetértés távirata.) Holnap- 
lói kezdve a rendörhatalmat hadseregparancsnokság 
veszi át.

Nis, okt. 12. (Az Egyetértés távirata.) A köl­
csönszerződést, a szállítási szerződéseket és a do- 
liányjövedelemnek zálogul való lekötését az osztrák 
tartományi bank itt időző képviselői tegnap Írták 
itlá. Három millió trank készpénzben már lclizet- 
telett. A király Hahn kormánytanácsost tegnap ki­
hallgatáson fogadta.

Nis, ukt. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr.: E bő 10 és 11-ke közti éjjel mintegy 60 
montenegrói bandita, nagyobbrészt a hírhedt Pao­
lo vies Peko emberei, a szerb határon át Ivanje 
községbe rontottak s az ottani bírót kirabolták. A 
banditák bolgár fólkelüknek adták ki magukat. Mi­
dőn észrevették, hogy erélyesen üldözik őket, Bul­
gáriába menekültek.

Páris, okt. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
A New-York Herald jelentése: Törökország 
lázasan készül a háborúra. Jelenleg 126,000 
embert szerel fel. A Lloydnak négy szállító 

gőzöse és négy török gőzös folytonosan köz­
lekedik csapatokkal a fedélzetén, a kis-ázsiai 
és európai partok között. Egy hadsereg Ru­
méba ellen indul, egy másik Szófia ellen 
fog operálni. — A République Franeaise 
jelentése: A porta tegnap a hatalmaknak 
egy jegyzéket nyújtott át, melyben fölkéri 
őket, hogy adják tudtára, mily álláspontot 
foglaljon cl Ruméliával szeipbéfi. Ha a por­

tának nem nyújtanak biztosítékot Görögor­
szág és Szerbia támadásai ellen, ugy hala­

déktalanul útnak indítja csapatait.

London, okt. 12. (Az Egyetértés táv­
irata.) Németország, Ausztria-Magyarország, 
Oroszország és Angolország hozzájárulásával 

javasolta; hogy a berlini szerződést minél 

kevésbé változtassák meg, Szerbia és Görög­
ország követelései risszaulasitandák s Törökor­
szág felszólítandó, hogy szükség esetén fegy­
veresen közbelépjen, ha Szerbia vagy Görög­
ország valamely őket nem illető területet 

akarnának elfoglalni. Bulgária és Kelel-Bu- 
mélia per son ál-uniójál Sándor fejedelemmel 
elismerik, feltéve, hogy az egyesitelt Bulgária 

financziális kötelezettségének a portával szem­
ben elegei (esz és a szultán szuverenitását 

elismeri.

Pétervár, okt. 12. (Az Egyetértés tu­
dósitójának távirata.) Hírlik, hogy a czár 
Kopenhágábúl visszatérve Rigában fog ki­

szállni. Tekintettel a keleti tenger-tartomá­
nyok eseményeire, e látogatás fontos esemény 
volna. A hadügyminiszter azért utazott Ri­
gába, hogy a Dvina-torkolat erőditvényeit, 
melyek a Riga kikötő védelmére szolgálnak, 
tetemesen megerősillesse. Riga az uj erődí­

tések állal megszűnnék nyílt város lenni. 
Néhány ágyunaszád, valamim a Peter Yelszki 
pánczélhajú parancsot kaptak, hogy a lelet 

a Dvina torkolatánál töltsék. (N. Fr. Pr.)

Berlin, ukt. 12. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A Balkán félszigetről érkezett hírek, a 
mennyiben Szerbiáról és Görögországról szólnak, 
nem megnyugtatók; bolgár rabló bandáknak a szerb 
haláron való feltűnését ugy fogják fel. hogy hiva­
talos összckoczczanásra vezethet vagy használtat­
hat ik fel.

Nis, okt. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Egy itt átutazó török államférfin igy jelle­
mezte a helyzetet: Törökország, ha a moz­
galom a bolgár határon át nem csap, arra 
fog szorítkozni, hogy a rend békés utón 
helyrcállitlassék. Arról szó sincs, hogy Tö­
rökország abban az esetben, ha a bolgár 
államcsíny jóváhagyatnék, irtó háborút indí­

tana Bulgária ellen. A porla azt hiszi, hogy 
a hatalmak a kél Bulgária egyesítését sem 
hagyhatják jóvá, a nélkül, hogy súlyos kö­
vetkezményű prejudicziumot ne teremtené­
nek s a szerződésszegést úgyszólván meg­
jutalmaznák. A porta csupán elővigyázatból 

fegyverkezik.

Nis, oki. 12. (Az Egyetértés tudósitójánik 
távirata.) A hadügyminiszter több szállítóval 

hat millió kilogramm rozs szállítása iránt 

szerződést kötött; az ár Í21', frank kilón- 
kint. A csapalmozgalom megkezdődött Akpa- 
lánka és Leskovácz irányában. A bolgár 
kormány nagyon izgatott, mert Szófia lakói 

a szerbektől való félelmükben Rilóba mene­
külnek. Éjjel több utczát felriasztottak azzal 

a hírrel, hogy a szerb hadsereg a határőr
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átlépett és két órányira áll Szófiától. A kor­
mány vissza akarja szólítani Sándor fejedel­
met Filippopoli.'zhól. (N. Fr. Pr.)

Berlin, oki. 12. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) ,/ a merev ellenállás, mely- 

lyel Szerbia v. (íóvögor : ;g a hatalmak 

intő ligy^nezle!é;-eire válaszollak, a kabi­

neteket arra indii.illa. hogy ami az esetre, 

ha "zerbia és (iurögország mégis liarezi 

akczióra ragadtatnák magukat, iliplomavziai- 

lag interveniálni fognak Athénben és Bel­

grádiam és a portát fogják akaratuk végre­

hajtásával megbízni.

Filippopolisz, okt. 12. (Az Egyetértés túv- 
i'"1- Katkov todalla, hogVmint a Mos- 

k"xx d,i Wiedcmmsti levelezője legközelebb ideérkezik 
Filippopolisz, oki. 12. i.Vz Egyetértés táv­

irata. l'.'.-v IIj lap. a Seouiozastil: (Önvédelem). tnn- 
Ivel Sslijutiov és R/zov szerkesztenek, vezérczikké- 
l'vn ig\ nyilalkuzik a lielyzetrül r «Egy iiemzel. mely 

erejében bízik, igényt támaszlhat boldog jő- 
vuve. Az idegen segélyt, bármikor és bárkitől' jön, 
mindig hátsó gondolatokkal nyujlják, melyek clőlili- 
ul'>bb napfényre kerülnek. Azért hát előre, a nél­
kül. bogy idegenektől kegyelmet vagy oltalmat vár­
nánk.» A ozikk továbbá a legélesebben birálgalja 
Oroszországnak azt az intézkedését, hogy a tiszteket 
a legválságosabb pillanatban szólította vissza, visz- 
szautasit.ja a perszomil uniót és a jövőre nézve az 
i lvgvn tisztek visszautasítását és a" kél ország köz- 
igazgatásának teljes összulbrrasztásál követeli. X'égül 
a leghevesebben megtámadja az orosz fél hivataloso­
kat és felszólítja a kormányt, hogy a szerb tanuló­
kat tartsa vissza meggondolatlan lépésektől. Az 
o-szerb kérdés testvéri nuklun oldható meg, - Sán- 
dur fejedelem, hogy a kedélyek IV,I ne izgassanak, 

lap további me:jelenését azonnal megliltotta. Sán- 
Slivnoba szándékozik ki­

köt

OB8ZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

A trónörökös-pár látogatása.
A trónörökös.pár és vendégei ma folytatták szemléjü- 

kiulhfáson. A kitűzött időben pontosan jelentek 
meg a területen és mint házigazdák kalauzolták vendé­
gemet az egyes csarnokokban. Vilmos porosz herczeg 
er »ejp.valamint kísérői a legnagyobb érdeklődéssel 
': Va!,íK mai 8Zom,c-"Uok:it is, melynek folyamában 

, I:, !”n ""'c’iepeläsüknok és őszinte elismerésüknek 
adtak Kifejezést a magyar ipar, mezőgazdaság, erdő­
gazdaság, lutenyé'sztéso és háziipari! fölött. Ez 'érdeklő­
dés jeléül szolgállak ama bevásárlások is, melyeket a 
vendég !; eszközöltek. E vásárlások ugyan nem ' k-j,vi­
selnek nagy összegei, de örvendetes jelét képezik annak, 
liogy a lől.erezegi vendégek igen sok éruokes részletét 
ügyellek meg kiállitásunknak és hazai termelésünknek. 

A látogatásról adjuk a következő

EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 13.

silás
A

részletes luilú-

a
dur fejedelem legközelebb 
rándulni.

Filippopolisz, old. 12. (Az Egyetértés táv­
irata.; I’ol. CuiT. A kelctmméliai .szolgálatban álló 
uM-z katonatisztek az orosz kormánytól azt az uta- 
.•;:ást kapták, hogy Szófiába menjenek s ott ép ugv 
hunt azok. a kik azelőtt bolgár szolgálatban álltak. 
Lantacuzena beruzeg volt hadügyminiszter parancs­
noksága alatt a további utasításokat várják.

Filippopolisz, oki. 12. (Az Egyetértés táv­
irata. I’ol. Goit. Azt a Iliit, bogy a szultán a 
hu gária és Kelet-Rumélia közti perszoiiál-uniót el­
vileg helyesli, a konstantinápolyi bolgár ügynök sür- 
götiyözle meg bizalmasan Eilippopoliszba: ha tehát 
a hír alaptalan, úgy a nevezett ügvnököt hizonváva 
misztifikálták.

Filippopolisz, okt. 12. (Az Egyetértés táv­
irata Hol. Corr.: Az, hogy a nagyvezir a kelcl- 
ruméliai küldöttséget, melyet előbb letartóztattak, 
szív,•ívesen fogadta, itt élénk megelégedést szült.

Róma, okt. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
A Balkán-kérdésre vonalközükig a kővetkező 
félhivatalos communique jelent inog: A 
Szerbiából és Görögországból érkezett leg­
újabb hírek az európai kabineteket nagvon 
lehangolták. Habár a hatalmak igyekezete 

az európai baké fentavtására irányul, még 
sem tagadják, hogy a Balkán-államok órá- 
ról-úrára politikai nyilvánulások és liarczias 
készülődések által nagy zavarokat idézliet- 

nck elő. A helyzet komoly és veszélyes.

Konstantinápoly, okt. 12. (Az Egyet- 
íetts tudósi tójának távira ta.) A szaloniki hely­

holnap vonul he Üszkübbe; egvrésze

trúnöruköspár és a porosz főliorczcgi pár megérkc-
.1 l ^ úrara volt bojelenlvo: a magas vendének 

togadasara a királypavillon előli megjelentek: gr. Szé- 
i.C"lr ,, , fü.l l,!*ivolés-, ipar- és kereskedelmi minisz- 
, Mallekovits Sándor kiállítási elnök. «r. Zichy 
. em, másodelnök, Schwerer Gyula kiállítási ' igazgató 
J>ot"!/h \ ilmos titkár, Szlávy László kerületi kapitány.

A fejedelmi vendégek pontosan a kitűzött időre ér- 
cíf. . * . kl‘,,l,lásm- A/- első fedett I,intóban üllek 
hlefama lol.erczegasszony és Auguszta Viktória porosz 
hu.vegnu. A lógat a királypavillon előtt összegyűlt 
nagyszamu közönség liarsánv éljenzése közöli állott
meg a királypavillon lépesözeie előtt. A fejedelmi liül-

üi-zal van a !,intól,ól, kezet nyújtottak gr. Széehenvi 
mmozteriiek, Mallekovits államlitkárnak és gr. Zichv 
Jenőnek. Stefánia, főlicrezegnő pávazöld szinü solvcm- 
mli.it viselt, hasonló színű felöltővel, továbbá kerek ka­
mpói, rózsaszínű Slepüania szalagkötővel. Auguszta 
he rezeg in, világos zöld habosselyem-ruluU viselt, hasonló 
;Z,n" k:ikll'"i tollakk.il, és gvön«vökkel ékitelt sötét 
!'a'na yZl M,,|lul- A közönség harsány é'jenzései kö- 
/»• t lobogott a másod,k mvilntt) kocsi a királypavillon 

mely hen llud.nl j tróuörok„s .ill, jobbján ' Vilmos 
porosz ki.all, Tőzeggel, ki lui'zárezi e<jenek ezredesi 
egyenruha'," vi-vltc, Iliig lri'mör,ik'iMink lovasláboriioki 
«‘v venni hal,an jeleni meg. A trónörökös és a porosz he,.-/cg 
nyaja-an loga.l'ak az üdvözléseket és kezet nvujtolfak a m - 
m-zl.-ineKe.akiaH.láselnöivein, k. Rudolf froóöroküsezután 
mhuziille Mailekuviis allamlilkártszületésűiiai.jaalkalniá-
\al es sok Szerencsei kívánt neki. Majd Széehenvi 
grolhoz fordult a trónörökös 
löldmivelés-, ipar- és k 
kineveztetése harmadik

Pál
es szintén gratulált neki,

évfordulójához. Az államtitkár ..., 
a miniszter, megindulva köszönték meg a trónörökös ré- 
szer,,1 tanúsított gyöngéd figyelmet. A harmadik I,intól,ól 

al.lv es tiers,lóri grófnők udvari,ölgyck szállottak ki, a 
koveikezo fogatokon gróf Romi,elles főudvarmesler és 
F°l -X"'lllz ^á'iívsegéd, továbbá gr. Mirháéi, és gr. Li­
bellán porosz ó.inlatiszlek. valamint a porosz lu-rcze« 
kiserdei,ez beosztott Windiseli-Griitz és Munlenuovo her­
ezegek érkeztek.

Ezután a fejedelmi vendégek kíséretükkel együtt né­
hány perezre - n ...... ■ ... ■ -

több időt töltöttek benne. A hölgyek alig tudtak meg­
válni a sok érdekes ethnografiai tárgytól és 50—60 tár­
gyat megvásároltak belőlük. Augusta horczegnő és ml- 
varhölgyo a vásárolt tárgyakat azonnal magukkal is vit­
tek. Az egyes szobáknál Rudolf trónörökös Vilmos lier- 
ezegnek egész népismei migyarázatokal adott, arra 
utalva, hogy az öltözeti’!;. mennyire ő látta azokat az 
egyes vidékeken, nem egészén hű utánzatok; egyes szo­
báknál a nüpfaj erőteljes -mára és szép alakjára figyel­
meztette a porosz bcrezegei A trónörökös e csarnokban 
szőnyegeket vásárolt.

Érdekes volt e csarnokban a trónörökös beszélgetése 
egy Mircov Józsid nevű szönyegkiállitú és Óbessenyőro 
va ó paiaszllal, a ki jámbor egyszerűségében e szavak­
kal üdvözölte ökot: «Csókolom kezeit a nagyságos ur­
nák, isten hozta hozzánk.» A bolgár paraszt bolgár 
szőnyegekkel évek óla rendszeres kereskedést és házn- 
ást üz és tisztelettel jelenté Stefánia trónörökösnének, 

hogy pár év elölt «volt már nála» Prágában. A trón­
örökösné csakugyan emlékezett az eredeti parasztra, 
hiiöl annak idején" sokai vásárolgatott. A trónörökös több 
ízben említette, hogy e csarnok kiváló érdekességéről 
mar ismételten beszélt Auguszta fölierezegnönek. A po- 
io.^z vendegek sok szőnyegei, hímzést, régi magyar edé­
nyeket és bolgár térítőkéi és katrinczákal vásárollak e 
csarnokban. A csabai szövéseknél Barlúkvnéló! árie«v- 
zékcl kérlek. ' J D)

Miután a magas vendégek ogvenkint megköszönték 
<lr. Ilerielmek érdekes magyarázatait, eltávozlak c csar­
nokból és a korzón áthaladva, a V>oZ»/,.//.s-pavillonon 
keresztül mentek .llbrccht íölierozeg pavillunjába. Itt 
hosszabb ideig tartózkodtak. A porosz licrczeg különö­
sen érdeklődöd a kiállított kitömött vadak iránt. Innen 
a király-j,avillonba ment a társaság, a Imi rövid ideig 
pihenőt tartottak és azután szívélyes bucsul véve .-; ka­
lauzoló miniszlertől és a kiállítási elnököktől, fél I óra- 
kor az udvari kocsikon a budai várkastélyba hajtatlak, 
a lio! megreggelizlek.

Délután tél barom órakor ugyanabban a sorrendben, 
mint (telelőit, újból a kiállítás területére érkeztek és ez 
alkalommal első sorban a műcsarnoknak szentellek 
hosszabb időt. lit Telepi/ Károlv esoportbizlos fogadta 
es kalauzolta a vendégeket, kiknek a diszkalaíógus 
kel szép példányát adta át. A műcsarnokban levő képeket 
természetesen Széchényi miniszter és a kiállítás elnökei is 
magyarazgaliák, basonlóképen a szobrokat, melyek közül 
nem egyel dicsérettel halmozlak ol. Rendkívüli érdcklü- 
(lest tanúsítottak a vendégek a müipari régiségek gyűj­
teménye iránt, melyet szintén Tclopy magyarázgaloll. vX 
kiváló mül,cescsel bíró darabokat egycnkiiit veUék szem-

állami méne- 
onnét kerüllek 
16-án lesz s

nyörii lókiálliláson szinről-szinre láthatni 
seinek szembeszökő anyagát, a példányok 
ki. Az árverés, mint nmlitetlűk, M. 15 é- 
naponkinf reggel 9.órakor kezdődik.

== A nemzetközi őszt gyümöloskiállttás juryje 
c hó 18-án d-delött 11 órakora kiállítás igaz .mósá-i 
épületében ülést tart.
~ A nemzetközt gyümölcséezetl kongresszus,

‘.sichR;
V. kia

melyet az őszi gyiimöleskiállitás alkálinál; 
tartanak, e hó 19-én d. <-. ;| ] órakor »vilik 
lilási zenoesarnokban.

’ A kiállítási sorsjegyek iva-v kelen.tőségnek or­
vén, lenek. Eddig már körülbelül 75(1,(10(1 daraii k-ll el. 
A kisorsolás napjának, október :il-:kének közeledte elö- 
relallialólag az I frios sorsjegyek után a kér. delet nö- 
y.dni fogja. A l'iiiyereniényen kiviül, inelv Imlvalevöleg 
100000 li l, van még L’0,000 frios, 10,00(1 frios és ínoo 
kisebb nyeremény, a melyek szép és részben igen érlé- 
kcs tárgyakból állanak.
~ A kiállítás látogatói. A kin 

halon, (ik/ólier la - n az áliaml.
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a kiiáI\-pnVillonba vonultak vissza. Szünet 
megindultak kiállítási szemleuljukra, melyet ez- 
az erdészeti pavilion megtekintésével kezdettek

után 
úttal 
meg.

Az erdészeti parillun. déli kapujánál gr. Tisza 
l.ajiw Inga.ha a fejedelmi v. ,,,légekéi. Rudolf trónörökös 
a porosz 1,erez-g, ,,árnak b-'.-nntalla l'i-za Lajos ,.,-úfoi 
km-. kai.; izolá-n melleit azut .n m,.«kezdették -zeml.-’ 
J", 1 ;| ' -amokban. A gödöllői udvari vadá-zali hivatal, 
\a umnt gr. I'cstetioli lasziló aganes-gviijteményél szem- 
l-.i k meg először, ezután Ná.lasdy Ee'renez és Sz,-. be­
rni I.,',a grufok va.ia-zuti gvüjleménvél, majd a knlön- 
e, VIZl|l|zzasz!c, tönk- és -zállae-u-zlaló minlákut vél­
ek szemugyre Legtovább tartózkodtak Rudolf Irónörö- 

kns va-la.-zati kiállítása előtt, hol a kiállító maga szol­
gait magyarázatukkal vendégeinek. Elmondta

ügyre es elismerésüket fejezték ki a gyűjtemény gondos 
ossz«,állítása iránt. Hasonlóan nagy érdeklődést tamro- 
lotliik az építészeti vázlatok és képek iránt, melyek kő;.i:i 
Steindl tanár terveit dicsérték meg több ízben.

A műcsarnoki,an Rudolf trónörökös Rátli löpolgárme.-le­
dőlt kijelenté, hogy innen a fővárosi, pain/lonbaíhgna! 
menni esc pavilion bejárata elölt a főpolgármester és (ierlúozy 
ídpolgárnIester üdvözölie a vendégeket, kiket h'aascr .UV/.mÍ 
kalauzon. A főváros építkezései, közinlézelei iránt 
érdeklődési lanusitottak. Vilmos licreze- sokái« 
hatóan szemlélle a Eerenez-Józscf lovassági laktanv.i 
inintúit és érdekkel hallgallák a többi kiállítási lái"Vak 
ismertetését is. A tűzoltói felszereléseket.Uarkusorszki/ 
Rela magyarázta. Visszatérve a pavilion főbejáratához, 
itt gróf Szapáry (iéza föudvarmester és gróf Szapán/ 
Gyula pénzügyminiszter csatlakozott a kísérethez. ' Szii- 
párv Gyula gróf Vilmos berczcgnek liemutattatván, ez 
liosszabl, nleig társalgót! a magyar pénzürny

A tanszerek és az iskolák berendezésé... ....................
megtekintése után a vendégek visszatérlek a király-pa- 
yilIonhoz és miután úgy tizéehcnyi Pál grófnak, mini 
.Mallekovits Sándor kiállítási elnöknek és Zii-liv .1 
grófnak megköszönték a szives kalauzolást, alibá
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Értéktőzsde.
X mai '- 'élml/ulei ...... , . ... j,,..,,. , ,,
'meg, de később kedvező Ilon 
z.'-svk imáit ellanyhull az iránv. A 
kielégítő berlini megnyitási árlí.lvamokra 
kok,a nézve isméi meg-zilárdnll." Az „í, 
lil" folyt le szilárd iránvmvaf, 
ellanyhult.

Elötözsde.
Az előlőzsile szilárd iránv!,;,:, i 

ellaiiylmll. Oszlrák liilelri'-svvémv 
maiaiit 280.20 nény"

esti

hangulat
kíilföhli jegy- 
iz-i!u azonban 
kivált járadé- 
izsiie íiyugod- 
e i edig ismét

ól 96,6,5-i

rseg
- nőim Katnanovóba, másik része pedig l’risz- 
tiiiúbtt megy. Kumanovot és Giljanet meg- 
vt i-ilik. Szalonikiben csak két század nizam 
iiiyradf. Az önkéntes csapatokba arnaulákat 
l' loliorzanak, de kevés credménynyel, mert 

um -s pénz. liogy foglalót adhatnának nekik.

Konstantinápoly, oki. 12. A Havas- 
iigyi nJkség jelenti: Tegnap kiilönvonaton 
I20D főnyi katonaság és 80 ló indult l)ri- 

nápolvlia. E csapatot újabb csapatok fogják 
követni.

Konstantinápoly, „ki. 12. (Az Eipjetértcs 
ku. -ii tudósítójának távirata.) Politikai körükben azt 
hiszik, hogy Anglia és Eianeziaország támogatja 

G ru.uiszágot.

Athén, ukl. 12. (Az Fyi/ctértés kiilün tudósitO- 
,ili::ik távirata.i A tartalékosokat behicták, s a kik 
lm-.' n.t|, alatt be nem vonulnak, azokat .szökevé­
nyeknek tekintik.

Athén, oki. 12. (Az Eyy étért és távirata.) A 
."■-'kuzelebbi napúkban egy magasrungii szerbiai ka- 
1 i:a jmi a görög fubadi-zállási-a. s i-/v görög ma- 
g'i-rangu katonatiszt a szeri, fóliadiszállásra indul. 
?,,vr; ;t 2«-réig és a szerb liadsi regek uki.-zió esetén 
K'z , terv szerint fognak működni,

Athén, oki. 12. A Havas-ügynökség je­
len! i: legnap nagy néjitéimey tüntetést rende­

det!. s a mozgósítás elrendelését és a háború 
mn,indítását körete/te. A tüntetésben külünö- 
m-n a lürökországi görög lakosság képvise­

lőt vetlek részi. J)e/ijánisz a néptömeghez 
beszédet intézett, melyben konstatálta a íely- 
z>i nehézségét, mely szükségessé teszi, hoyy 
(-■árnyország a csapotokat mozgósítsa. A kor­
mány szándékáról azonban nem akart felvi­
lágosításokat adni.

Athén, okt. 12, A hivatalos lap ma közli a 
mozgósítási rendeletéi. A tényleges állomány kiegé­
szítésére ama katonák, kiknek szolgálati ideje lejár, 
'■-apalaiknál visszalarlatnak és a tartalék további 
barom korosztálya, tehát összesen öt osztály fog 
behivatni, melyek f, nap alatt bevonulni kötelesek.

selmeezbányai 
huzamosabban, 

tapló tárgyakat szemlélték mi»-.

minő tájon, mely évszakban lütte a küiüniiiie vadkiaV0»

h.ir'o,'< V,:Í SlL" Ulmo" lmoá' figyelmét különösen 
iUkolloün a szép gyűjtemény és nagy érdekkel szemlélte 
azt. A Irónurnkos, ki c kiállitmánváérl a díszoklevelet 
nyerte, örömmel vette Mallekovits Sándor kiáll, elnöktől 
a" a,z.. 'T.fo^hest, hogy a gyűjtemény praepanitora küz- 
rcnnikodúi érmét nyert. Ezután az emeletre mentek li-1 
a lépcsőháziján lvegl„vi,-|, István gróf, az Esterhazv-ak 
!T, Andrassy Manó agancsgyüjleménvél szendéi­
nk meg: az emeleten a horvátországi, a Kő­

imig heivzogi uradalmak, majd a 
erdészeti főiskola kiállítása elölt időzlek 
Lejővén az cinciéiről,
Rudolf trónörökös egy tapló-sapkát meg is vásárolt. Ez­
után a fejedelmi vendegek Tisza Lajos grófiul szivélves 
hm sut \ el lek es megköszönlek kalauzolását 
csarnok megkerülésével a lókiállihis terület,

A luk,állítás tudvalevőleg f. I,ó R)-é„ bezáralotl, azon- 
han a Invak meg nincsenek mind haza szállitva. A ki­
állítás legszebb r.'sze a megyék népies kiállilása iné-- 
te.ju-en együtt van, ezenkivül számos magán- és néhány 
.d a n, ménesből, I,, Széchényi Pál g,V,f rendelkezése 
luk tan visszamaradt. Ezeket szemléllek meg most a fe- 
jedeimi vendiigi'k a kiállításon. Midőn a turÜleire léptek 
J- ‘pdint/ Udmi es hozma Ferem-z miniszteri 

« sós iidvözölle őket. Széchenyi gróf Kozm 
beimdatta a Irónürí'kös és a porosz I,«-rezegi párnak.

/ina , a f-jed.dmi v „(legek a jury-pavillonban kisére- 
liiLv'! eg\ ült letelepedtek, mire az elővezetés vette kez-

Előszűr vezették elő Toronlálmegve, azután Heves 
Sopron, Itorsod, Somogy, Tolna, Veszprém, llaldu Ra- 
ranya, Szatniá,- Szabolcs, liihar, Zemplén, cLn-rád-
áílTWin M ,|)fil,lro?zT ''s Hódmezővásárhely városok 
.61.il l.idlli.oit lovakat. A gyöiivörii lovak 
tetszettek a fejedelmi

az ipar- 
mentek.

Esd felhat órakor a királyi váriakban udvari, ebéd 
volt, a melyen a két herezegi páron és kisérclcin kiviül 
áobnrrj herezeg és lien-zegné, gróf Széchenyi. Pál 
kereskedelmi miniszter, Mutlekovics államtitkár és <-r 
/.tchy Jenő veitek részt, — A menu következő voll 
llnitres il Ostende. Polage A la princesse. Crenslades de 
inan vieltes A la Victoria. Filets de Saumon A la Deini- 
dofl Roastbeef et jninbon A la Dret-x. Supreme de poii- 
ai-des A la George IV. Chandfroid de eailles A la Tal­

leyrand. Sorbet. Faisans Rótis, saladé, eompolo. Céh-ris 
de I-ranee A la poulutlo. Rombo au ehocola! en sur- 
prise. Fromagcs. Glaces aux fraises el A la eréme i 
tiirelle.

Ebéd után rövid ideig eerelo volt. A német linrcze«i 
par szívélyesen megköszönte a kereskedelmi miniszler- 
iiek es a kiállítási elnöknek a figyelmes kalauzolást 
híre a berlini vendégek óhajára a ezigánvzene cyik 
niellekli-reiiibe rendeltetett, a hova később a ma-ns 
-!-ia-LaíÍ‘,k lsr lj.,,|nenk'k, gyönyörködvén a czimbalmos 
jalekában. h-li fél 8 órakor ü fenségeik a népszínházba 
hajlanak.

IPARÜGYEK
Szállítás \ limlajH- I ken;skv.;e!i,;i

• ite-ili a: vidékéit körökül, ... 
(■-er.-piipúraiiv-iioh-dig az u--/. 
r.mi--n i!.-.,számára, az IMS 
-ziik-eg-s kaiull szövetá /-//. 
bhisa x, gell . : |,ir«l, lne n
la- köz, » hbi l»l‘,;lelei. \ U.II
oki fbt r 2( k (I •!< lőni 10 ór
ih:hI.i. lifts: fai!- ni! en .- ,■
•!':ű III. kér. I- k
(lltulapcsl, VII király-iil ■/.. 69

az
kir.

• • I.

ipa 
Illeni III 
c-en lür-k. i 

•8f, I' 7 . 
ide,

muara
kér
pa-
..,■ I

ig, magyar papn-járadék uh

11 óra 30 pároskor zárulnak: O- 'r

»-’öl 2:51. ni-ig 
aranyjáradék 

mura 89.72A-en

Tvj.:íi> , ag\ar aran
hilelrészvény

imák
!. \

11. -1 -.

ileli'i 
80 r.

Beli tözado.

eny

leli/:

28l),8().|u!
inngv. I. 

nk I |,i

. 0-> 

mar;

jáitldék 89
di I- I |u! !i,

lie . I -kii.luetuk
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tana- 
Eerenezel

őrnagy kamarással és Gcrsdor/f 
államvasutak gyorsvonatán 

át Rer-

vendégeknek.
rendkivül mc"- 

Ezulán a kisbér
menés.,,,!, valamint Albrecht füherezog magva,-óvári mé-

i'-’-.h''1-1 ao <inlel-1 '-s oúhánv magánménesböl 
.•/.»„ kuzull gl'. Arv Gyub és gr. Zichy Nándor,’ 
Wineklieim l.mlull, Jankov/eb I.ásvl,-, aWencklieim
visszamaradt

... Zichy
Jankov/eli László méneseiből iné« 

, , . V !;Ani' lovat mutatták be s rá nemsokára
eg\ csapat e.smot tereltek a magas vendé«,de elé ()SSZP 
se,, négyszáz és néhány lovat vezetlek ek’j, m/lvi-knek 
híja, tenyeszvideko slb. felöl Kozma. Ferem-z min. laná- 
esus szolgait felvilágosításukkal, nevezetesen Vilmos né­
met I,(-rezegnek, ki nagy érdeklődést lemisitolt az előve- 
zetel pompás lovak iránt. Rudolf trónörököst kellemesen 
i-|,!vk meg a látottak s ismételten sajnálatát fejezte ki 

hogy nem volt alkalma az egész lókiállilást ngviilt láthatni’
....  ......... kereske,leírni miniszter ama me«j,-«y-

ieg ilt levő lovak legnagyobb részt pn-

[ '/linos herczeg és Auguszta Viktória herezemiő 
kíséretükkel és pedig lnebenan alezredes udvari inai-- 
sadal. báró Mirbach 
udvarliülgygyel a magyar 
liolnai» reggel 7} órakor Rullkán és Üorosz'iún 
Imbo utaznak.

/tudói/ trónörökös és Stefánia trónörökösné, »róf 
Bőmbe les főudvarmesler, Pál/))/ grófné tidvarhölgy 
es dr. Lányi törzs- és udvari orvos kíséretében hoí- 
mip délután Göryeny-Szt.-Imrére utaznak. — Ee- 
renez és Oltó fölierezegek ma táviratilag jeleztél,- 
hogy szolgálati ügyei akadályozzák abban, lio«v a’ 
vadászatokban résztvehessenek. Frigyes föliereze« 
ki ma este Pozsonyból ideérkezőit , liasonlóki'm 
leulazik Gúrgény-Szont-lmrére. A görgényi vadászatokra 
meg vannal; híva gr. Teleki Samun kiviül, gr. Wurm., 
brand alezredes, gr. Wurmbrand Nándor, báró 
Bornemissza, báró Józsika, br. Kemény János, «,-. 
Bethlen c* \{v[ Macskassy. — A trónörökös-pár olt- 
tober U-dikeig időzik Görgény-Szl-lmrén s 21-én Ru- 
dapeslen at Becsbe utazik. A trónörökös-pár a kiállítás 
bezárási ünnepén, a mely csak november első nap- 
jamak valamelyikén és pedig valószínűié« ' 
végbe, jelen fognak lenni.

o I.

id -I lő ;d;

: ív,

4-en megy

■p állatokat 
mn társalgóit 
fclvilágosiláso-

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, okt. 12. Az «Adria» magyar tengerhnjozá-i 

társulat «Marokko» nezii gőzöse liszttel rakó!lan ma 
Liverpoolba s az ugyanezen társulat állal bérbevett 
«.\orfhiimbna» ii. gőzös teljes árparakománvnyal 
ugyane-ak ma Grimsby-ho indullak.

Prága, okt. 12. .Az 'Egyetértés tudósítójának táv­
ira;! Az itteni cseh kereskedelmi egylet eíliatá- 
rozi.i; hogy feliratot intéz a birodalmi gyűléshez. Iiogv a 
vasárnapi szünet kivéiolképen az' összes' iizhún- 
nézve délelölt 10 órakor kezdődjél;.

Washington, okt II. A földmivelűsi miniszleriuiii 
jelenté.-f szerint a rossz időjárás, az cső és a férgei; 
ártották a gyapottermésnek, melynek Adagos állása 
87 ís-ról 78-ra eseti. Ha az ősz kedvező volna a Ivr- 
i'1“; még javulhatna. •— A tengeri törést, szerencsésen 
befejezlek s a termés valamivel jobb a közepesnél. ,le- 

a Icrim'.st állag 26J f-ushelre becsülik aeivonkirit. 
- A búzatermés ama vidékeken, a hol már mattak, 
atiaj 10) busbelrc rúg aereonkint. — A zubtermés 
a«-:,»inaiul 28 busbelrv, az ö-szes termés pedig 600 
""lifo hu síidre rúg. A rozs átlagos állása 10*'lö bushel 
aereonkint, az árpáé pedig 22 bushel.

zésére, liogy a in
rasztloyaJx, a trónörökös úgy nyilatkozód", hogy annál 
derekabb dolog, ha a parasztok is ilyen 
tenyésztenek. A trónörökös igen élénk 
Auguszta lierezegnővel, kinek több izbei 
fon is adott, míg Stefánia trónörökösnének gróf 
bzeebenvi kereskedelmi miniszter szolgált felvilá«o- 
sitásokkal. °

-Majdnem háromnegyed órai ilt tartózkodás után a 
\ enuugck a mezőgazdasági i-sarnokba mentek, Imi ne- 
yezetesen a balászeszközök, gróf Migazzy aquariuma 
e, .1 líjgazdasigi berendezések vonták magukra figyel­
müket — l-o!ytalólag az átalakítás félben levő gróf 
See on born pav,Ilonba (érlek, a Imi Rudolf trónönikös 
megmutatta \ ilmos berczcgnek a nagyszámú vadász- 
z-.i!unanyt s az .• p;iVillonban legközelebb rendezendő 
agane.s-kiállitasra már egybegyüjtölt tárgyakat.

Innen a közönség sűrű snrliilai között a társasa« a há~i 
iparcsarnokba tért, melynek bejáratánál dr.°//,7VcX 
Karoly esoporlbizlos és neje, továbbá ilr. Sehnierer 
Gyuláné, Hartékg Lászlóné : a!. várták a i,in»as ven­
dégekéi. Széchenyi gróf dr. Herid, Károlvl. kií a Iron- 
urdros mint régi ismerősi, kéz/zorilássa! "üdvözöli be­
mutatta a főhervzegnüknek. Dr. fh-rich n ncrezlü! kezdve 
ál vette a kalauz szerejiét és a nagyér lekii s-,.d,arüll;é!;et 
ré-zlelesni megmagymázgalla a vendégeknek. A b.-csa- 
liai szobában Hartókyné, :t rsarnok löbbi részeiben 
Sdinii -rerné és Heriehné úrnői: szolgáltak a veii-Íé«e!(. 
nd; és kisérőiknek magyar.',za tokkal. Pálld «rolb|C a 
lióiiüröküsné volt föiulvarmes'ei-él, ki vélelleniií a esar- 
nokl-an időzöd. Ö feiiRégeik a inghnrálságosabban iidvö-

i'áőfv Géza

Tegnapi tudósilásunkban • tévesen nmlilediik föl a 
. • "vomán, hogy a trónörökös pár Kriegíur ékszerész 

hirgyait tekintette meg. K helyed kimaradt a Indősiiás- 
">t az, liogy úgy Rudolf trónörökös és neje, mint Vilmos 

'"licrczeg es neje nagy figyelemmel nézték me« f.......  nézték meg Grün­
stem II. ékszerész kiállítását, melynek szöpsé-m f,.|,.|| 
meleg elismeréssel nyilatkoztak és "a most említed

ti - ..... kiál-

az unió-bank iga,,ja 
v, -I. a I, me- j .'l-.. zab.ilyu 
mó Ion. !mgy :iz nni. I 
l.ir-.i-ágmik meg ,n .i h 
vinl,’-I kölcsönöz Ii Imi,

:k fölilliil. imii; 
liczve az eddic diífm 
le:Úgy l.ogv a 
h>' kaaial-'-kkal --gyűlt vis-r.akap a 
lizlf' le Ivei,... »,: -K ' ..'.,m|
miiieiyi a lóvvi'-iiylii-z.is a I: • \ 

le /. a -ll'. ■ V - ól. M,, _ . ;
■ .1 12 I illió kuli ■ lép, 

ko a /: ii .a " I , , ilvamon ve
lel I I. -.tllék m, „„ ,1 j,
oszt.a!; ló! ili.lvlui'i • •' lm 
ruliázás 
r. U'-/!a 
kelli-d - 
ne.-ii all 
.i-Ag . 

többi p 
m<"g várnai

Fizet óskón te fenségek.
imvelke,:-. tizet, -d'-j.i., 
OziAs bo nem jegyzett ken ske<
moser Jáinis k- i. -keil , Siia-zvx 
gelheil be nem jeyvzcll ke; 
síéin Antal kere-kei!.', <.'viii.iG 
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»■n t- mi! 
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BUDAPESTI ÁRU- ÉS
— Október I

ÉRTÉKTŐZSDE.

hiúkat a magas vendégek több Ízben mcgszólitáspaltün- 
le'.lek k, A trónörökös füle« az újabb tárgyak után l„- 
lakozudott behatóan - Ez alkalommal megemlítjük, 

I-ogy az Ef/gcr-téUs kiállításnál a külföldi vendének a 
magyar opálok iránt, főleg a nyers kövek és azok fel­
dolgozása iránt szintén kiváló érdeklődést lanusitottak.

- Ló-árverés a kiállításon. A tegnapi nap folya­
mmi felerkeztek allami méncs-infézeteinkböl mindazon

ki,-, elli k ('•

lovak, melyeket holnap (li-étul) fogva és folytatóin« 15 
es Ib-an árverés utján eladnak a lókiállilás lerüFelén' 
Ezek részint olyan fiatal kanezák, melyeket tenilelén. 

az államiménesekből mint számfelelliekel kisorollak, részint olyan 
(»re« kanezak, melyeket eladásra oszlálvozlak azért, hogy 
a menések viszonyai közé inkább beváló fiatal kanezák-

Gaboaatőzado,
A í?íi«-iiz!cl iránya ma dlanylndt. A 1:' 

kelt volt, malmok laitűzkőim ma«;il;u tA-t 
árengedményeiül köveiehok, mit tulajiiono.'xoi; kénvtele- 
nek is voltak megadni és mintegy ló.injn mm adaloii 
el, mi közben az Arak állag 5 kind közben 10 krral is
gyengültek métermázsánkinl. A többi gobonanomekben

t n forgalom, 
vállozallanok. — KI."

óra 30 perozkor
2 -i 1., 2-.11 I

zárulnak U-zirAk
nyjúradél;

iti I- 
íyjárailél;

jiitelrész- 
96.9U--.

Esti tőzsde.

-ileln

G o:

SZVvllV 2S-I .S; I-;
' • I ... i.„,

‘-bor zárulnak : • i :
ma..var ara:: j ,.a id;

irány 
i-.'. ma»

i-üanylinll. 
av arany-
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Fviszúm i t...2 - 9i ú:-fofyamolt.
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’Icák Air. 
Dm-a-.Mm:

.1. ■ I.

ubli.

"V

viszonyát
nnk helyet adjanak,

gyeded 0 1,0 13-an cli>vezetik a lóWMlUási 
al é! ,i0m rC-"‘ '.'s' ko^iban is bemu-
í'y.71’ /cÍ77/i,V“s mar kocsisó utam.
öl lm é T-- J ,0.g): a..■‘»Wrí augoí félvér „,,-ncs- 

hol "I) ii-, lro em. közt vallakozój magasságban 15 db 
-I- e\cs liíue.-za, a mezöhegyesi angol fél vér 
.1 darab, a Nonius ménesből 

«búi

általán lanyhább irány mellett «-, ere.- 
de az árak mégis meglehetősen 
adaloll:

Búza: Tiszai:Uléki 1500 mm 79 5 I: 8 35 h' 
mm 79.8 k. 8.32.4 fit, 800 mm 78 5 I; 8.15 tn' 
mm. 79 k. 8 20 hl, ilOO mm. 78 I;. 8.121 In. ’ 
78 k. 812.) Irt, 100 mm. 78 I;. 805 lrl,’tOO 
k. 7.95 fit, 200 mm 80 k., 100 mm 78 dl;.

Boríéslicroslrcrlol-mi csarnok.
Dudapesl-Ké,hányán.

Kőbánya, -.ki. 12. Az ü>!s.--..i.„-.|
. ' ",r!’r.. r'H"íz -«‘-’.j ;:;t fni« fiatal
•Ih fonni,«,halai, közép -Di—í7 Irt, könnyű 

szedett Iielléz ;: iíi lórii 
• i-'í form!, könnyű 17— í,8 fi
le. uosivr nehéz ---------- forrni

átmeneti kümivii

Magya
nehéz

forint,

78.1 k., 100 mm. 79.3

100 
200 

ilOO mm 
mm 7s 
100 mm

12 darab
ménesből 

és a Gid-

zöll-'i:. l!l a Iriinörökösnek iemiiihillák 
a'ezre le-t és ennek fiái l'áüfv Sándor 
n.igy.,1. A házi iparesarnok kölölte lo le 
gén vendégel; figyelmét és ér lekiödését

l'usz.árhnii- 
,ái)b az i D— 
'. egy órán.' j

•an ''Tatn, darab 4 óvos kant'za, és a fogarasi 
mened.ul 6 db 1 eves knrsh kaneza érkezeti fel Ezeken 
uvu! árverés .alá kerül Kisbérről 2 db angol telivél- és,, angol telivér és

aivrnl f.'iv.v. A'«!»hegyesről 5 db Hidrán, 1 ,1b
angol h héi es 6 db Nomus és Fognrnsról
8 db angoi fé|y

kiwoli anyakaneza, végűi a méníeíepókböí1 'kisovolt'25 
■ :! us !,H'I! vmi pSY"tt s áll árverésre készen. Nem
»J V?vak (I icsérc lébe boesálkozni, 1 ii- 
n'-.i ép mos. >o:t alkalma a nagy közönségnek a gyö-

.100 mm. 78 I;., 200 mm 
79 k. és 100 mm 80.51; .8 25 irt, 100 min. 78 k. 7.95 l/l 
200 mm. 79.1 k. 8.20 frl.: mind bárom fiúra 

Pestvidéki 100 m. 78 k. 7 95 lil. I.Arom íióia
!00 Inin 76 7 I; 

mind három liő-
napra.

Bácskai. 1550 mm 75.5 k. 7.85 luiiom bórv-pra 
Lszakmagyarországi 500 mm 77 k. 7 60 frl bá­

rom huta. ’

Mai hivatalos effektiv ári:*::

Bánsági. 2500 mm. 78 k. 7.80 fii, 200 
7.65 fit, 1300 mm. 78 k. 7.95 frl, mim

88'
deli nehéz —.— 
Szerbiai nehéz ...
’“•'i 49-—i 9) forint 
••0—33 lóriul, hizó 
forint, I rives hizó a 
árak hizlalt serti'sokné

ír ura-
i__

íSj irt 
: ip 15 

-- Romániai átmeneti
átmeneti közép-------

----- forint, ero-
forint. — 
lil, könv-

átm-meti közéj) —.- 
- Irt, közép ill'.-

. HÍZ" I éves élősúlyban
kel ,'is élősúlyban lo/0----------

vasiitról mázsáivá —.—.__. Az
, ■ , . . , pároiikint kilós és l'»',, levo-
;,a”al k,'°gv-'iiiimonkint értendők Makkos serié' élősulv-
‘/e!-i ! ‘ V11""?1 •' • " fori"1- - l!o">á"iai és

■ zu,.M. 'iile-.el; melye« mint álmen,•téliéi; adattak át ve- 
'"»• s párenkmt 3 aranyban 
’•nc-k. vaui fejében megtérit-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bocs ok'
•n.enl: Ii M
:ciiovai-zot. 

a fm

Elötözsde.
I ’ I A;: Egyetért ri távirata), 
a hdgár I -. 11• óul; m-n; 'zállt..'; 

' il ii I • hl
1,01,1 O.v r- 'kel*." ... •

Búza

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

1'ánsági................ 76-81 í/,
1,1141

tiszaviiléki .... 76—81 a 7 70
jiestvidéki .... 76—81 » 7ieiiérmcgvtii . . . 76-81 ,, - - *
bácskai................ 76-81 ,, 7 70
éízakitiagy.ir 76 -At ,, 7.30

70-72 ,, 6.10
takarmánv .... 60—62 » f-.iO
égetni való. . . . 62—61 » (1.20
sörfőzdéi............ 6 ! —66 ii 7.50

öü—ii ,, 6.25
bánsági................ 75 » ő.ÜJ

Mis

8,20 
8 hl 
8.20 
8.20
7.85 
6.65
5.85 
7.20 
9.— 
6.15
5.6 y

i.m-L
i.-ielvek lel

! igen I 
vasul I s a 

J“h n’-'-k -fivon

1 - ■ Lli"nl(i-bli űz 
diih.ii'yii-zvénvei 

i t-k. Valuták

A szófiai 
meg J.t- 

az irányt, 
ii folyamuk 
■' - sak az 
I, -n volt, 
nein vál-

, ;„ , :k0r.2,!rUll/P-k "iZl,ak '""'l^zvény 280 30, 
n agga, l UAbank 281.25, o.-ztrák tartománvi bank 

;zl':'k-'""yyar álla,mas,,| 283.50, elbavölgyi 
iMU'oly-Lajos va u! 225.25, (ramvay 181.25 

h- olv dohanyreszvénv 90.25. májusi járadék 81.35, ma- 
2yh., h ,na(-Hjur pupirjáradék

ül 05. °r™y 10"01» birodalmi
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Déli tőzsde.
A déli tőzsde sziláid iiánvban m ill nip", csak vasutak 

mai adtak hnyliák. .Ivgvctnvk :' Osztrák liitclrészvény 
2S0>0, magyar hitelbank 2S 1.7.5, • iában!; 7(5 50, 
f z’rák f::rI■: 1:1 .IV. i I atik Ü7..V
va-nt ‘JS, déli \a ul 13, ..., . . . .
S-j:,cl: Í v •. ,.s . I itt, tr.mr.vav 181.25, májusi

maguári aranyj (íratták 90.97, ma- 
jii.ím.iu, lm - Iraukus arany

cs/.l rá!:-magyar állam- 
75, Károly "l.ajos-vnsut

járadék 8!
< 'ifi r '
1 MII.

K- fii.

í V.'JU, lm 

u-zliák hí
,1,1. die!

C órai" a-

I lm

húsz franko

aranvim

I MVllI

ászvények ávfu- 
• kod'. 02,'» kíillségvelésrfi 

n ya1'"-, ma «••«•kk-'iiick, 
, , n-k. A s,iroii.|H.n ívni mutalko-

- k xalul.ik o -ó I)ik valami.cl.
zárulnál: : '• ' ■!■' - '•■uy 28000,
lan'; Vilunióban'; 70 5 bankevyu- 

,■,/•/, kamu 281..-I osztrák-magyar 
Kár..!' -I. ij'm \.isii! 22.1.ÓO, iliinagózl.a- 

l,lo'-.|-ré«zv,;»y ó"l, vszak-nyug.iti 
. a-v 1 Í8.2Ó. tramway ls‘i.70, 
járadék Ml. in. osztrák arany- 
,,r e.e. ■<: .rudék 9 

. .. i.icsi váró. - 123.25,
• német I,irodalmi márka 01.22, 
5. Váltó/..é an.

,/• ért-'kek h iratain:: zár- 
. - ;t -I kötvények 102.51».

kol-.ények 101.50. *0 V'.„-os 
zá . ylvM l ló.! .. Erdély i vasul 
ásni iO'i . Magyar ny. kölcsön 
zsmaváll ági k..'vények 98.—. 
—. "i iszavfilgyi sorsjegy 121 
a iék í*.. ■ Magyar v.t-uli k<»I-
ii.ll.ank 281.7... 'Alföldi vasul 
' 1 vasul 171 .’ Kill'll v a suli 
avi.léki vasul r /.vény 

jiéuzvá:'. diánk r'- v ny 8. i
• /vény J i. Magyar p .pir- 

/vények —Lcuzúimtoló-

trák ért,Pék hivatalos zár-
/ ifn.; 0 / ú. lntelri'Jzvc•ny •J.vj.lii 1- Déli '.int 1325:1,

1-os aranyj .. lék 1"-: Váltó Ló:idonra 125.10. 1 vá­
t év-Lajos xi
for-i , 1

isit 225,'-ti. 1mü-es SOI':jj. ll",'.1.2.5. 186'9-as
• - lord; rajegy i:i Angol-oszhak

l ank részxvn v -. 4 -,' S Vz : nlék «2.30. Usz-
Irak aüitrnxa:-•it 28.3.20. '.ÍO fi .mko-- í "1. 1 2 u-os pn-
1 Il , r ^l :;u. U, zlrák hiti • •- 175-50.
O-ztr.ik-o / ■ ..r bankríRz- • »; ('.-a-/ kir. arany
l ,i .1 N. :o ' bankváltúk Irt' I■dimvölgyi vasul f /V.
1 i 7.2.'» \\ • i,T líar.kwriMl részv 1 •ny 100.50. Dunagőz-

vény
jusi'

l ajóza.-i társ. részv. 45,'.—. Gyöngül.
Esti tőzsde.

Boon. ok*. 12. (Az Egyetértés tudósiíójánnk tá\-
. t \ . t, z<d" '■ volt, mert a külföldi zái-

I t. árfolyamok nem l.a/.lgottnk. — .legyeznek Osztrák 
liitvir.'-zvéay 280.Wi—•>''.2.5. osztrák tartományi bank 
"7 “i, ;... aiiixvn. lhl -18». osztrák-magyar állam-

it—2m'.í0, Károly l.ajos-va-ui 22 '. ti.' 22.5. 
,.g' I va-ut I tX'-'ű—1 i7, ii-nd,erg-czernoxitzi xasiit 

:.:ir-222 (íi/.i Ma - \ . - ■; 2*‘2 50, lóriik dol.ányrvsz- 
(iii - 8(1.75, alpesi bányatársa/ág :i2.7;5—32.50, má- 

árad-'k 81.35—81.3D, magyar arany járadék
.........1 (Hi 75. magyar pupirjárudék 89.90—89.80,
tiszai sorsjegy 121.

5 óra 30 perczkor zárulnak : Osztrák liitelrész-
.é,, 2811.ío. ns/.tiák tartományi bank 06.80, tramway
i 80.10 osztrák-magyar államvasut 280, déli vasút 
132.50. májusi járadék 81.30, magyar aranyjára­
dék. Hl', 77 !," busz frankos arany 10, német birodalmi 
márka 01.87.1 és ultimmá 01.92 j.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez : Osztrák 
liiteh.'.-zvény 280.20, magyar aranyjáradék 06.80 
után 96.73.

Az esti magánforgalomban marad osztrák liilel- 
n-szvény 2 - '.In, magyar aranyjéirudélc 06.75.

Fraemlumüzlet a bécsi értéktözodén.
Sees. ok!. 10. lAz Egyetértés tudósilójának túv- 
j. A .'vételek alig változtak. Osztrák kiteli észvény 
hol:u'|ira 1J 2 Irt, nyolez napra -i; 5} fit, egy liótia- 

;I:• 1' írt, három hónapra 20—20j fit, osztrák-
magyar" államvasut egy hónapra 11—12 frt; Károly 
!.a I -vasul egy hónapra 11—12 frl. déli vasul egy 
h,'.napra 7 -8 fit. magyar aranyjáradék egy Iái­
vá a 3 - százalék, három hónapra 4)—5.Í százalék

2Cagániramntiáb: Kisó váltóra 3: —3! százaién, 
V.vvUtbbi látra és telepített váltóra 34' — í- százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Been, oki. 12. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

A esekk' nő ármozgalvi.’i ma további előmeneteleket 
1 ;i. Kié »elet!: Euza őszre 8.30—8.25, tavaszra 8.75— 
8.70; rúzs őszre 6.93. tavaszra 7.83 7.30: zab őszre 
y..,g -7. tavaszra 7. í 7 7.12; tengeri szeptember—
(•ki.'.berrc 6.12 6.15, májas- júniusra 6.01—5.08. Fel­
mondatott ma 4UUU mm. búza, 2500 m u. zab és 2500 
mim tengeri.

Szesz ma üzletiden volt és készáru változatlanul 
26.75 Irt.

Délután állandóan túlnyomó kínálat és meglehetősen 
élénk űzi"! mellett a hangulat határozottan lanyha. 
Búza ő-zre 8.25 -8.22. tavaszra 8.68 8.66 és 8.67, 
sah őszi" 7. tavaszra 7.4-0, uj tengeri 5.05, rozs 
őszre névi. g 6.80, tavaszra 7.26 -7.28.

Kész áru a fogvasztók tartózkodása következtében 
üzletiden és jelentékenyen lanyhább.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
KUItöIdi éi-télitöaorlóll aárlr.t.'i.

Az firfohamok a, illőt", helyi szokványok szerint kézpénzben, medióra 
v:,. V nl!:n. értendői;. e i/viint a inoiLkelt paritás is készpénzre vagy 
millióra il! :■ i"-- iiltimúra . rtun ici. A ké/.p'mi-ártolyamok A"-val, a módiéra 
Jlf-mcl. a.- ultiul, r i t'-voi vannak mi'gjcli.lve. MagAt-il irtelüilik, hogy a 
lenti átsz iiniüi.s-'klioz in-:: a transaktió-kOUsigek. továbbá a medio- ."•« 
nUimo-árful.-aiii- kin.'. a. jiikivUl még a ininiionxcri budapesti prolongáezió- 
t 1,1. •- i.-isba vcen.t'ik. A *-?al jelüli értékok a budapesti tSzc Isii 
nem iezyezietnol:. AUzámitási árfolyam 100 márka vista - dl Itt Uú ki. 

Ujj f.-k vieta *3 frt uu kr.

Oh táber llá lé.

pAeis.
•Frar.v

O-zIré!

M':
irztr

Ma
M .„,... ..... ^
Magyar arany] 
Ma,-var .
Magyar leszámít

.'-hite bank .

•.-lé--.
i pún;

Magyar ctazigos bank
BSSLIS.

Osztrák <,»>6S papirjárr.l :k .

. dm I, in .
Magyar srar.yjari Vk . . . .

• fi'o-r.s papírján.iék . .
. keleti va-uii ktitvéuyek. 

Keloti .V'r-O'i V. ohitbbs. kutv. . 
Osztrák hitelre rzveny . . . . 
Slagvar hit,'"' '

nltú-bank K —-

Ki.
.rb.

•H'imán vasúti 
Orv' /, bankié-y- 
V.. I Pia,- 
•Keleti kid".

. K 

. K 

. V 

. V 
. 17 
. 17 
. V 
. K

rsiKKrusi.
Osztrák 4,">ris i apirjáradúk. . . . K

• eVo-o. aranyjáradék . . . . K
agyar aranyjárn.li'k....................... u

• &> o-„s papirjúradék ... .17
O.s'.tnik hitelrés, vény............................I
Osztrák-ma. yar banz......................... •;
Osztrák-magyar államvasut . . . . 17 .
K ,rr.lv Ir vasút.............................. r
Osztrák il.'li vasul............................... i:
Erzsébat osztrák nyugoli varul . . .11.
Magyar-;ái>'iirvilii vasút...................... K
'i ie/.iviiiét.i v. ulsi'.l.bí. k'itvenyok . . K
Váltó bécsi in;" /ra....................
-íIvu-os fií.iliitciiiitc/.vli zá!*..‘Ívvel Ä
Magyar leszámítoló új péiizvalíj-Laiik K
ítagyar hitelbank.....................................V
Magyar jelzútox-liitelbank..................... ti
Megvár országos bank

Ár­
folyam pcati

egyenleg
ulcltó

hoz.
osztr.

74.92
I98;33 =

131 14 ~*

bC.,.2 —

78 38 96 27 +

Cá.90 81.40 +
ti;'so 
84.10
78 10

82 40 
U-9 .9 
97 0 4
9 -.23

+
+

101..",9
4

126 10 
■2.81.70 +

ZIL- 132 57 
223 30 
l!i,09 •M

II

199.— 
lül.30 
5:1.29

12024
61.91

fi.'i.fiß St.lO +

iv;!vó
84.--
77 SS

82*93 
169 07 
96. S 2 
9.1.12 

280.92 +

2.11 79
22i.ll

100.25 132.91
I92.7.'i
11-75 —

tl.l.'.ll 1 I Ti

0.35

O.tt 
0 ! 'J 
O.uá

Berlin, okt. 12. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) Elvinlén tartózkodó volt az Irány, do a Standard 
Itirérc, hogy a hatalmak megegyeztek az iránt, hogy a 
bolgár kérdésben miként járjana'k cl, csakhamar meg­
szilárdult. Osztrák-magyar államvasut lanyha *, dux- 
bodenbaehi vasul emelkedett; járadékok csendesek. 
Később párisi jelentésekre még jobban megszilárdult, 
csak osztrák vasutak lanyhák. Magánkainallúb 2.J szá­
zalék.

Berlin, oki. 12. (Tőzsdei tudósilás). Osztrák kitd- 
részvények, német hank és vasúti értékek szilárdak. 
Osztrák vasúti részvények. dnx-bodonb:vhi vasút kivé­
telével, bécsi eladások következtében hanyatlottak. Dú- 
in ai'-rli-kek szilárdak. Kamalláh 21 >

Berlin, okt. 12. (ötötözsde.) Magyar aranyjara- 
dék osztrák hitelrészvény 455, osztrák-magyar 
államvasut 453 50, osztrák déli vasul 214.50, Károly 
Lajos va-ut 00.20. Csendes.

déli vasul 106. Gyönge.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, oki. 12. Búza, zab, olaj és szesz lanyha, 

és rozs bágyadt.
Pária, okt. 12. Búza liszt éi olaj csendes, szesz 

nyugodt.
Külföldi lirntöstidélc tárlat*.

(inbrnin,7,iim,isl dij winínnrakmányokhan 100 klünkist 4rt«níB. A *t4-
mitasiirfolyam a nómol piaczokra 100 mozka vlita 01.J > írt 100 íric 49.00fr.

t , „ Ktllllnbőzet az
Ar- lludapoati utol«,", zárlat 

folyam egyenleg hoz képezi 
oiztr. értékben

Október hő 12.
v Aris.

Búza folyó hóra..........................
— nov, 'iniierre..........................
— novemberiül 4 hóra . .
— (I:'- 4 hóra.....................

Llar.t 13 márkás folyó hóra. .
— novciiihirrn.......................
— novembertlil 4 hóra . .

t'lsö 4 bóra.....................
Olaj folyó hóra..........................

tiovcmiiorro.....................
— nov—dcc/.ombcrro . . .

i hö 4 hóra.....................
fixes: folyó hóra..........................

— novemberre....................
— nov.—dói/emberre . .

elüti 4 hóra.....................
Szállítási iltj: Hudapeetröl .

. nócehrll. . . 
BBBLTN.

Búza ckl.-niivomberre. , . .
Ko«» ätlÄr8,.: : ::

Zab "u.
— áprilit májusra .

Olaj nktóher-novomberro
— nprilie-májiiera . 

Bzoczektólier-novemberro
április-ináiuera 

Itási dSzállít dU: strSl-
I . .

STETTIN.
Búza októbcr-novcmbcrro .
Hozd ÄÄerre

— óiirilij-nvijuara . . .
Olaj oklobcr-novemlietre .
Szász hPr|yboin'ÍU5r? ’ " '

-- noYPmer-dcczombcrro .
— április-májusra . . .

Rexiczo...................................
Br-állltáil díj: niidapcitrdl

— . Mécsből . .
_ KÖLN.

Búza . 

Olaj »én 1 /állításra

SzállUusi díj: Budapestről
nonoazLo.

Búza
Zab. .........................
Szoaz..................................
Kozu..................................
Ropozo...................................
Tougorl...................................
Szállítási dij : liudapestrul.

23 HU

4K 30 
49.25
50 —
51 Jó

03.— 
Cd 50 
05.— 
47 50

159.50 
1113.25 
134 50 
143 — 
120 50 
133 75 
44 40 
40 30 
3H.90 
40.60 

3.93 
8.24

150.- 
16H. — 
133.- 
14C.—
45.20
47.20 
36 50
38.40
83.40
40.40

4.Hl 
8.62

10.90
17.50
13.90
14.40 
24 50
21.20

5.95

15.40 
20.20 
39. - 
13 00

13.50

11.03 
11.13 
11 *3 
11.03 
15.01 
15 II 
15.09 
10.07 
31.07 
31 44 
31.07 
82.44 
25 84
26.97
25.97 
20 80

4.14
894

9.83 
10.42
8.33
8.80
7.84 
8 22

27.41 
28 08 
24.10 
25 15
2 42
1.91

9 00
10.41 
8.24 
8.07

28.—
29.24
23.85 
23.79 
23.79 
25.03

295
1.81

10.47
10.85 

8.111
8.92

30.84 
29.93

3.65

9.54 
12.51 
24.10 
8 43

8 30
1.81

0.04
0.25
0.15
0.00
0.08
0.11
0.05
0.24
0.11
0.18
0.12
0.13

— 0.13
— 0.20

0.03
0.07
0.03
0.03
0.03
0.14
0.10
0.37
0.25
0.25

0.03
0.10
0.10
0.10
0.43
0.U0
0.12
0.06

iosi utón (Beleznay-kert) 
. u. 3—n-ig.

ton d. e. 7—12 őa d. u.

Árpa- ás Itomló-kiállitáe az időleges kiállítások csar 
nokálmn.

Őszi lóversenyek (első nap) d. u. 2 órakor a külső kere­
pes! úti uj lóvcrscnytéron.

Országos honvótlgyülós d. o. 10 órakor a kiállítási hnng- 
versctiylcrcmb>..

Pestmegye folytatólagos közgyűlése d, 0. 10 órakor 
a megyeház nagy tormákén.

A fővárosi egylet ülése d. u, 6 órakor a régi városháza 
tnnnc.slcrméhen.

Elloucirzósi szemle a 37—47 közös hadseregbeli gyalog­
ezredek legénységével reggel 8 órakor az üllői úti kaszár­
nyában.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től 
d. u.l-ig,

Vörtie-kereszt-ogylet Erzsóbot-kórháza (Buda,déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
11} óra közölt.

Nemzeti mtxzonm; természeti- és népismetár d. e. 9—d. 
11. 1 ó.

Orsz. m. iparművészeti mnzeum az Andr&ssy-uton lát­
ható naponként d. o. 9-től il 'i 4 óráig.

Gazdasági és tanssermazouni Köztelken d. e. 10—12 
és d. ti. 2—4.

Műszaki iparmtizoum a ker
nyitva d. e. 9-től d. ti. 1-ig é;

Egyetemi füvéoskort az Üllői 
2—7 óráig.

Akadémiai könyvtár d. ti, 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8,
Mnsonitii könyvtár cl. c. 9—1.
Miss Cora Allalszcliditőnő inutatx'ányai az állatkertijén 

cl. a. 3—7. Belépti dij a rendes 30 kr.
Állatkor! nyitva egész. nap. Belúpti-dij 30 kr. 
Margltssigetre hajó indul félóránkint. A szigeten minden­

nap népzene, 1. I, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon kituna-zene.

Svábhegy. Lóvonatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 
Indul a Károly-kaszárnyútól ncgyedóránkint, a városma­
jortól reggel 6-tól 10-ig félóránkint, d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Kivonat a hiv. lap okt. 11-ki számából«
Árverések a fővárosban. Grünbaum llöla 2352 fo­

rintra bocs. ingi gai okt. 20 (bárány-uleza 2). Kosincr 
Adolf 531 frtra «ecs. ingóságai okt. 15 (nagymező-ulczn 
10. szám).

Árverések a vidéken. Simái Gergely 2340 forintra 
bocs. ingóságai október 21 M.-Záh (M.-Ludas). Goldstein 
Ignácz 16,439 forintra becs. ingóságai nov. 2 Garádna 
(Szikszó). Kőrösy Pál 1198 forintra becs. ingall. decz. 29 
V.-Namény (Uevegszász). Smuk Lajos 4151 fiira becs. 
ingall. febr. 3 P.-Somorja (M.-Óvár). König Antal 800 
forintra becs. ingall. decz. 9 Báltaszék (Szegzárd). Dosza 
Atanáz 2230 lorintra becs. ingall. okt. 25 Murány (Vinga). 
Wiener Bernül 3160 forintra becs. ingóságai október 20 
Kaposvár. Bölcskei János 600 forintra becs. ingóságai 
nov. 25 Rozsnyó. Michalszky Edénó 1305 frtra becs. 
ingall. okt, 27 .íankafalva (Székclyhid). Csik Lajos 220 
frlrii becs. ingóságai okt. 30 Rozsnyó.

CsödmegazüntetéBek. Zeffer Gergelyné és fiai nagy­
bányai lakosok ellen.

Pályázatok. A temesvári postaigazgatósági kerület- 
l.i. pénzlávnoki, — Bárcghen, Monostorszeghen (Bács- 
Bodrogm.), Lgyliázgollén (Pozsonyin.) poslamesteri, — a 
marosvásárhelyi kir. törvényszéknél joggyakornoki, — a 
gyergyú-ditrói " III. oszt. r. kath. polg. íiu-iskolánál igaz- 
gatúlanitói, — a kassai postaigazgatósági kerületben több 
postahivatali szolgai, — a kubini kir. jbíróságnál albirói 
állomásokra.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Pozsony, okt. 12. (Távirat.) A mai szarvasmarha- 
vásárra összesen 1357 darab marhát hajlottak fel, köz­
tük 855 db magyar ökröt, 97 db teliénél, 2 db bikát, 
47 db bivalyt; 160 ili német ökröt, 12 db tehenet, 5 
db bikát, 33 db szeibiai és 202 db szerémségi ökröt. 
A vásár nagyon élénk volt. Árak: magyar ökör 59.50— 
(5 í.75 Irt, német ökör 63—66 frt, szerbiai 56 frt, sze­
rémségi ökör 50—58 frt, legelő tehenek 48—51 frl, bi­
valy 40—í-7 frt métennázsánkint.

£003 (St.-Marx), okt. 12. (Távirat). Felhajtatott 2505 
darab és pedig 708 db magyar, 967 db galicziai és 830 
db német fajta vágómarha. A forgalom lassít volt. Az 
árak 1-2 forinttal ősiek. Fizettek: magyar ökrökért 
56 Gi triót, galivziaiérl 50 —56 Irtot, németért 54—64 
Irtot, legelői ökrökért 50—56 Irtot 100 kilogrammonkint.

Juhvásar.
Pária (La Villetto), okt. 8. Felhajtatolt 17234 darab 

juh, közte 3760 db magyar l'aju. A normális fel haj táv 
kedvező benyomást gyakorolt a mai üzletmenetre és az árak 
2—3 cenlimc-mel emelkedtek \ kilókint. Fizettek általán 
65- 95 eentime-t, különösen magyar juhokért 78—82 
centin-,c-l és kivételképen 85 centime-t £ kilókint vagy 
47—60 frankot páronkint.

Paris (La Viliette), oki. 12. (Távirat.) Felhajtatolt 
21,156 db juh. Az üzlet változatlan.

GAZDASÁGI KÖZ sEMÉNYEK.
* A központi tejcsarnok szövetkezete ma délután 

4 órakor, a Ihmgária-szálió kistermében gr. Andrássy 
Aladár elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott. Na­
pirendre az alapszabályok módosítása volt kitűzve. E 
módosításokat egy eltiérlekezlet vitatta meg s a közgyű­
lésnek elfogadás végett elnök által előterjesztettek. E 
módosítások szerint, az alapszabályokban kimondandó, 
hogy minden részvényes üzletrészenként nem 10, hanem 
15 tehén tartására van feljogosítva. Továbbá a költségek 
egy része üzletrészenként, más része pedig a beszolgált 
lej litereinek száma szerint volna kivetendő és rnnde- 
z "iidő. A közgyűlés mind c módosításokat egyhangúlag 
elfogadta.

Gazdasági tudósítások.
K.-Apátl, oki. 10. (Az E pj etér lés tudósítása.) Az 

őszi vetési munkálatok részben már elvégeztetlek, rész­
ben a legjobb körülmények között folynak. Az cső jó 
hatással volt a repezéro és a kikelt rozs és búzára, 
azonban előbbit a bolha és hernyó ugyancsak megtize­
delte, mig az utóbbiban szintén drolfércg és pnjol okozta 
foltok észlelhetők. Nagyban folyik a tengeri törés, mely 
vidékünkön nem nagy eredményt mutat fel; 1200 négy­
szögöles holdankinl 7—12 mmázsa csüvoslengcrit ád. A 
répatermés megfelel a várakozásnak.

BORÁSZAT.
*** A külföld érdeklődése borászatunk Iránt.

Magyarország mezőgazda-ága, különösen borászata iránt 
a külföld érdeklődése egyre nagyobbodik s a külföldi 
szakértők, kik a kiállítás megtekintése végeit jönnek 
Budapestre, nem mulasztják el, úgy az országos gazda­
sági múzeumot, mint a budai vinezellúrképezdo tninla- 
szőlőlelepél megtekinteni, mely utóbbin borászatunk je­
lenlegi állásának összes tényezőivel megismerkedtek. 
I'jabban gróf Ruugamue de Cnauteloup francziaországi 
birtokos, .Mannscho/j' Vasil a íuszlcsuki l'üldmivos is­
kola igazgatója, Poponies Chyomill a szerb földmivelési 
tniniszíeriom osztály főnöke, 'l'airojf Basil az orosz íöld- 
iiiivoh'si minisztérium államlanáesosa Pélervárról, De 
Prelis osztrák földmivelési miniszteri tanácsos us Kuz­
ma nn bécsi lillnkszera állomási főnök nézték meg az 
intézetet s mindannyian kiváló elismeréssel nyilatkoztuk 
róla.

NAPIREND: Október 13-án.
Káplár: Kedd. — Lóm. Lalii: Kálmán, Kde. — Piot.: 

I isiké. — Görög-orosz: (október 1.) — Zsidó : (dics- 
v.'.n -f, — Nap ké! ti ó. 16 p., nyug. ö ó. lő p, — 
Ho',1 kei II ,'i 23 ix. fcgg., nyug. 8 ó. 43 p. este.

PánxilKyminiszter fogad d. ti. 3—4.
Pilldmlveicu-, ipa:*- ú» lici'caltcdolomitßyl minisstor fo­

x': vl ,1. il. 3-4.
Hurrát mJiiisster fogad d. e. 10 —d. 11. 2.
A,-. IgAceÁHtigyl úllamtitliár fogait naponkint, ünnep- és 

xt'.Mi uapi'kat kivéve >!. u. 1—2-ig.
Or«,aá;;oa hiúi Ittas r. városligetiién reggel 8-tól este 6 

óráig, llelépli dij űü kr. C óra után 20 kr.

Erzsébet szálloda.
O. Esterházy M. Kolozsvár 
Tasclio ti Zxv es I 
U irgi I,. Mczü'ur 
lieviezky J. K.-S/.t Miklós 
Tóth .1, N..Kőris 
l’iilkovies ti. Esztergom 
Milliner It. Esztergom 
Kovács E. ligor 
Mamvati ti. Sz.-Ilégen 
Mr. Ilim N. Déva 
l’app M. Karezag 
narliikoviei X- Iiécs 
llurian I’. Esztergom 
Stern M. Uitorkcszl 
Konstantin 1’. Kragujevácz 
Slenezel ti. Késmárk 
Kanllnmn E. N.-Károly 
Elitig E. Temesvár 
Sto.kovics G. Kula

Két korona szálloda.
tlorec/ky A. Úcsa 
Cserna ily. Hártyán 
Schwarz II. llabas 
Eckrick ti. Hártyán 
Szorul H. Komárom 
Kiss L.-nó Komárom 
Soús K-né Komárom 
Thiiránszky J. Ilalgócz 
Koczka J . né Ráczkcvo 
JisZ'in/ky A. tismlavér 
Mrosshurger S. (latin la vér 
Vorile .1. Csantnvór 
M.ihiskn J. Oanlavér 
Kubik J. ílsanhivér 
(llila A. Csanlavér 
Szabó E. Ctanlavór 
I.ukovii s P. Csen lavór 
Dór ti. Csantavér

Nemzeti szálloda.
Gr. UehcracVer A. Gsahacsud
Neusiedler K. Pozsony
llr.igul'seii M. tiraivva
•l'is.'f S. J. tiiai va
liúsoncseu N. Oaivva
Csukossy K. Győr
Mages A. Eszlurgom
Künn U. Tujsz
Heek J. és nőié Keszthely
Eisunstiiillor lí. J. Temesvár
Ambroiy N. S.-A.-Ujholy
Klein Aí. Dcbreczon
Lichtneeker A. cs neje Sz.-Szaladka
Popovits J. Holgrád
Zakó A. Zorneor
Pustowka .1. 'loschen
Horn I. Erzsébetváros
Nagy D. N.-Diimjén
Csenge M. Mohács
Harangi .1. és neje M. Kövesd
Okoliesányi J. Szolnok
Hóról: A. Réce
l'nohs G. (Jsorvenka
Varga J. Nyílra
Novak E. Iiécs
Milliói- F. Grácz
Di hrowski N. és ne]o Galiczia
Fi.rkas F. Zemplén

Holzwarth-Frohner száll.
Schnfl'golM'h J. grófné Marócz
(ingem K. báró Mártonlnlva
I.imlhcim E. lovai; Mécs
Szanndi.rfcr R. Ilccs
Ur. Grysár Gy. Uécs
l)r. S'hrcja lí. Mécs
Mofbatirr S. és neje Dics
l’auer A. Iiécs
Kaiser J N Iiécs
R, ichor S. Iiécs
Ehronfeld S. Mécs
Vondler A. Mécs
Hetsey P. Ilccs
Czoll 11. és Ilije Rraná
Weiss J. és neje Temesvár
Wamokb és neje (lohlenz
Fclgcnlmucr II Grottau
Horn M. Esztergom
Kugel E. Arad
Soltra A. Tolliseh J. Zara
Schwarz M. Szeged

Vadászkiirt szálloda.
Gr. Ilamprcich J. Ricdau 
Hrandis ll. gróf llied&u 
S/nkál V. Zumbor 
Zuluin U. Zemplén 
Slcinliach IC. Iiécs 
Hollmann E N'.-Németi
l.nncz.y 15. I.áncz 
Vcrzár ti. Arad 
Vielgnl A. Linz 
Rcilvieh M. Hajororizig 
Knllmy H. Iiécs 
lliibmayer F. Becs 
ltomancjcu M. Crajova 
Volspiel .1. I-nnotya 
Tossin 15. tiolthardt 
Zsumolzky ]!. Szolnok 
Ferencz.y E. Ilebreczsn 
Szakács J. Rblcsko 
Ebner A. Eincso 
Aichclkr J. Mannheim 
lluechiiiszky (1. Mécs 
Vohnann K. Bécs

Tigris szálloda
Gy. "

Zakariás J. ISras ó 
Lntsig J. Miltoihui'g 
Lconhaidt V. Brassó 
Schwa íz J. Kzakálos

Fehérló szállód:
Szoghy J. Zsolna 
Bryonns Zs. Szalmár 
Bada A. Heves
llnkács A. Und
Csömör K. Győngytl«
Tergovlcs E. IlisltlU 
Marla J. li-ztorgom 
liercscnszky A A.-Mctzanzet 
Í r. Gulimann L, Győr 
1 r. Szilágyi F. K.-Vásárhely 
Klnuvz. J. Beizlorczo 
i ukács E. Beszlcrcz'j 
%ya .. «Ui.hu E. Bukarest

Kovács J. K.-Ujfalu 
Kacz ,1. Komárom 
Weinstein M. Szentes 
Wigner J. Czegléd 
Jakobovics J. Czegléd 
Fehér A. lJohrcczon

Pannónia szálloda.
Majlhényl E. Szügy 
Kostyán J. N.-Ahony 
I.avatka B. N.-Abony 
Eör.lög L. Pécseit 
Weinberger G. Gerince 
l'nieo F. Kisújszállás 
Paksy S. M.-lhdy 
Németh K. Szabadka 
Tompa J.-hé llorváthi 
Deák J.-né Horváth! 
llékoITy Gy.-né N.-Vársd 
Wagner K. Szeged 
Púlfy F. Szeged 
Dr. Haks S, Orosháza 
Pnsz E. Arad 
Loncsar J. Arad 
Hoiválh J. A.-Szando 
Hofer S. Győr 
Tóth L. K.-Szt.-Márton 
Kindlovic* F. Szolnok 
Bogdanovics J. Veseny 
Hujusz J. S.-A.-Uihely 
Wiedemann M. Pozsony 
ltimanóczy K. N.-Várad 
Kovács J. Szeged 
Ratznek J. Homonim

Hungária szálloda.
Souza A hg Bukarest 
Alten J. Boriin 
Star T. B. Páris 
Barcsay J. Kolosvár 
August A. Uécs 
TUköry A. Daruvír 
Dono'. J. Pária 
Wallkior Oy. Fiume 
Falkovits Gy. Bocs 
Lichtenstein L. Becs 
Mautner A. Becs 
Flegmáim L. Nyíregyháza 
Hauser I). Kassa 
Junglmus A. Regensburg 
hr. Porgcs J. Prága 
Hirsch O. Krninva 
Slefoncscu J. Krujova 
Stories M. Lljicso 
Knischo T. Lipcse 
Oltó T. Lipcse 
Eisenberger M. Szeged 
Marmorstein E. Vásárhely

Európa szálloda,
Llchtoostuln II. Bocs 
Prater R. gr. Uécs 
Lederer J. Grácz 
Púrth P. U. Uécs 
Collugnati J. Iiécs 
Ahsbash H. Bécs 
Mnrkovszky J Iiécs 
Sonntag L. llrozdn 
Waenla A. Reielionhall 
Jassnor M. Reichenhall 
Lehmann M. Berlin 
Dr. Strassberger J. Bécs 
Dr. Kepes L. Zágráb 
Perucblch D. Fiumo 
Goldschmidt F. Frankfurt 
Stern A. Frankfurt 
Recht S. Jlíécs

Magyar király szálloda.
Milllcr D. Eszék 
P,illák K. Daruvár 
Itlnu J. Mohács 
Elemmich N. Uécs 
Iglor 11. Ilccs 
Gultmann G. Bécs 
kehünmann L. Bécs 
Schnitzt V Bocs 
DUir K. Bécs

London szálloda.
Adler M. T.-Encs 
WukoH Sz. Bvcskorek 
Hosztalék F. Paszunn 
Szülő E. Temesvár 
Wittimucr K. N..UImtel 
Ujházy L. Krsevlts 
Knyazovitzky J. Tapolciin 
Sam R. Ilccs 
Tohly J. Félegyháza

Fehér hattyú szálloda,
Keicszlosy S. Jászberény 
Gulfreuml M. Mogyor 
Treiclilingcr J. Flattau 
Grotló J. Uécs 
Achim L. 11.-Csaba 
Vajda I,. Pápa 
Ixnsoylls M. Sziszek 
Itadoscvits A. Kcsztajnlcza 
Fröhlich J. Körös 
Kovács J Monor 
Hoiválh J. Somogy 
Perils L Sz.-Sonilyó

Páris szálloda.
Kcelevieh E. Fiume 
Hay J. Delta 

F Delta 
M. Delta 

A. Bécs 
Kosta J. Kolosvár 
Tárcsáim J. Kocskomit 
Kun J. Mezőhegyes 
Párkányi F. Temesvár 
Holz J. Temesvár 
Bucher J. Temesvár 
Krist L. Temesvár 
Kolm 1*. Temesvár 
Weis M. Pécs 
Goldschmidt A. Esték 
EtnrtA. U|cs

Szerényt J. Szeged

Schmidt-Orient szálloda.
Hecklmann^A. Kapronoza

Sa
Nemes G. Znióváralja
Dr. Ktltliakényl L. Eszik

Sinkup A. Kn><a 
Varga G. N'.-V vad 
Hinder I.. Pisid 
Liehlenslcin Tinza-Dob 
Zöld A. Kőszeg 
Weisz A. Hars 
Roskovilz II. Szakácsi 
t)r. Pollacsok (1, Kapronoza 
Fromm II. München 
Alfenholtor M. Iiécs 
Scherer J. N.-Vár.d 
Zencz F. Bécs 
Seibert G. Sopron 
Rosmanit 15. Arad 
Rauer F Bee- 
Ondrisko S. U lak 
Fehér K. K.-V .sírhely 
Fejér A. K.'Vásárhely 
Voilan V. K.'Vásárhely

Aranysas szálloda.
Gulnor Gy. N.-Abony 
Kuhinyi A. Eperjes

Borbély G. 'Tfőt ,
Ilírányi V. 7.1. .'\olnl_y 
Marlonfalvr.v V. I.yur 
Hzrvnth IC. X’vszprcm 
Teszáry L. N -Alrony 
llndfy D. ÍC.-llocskerok 
Sassy J. Mikyloz 
Szeles d. Kei',kuniét ,
Ifi. Mártont,l' iy E. Győr 
Siinnnszky II. Ikívánd
Strooh J. Solmccz
Bércssy 1). Nógrád.......
Kunczo .1. J.-Szí.-.Miklós 
Pansovszky J.-né Jnszherony 
Muhorny M. Jászberény 
Tesziüy J. .1 i- zhorény 
Bcrlhofomeides Gy. Losoncz 
SAnllrn Zs. I. sonoz 
Kujnis Gy. L -nncz 
Klnrnmik D. Losoncz 
Tlelúgh I- Leone*
Kronor .1. .I.ir.osvIilgT 
Sollyk Gy. Drezda

Elhaltuk névsora 1885. október 9—10-én.
Hcílor Victor - ő. molnár (in X. k. moster-u. H9 himlő
Kuhivntzn Ferenc* 4 é. asztalos lie Vili. k Galvárin-lér 3 roncs, toroklob.
Kellner György é. vendéglős 1 k. költ dók Is. tüdőgUmö.
Totovits János lő é. szűcs IV. . unvyar u. 42. szívbaj. _ 
Molnár-Skalka Teréz 71 é. nmaánzó IV. I;. vnczi-u. 21. aggkor.

Wiraltcnhach Kar. liv .' ó. magánzó V. hohl-u. 8- verhaa.
VI. k. Dnmjanlch-u. fii. szívbaj

'. k.' újpesti rakpart 1412. lmgymáz, 
KörőVhEríis'Zsólta 40 é. munkás r.ójo V. k. újpesti rakpart 1412. béllob. 
Knim Katalin 114 ó. magánzó V. .. lialalon n. ti. szívbaj 
Kartier Károly 2 é. napszámos In, II. k. Imbsz-u. 2 n^ykerlob.
Resell József 72 é. bábos VI k. . r.-na-u. HU aggkor 
Hács-Flórian Róza 77 é. napszámos lakástalan. hasi hagyma*.
Gosiig Mátyás 44 é. napszámos Vili. k. munkás-u. 11. váltóláz.
Kanger Aloizia 47 é. napszámosné VI. k. rúzsa-n. 48 szívbaj.
Hajki Mihály 27 ó. napszámos V. k. mtdor-n. 84- tiiJovurengzfi.
Barabás Ignácz 34 ó. kőműves VII k. siázház 32. tildiivesz.
Kolmayer Mária 31 é. napszámos VII. k. alsó erli'sir 28. KhlSlob.
Rúzsa Illés 43 é. napszámos VI. k. angyalföldi tébolyda, vcselob.
I.cnhardl Mária 23. é. nyomdász neje Vili. h prAUr-u. II. clverzes. 
Troppert GIlevsr.ky Anna 42 é. magánzó neje VI. felső erdős, s kimerülés. 
Hkralml Mária 21 é. magánzó VI. k DessexvITy u. 4. tüdőgüinS.
Tauninger Mária 27 c. maioros neic Vili. k. Magdohm-u. 27. tüdulob. 
Udvaros István 7t. é. üó Vili. Kálváriáiéi ő. vízkör.
Löfller Manó f.i é. logl. nélkül Vili. k. Herzsonyi-u. fi tüdovész.
Malsika Gyula 31 é. házinnsler VII. k. dub-u. II. tihlovcsz.
Roth Ilona 20 ó. tanítónő VII. k. nyár-u. 17. lil lövész , , , , ,
Nledcrmauer Szalmáry Ilona 41 é. igazgató neje 1. k. I.ipotnmzC szívbaj. 
Brachfeld Jakab irt é. fiddhirrokos VI. k. Amhássy-u. 7i. vesebaj.
Xirtiic Steiner Jo/ellne 29 é. szűcs neje II. bajnok-n. 23. pümökór.
Vauin József 19 é. technikus IX. k. soroksávi-u. 908» gürnökor. _ 
Klingsoögvl Rezső .83 6. nyug. hivatalnok I. k. Forlmm-u. 12. gümokur. 
Padi Foioncz 30 6. bányász I. h. kültelek ngygula. . , , ,
Novak Fcroncz 18 é napszámos I k, Kiisztnm-ii. «. rögtöni halni. 
Fischer Adolf 40 é. bádogos VII. k. hársla-u. 3. tilduvesz.
Käfer Ödön 3 é. napszámts lia III. k. Emlre-u. ő3. tildővósz.
Ilarim Katalin 4 é. napsz. lomya 11!. k. ó-budai vakj.art 108. aszkór. 
Ilazay Alajos :,3 é. kovács lil. k. Miklos-u. 12. tudóvesz.
Wurt Júlia 39 ó. czipcsz neje 111. k- szöllökcrt u. i',9. vorz.es.
Schönborger Lichtonslcln ltoza »('. é. szabó neje V. k. Erzsehotter 10. aggkór. 
Steiner HolVmarm K. 37 é kávés neje V. k. Mária-V.-u. 12. majbaj. 
Niesen Rudolf 111 é. tanuló IV. k. Károly-u. 72. Hl,lövész.
Groskovics Schwarz Karolin 78 é. magányzó IV. k. Deák-ter6. aggkor. 
Légrády Imre 78 é. ügyvéd IV. k. rózsaler 1. ngyhUdés.
Pilz István 3 é. bognár lla VI. k. VSrfisinarty-n. ifi- hash, rtyalob.
Kovács Mihály li é. fuvaros lia X. k. kcrotiosiltt agykcrlob.
}Iritz Gizella 33 é. magánzó Vili. k. stáczló-u. 10 viz.kór.
Moyer Fcroncz 27 é. aranyozó VI. le. Szondy-u. 17. vcsoliaj.
Rosenbaum Allizsek Katalin 87 6. özv. VI. Lázár-u. 13. aggkór.
Patak György 61 é. cdónynius útról tlhlővész.

Solom "mcdiuv Kiás D. 
Udvarr,ibstcr Szókures 
Tiborc/ O.lry

Kezdető 7 órakor. 
Holnap, október 1-i-ón. 

lii'rlclsz.ünetljen: 
Biancbi P. k. a. fellépteül:

ÉseaJi csillaga.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, okt. 13-án.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével, 3 felv. 

és 15 képben. 
Személyek:

Albert Sík G.
Maglóira Újvári
Sottincs Szabó
Scringuinos Németh

nyílt-tér.
A meghiités a betegségek forrása!!!

Az áthülús és az cl,höl származó köhögés, rekedtség, olnyálkósodns 
valamint minden tlblőhaiok ellen meglepő sikerrel küzdenek a StrauBZ 
A.-féle amerik, gyógyfüklvonatú mcllpasztillftk, melyek haszná­
latuk folytán oly rendkívüli eredményeket mutatnak lel; miszerint a köz­
egészség érdekében felet'e kívánatos lenne, ha ezen öv- és segélyszer oly 
Iá-- körben terjedne cl, mint Amerikában, az Egy- silll-.vllamokhan. Imi alig 
található ember, ki gyógyfükivonalu mollpasztillákknl ellátva nem volna;

s'íítsi
hatók, a Kiállítási területen Strausz A. gózezukoráru pavlllonjában n nagy 
Ipircsamok északi főbejáratával ezonben, továbbá Budapesten: Strausz 
A. szétküldés! vozérraktárában VI., Váczl-körut és Andrássy-ut sarkán a 
„Fontiére- palotában és Török József gyngytárábsn VI. Klrály-utcza 12., 
valamint minden fővárosi és vidéki gyógytornán. 2634

1 doboz Ara 20 kr. - 6 doboz ára 1 frt.

ÍGÉRVÉNYEK 3°|o-os földhitel sorsjegyekre
F. é. október 15-én tartandó húzásra 277G 

Főnyei'emény 50,000 Trfc o. é. 
Elárusítja 1 írtjával s 50 kr. bélyegdijért

LUEFF M. illatszerész, Budapesten váczi-utcza 28. sz

Húzás már c lió 15-én
földhitel-ígérvények a 1 frt és bélyeg.

Főnyeremény £>0.000 °*
A „MÉRGÜK
2813

ii kiadóhivatalának bank- és váltó- 
üzletébon. (POLITZER S.) 

BUDAPEST, Dorottya-ntcaa 12.

Tricot (Jersey) derekak
legjobb ralnősógboit (tiszta gyapjúi nj minták ltUlönösozi 
simulólíony olc és mindou alakraltifogástalannlillenek. 
Neu-Superla csak fekete, darabja .... 2 frt öl) kr. 

Sima fekete darabja 3. . 4.-. 5.- frl- t fu]jübb 
« színes « 4.—. ö.—, 6.— Irt J

zsinórzallal és rózsákkal gyöngyözve megfelelőkig drágábbak 
l ijclonság ! I

Noppé és Margit-Tricot-derekak
fekete drap és Tegeltholf színben.

Pongyola- (Negligé) ü^itytölíot
ajánl legolcsóbb álban é; uazdng választékban

GUTTMANIí ZSIGMOJTD
csipke, hímzések, fiigpöny és női divat áru ezikkek raktára 

a „CSlPKE-KIRÁLYNÉ"-hoz 
Budapesit, v;í<'/.i-iitc/.:t ií.“>. w/iím alatt. 

Nem tetsző készséggel álcscrélletik.
Az eszi és téli idényre fo yton újdonságok érkeznek.

Nagy Kálmán urat felkérem legyen szives 
engem meglátogatni.
2818 Luk-ács Béla.

MOHAI
FORRÁS

hazánk egyik legszensavdusabb
S UÍW.A. NTTIVIZE

kitűnő szolgálatot lesz főleg az emésztési zavaroknál 
s a gyomornak az idegrendszer bánialmáin alapuló 
bajaiban. Általában a viz mind azon kóroknál kiváló 
figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása 
és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedvességnek örvend.
Az 1884-ik évi elszállítás

1,500.000 palaczk.
1 mii IJilüjimiLMJB- ' -----

Kizárólagos főraktár

tn. Ulr. ndv.
_ _______ ánánjvii-uállilónál Budapoilen.

UgjBziutóu kapható minden gyógyszertárban, fűszer- 
kereskedésben és voncíoglökbeu.

SZÍNHÁZAK ES MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
XV. hérlelszünct. 

Budapest, okt. 13-án.

Az ember tragédiája.
Drámai költemény. Irta Ma­
dách Imre. Színre alkalmazta 
Paulny Ede. Zenéjét szer­

zetté Erkel Uyula.
Személyek:

Az ur
Rafael
Gábor
Mibál
Lucifer
Ádánt
Éva

Palotny F, 
Alszegi I. 
Rajnai G. 
tiyenes 
Szacsvny 
Jászay M.

Btrlelfolyamban:
A bagdadi hcrczcgnő. 

Aranglalcodalom.

M. KIR. OPERAHÁZi
Páholy-b. 98. Havi h. ii. 

Budapest, okt. 13-án.
Bánk bán.
Eredeti nagy opera 3 Iviv 
Irta Egressi 1> Zenéjét sz. r- 

zelte Erki 1 Ferenc/.. 
Szentélyek:

Föld szelleme Egressy 
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, okt. 14-óu.

H. Endre
Gertrud
Otto
Bánk háti 
Melinda 
Petur hűn 
Biberach

Bignio
Barlolueci V.
Pauli
Hajós
Malcekyné
Noy
Lánjt

1- ső alguazil
2- ik «
3- ik «
4- ik
Korcsmné 
Kis korcsmáé
1- ső gnoni
2- ik »
Orvos 
Korcsni áros
1- ső fiiak
2- ik «
3- ik .. 
Hoszorkány

Narczisz 
Marton 
('.-cjircghv 
Nemecskei 
Izsóné 
tizelcczki K.

Babyías
Rodriguez
Bcrnadillo
Izabella

Szilágyi 
Horviiüi 
V. Kovács 
Kaczér Nina

Bob. istennője F. Hegyi \.
Sára 
Bigaro 
Marccline
1- ső pinezér
2- ik »
1- ső hordár
2- ik «

Párténytné
F.rőili
Ágostoni B.
Tóth
Pap
Hortoliágyi
Fogarasi

Varga 
Várd a i 
Béni 1.
Kerl"-/ I. 
(ivón "visi I. 
Avair ,-sitié 

Baehnnsok' k.-néja Viola l. 
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, október 14-éik
Kezdete 7 órakor. 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budajicst, októlicr 13-án. 

Sontag K. ur mint vendég. 
Először:

Dia Frau im Hause.
Vígjáték 3 felvonásban.

•t megelőzi:
Ein Wort an den Mi­

nister.
Gem.-kép 1 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

FŐVAEOSI -'-'rXG-J&.TDÖ

n nagy díszterén l> m
nagyszerű és itt Budapesten még nem létezett látványosság.

Ma ós miiulcanap előadás. __ ,
KÉPEK A CSILLAG VILÁGBÓL.
plasztikus bemutatása a menyei eseményeknek, magyarázattal 
és zcnckísérleltcl valamint gyönyörű díszletekkel e< leiiyes 
világítással Bur/hardt és Mavert«il. zene Köppclhoffertől.

I. sorosat: A hold világa.
Pénztárnyilás 6 órakor, kezdete 7 órakor, vege 9 óra előtt.

Hclvárak: támlásszék 2 Irt. zenekari hely 2 frt. záriszék 
1 frt,’állóhely 50 kr. katonák és tanulók a felét fizetik. 
Jegyek este a vigadó pénztáránál és nappal Medecz tőzsdéjében 
váczi-utcza, Trcbitsch tőzsdéjében harminczad-utcza, Kertész 
tőzsdéjében szervitatér, valamint a kiállítási területen is kap­
hatók. — Ezen valóban megtekintésre méltó előadásokhoz 
minél számosabb látogatásért esedezik 
2826 FELD ZS'GMOND, Igazgató.

Naponként délután 8, 4 és 5 órakor katona zene mellett a
hires állatseelidlttinti

iss O O Kz A.

saját C idomitott oroszlánaival előadásaikat tart. Belépti dij 
mint rendesen 30 kr. 2817

Orpliexun.
Nagymoeö-ntcza, 17. száza.

Fellépte

Mademoiselle Pacrra Marie,
a párisi Eldoradóból.

Újonnan Bzerződtetelt művészeknek fellépte : Az 5 sz-mélyt képező 
miniature velociped művészek, Fronoh testvérek, némajáték s kerek 
eripö művészek társasága Morlay, képezi 2 hölgy es 3 ur, Mllo Ugzl- 
<5Ilii, cyorsfcstőnü.az angol lánczolo s duottista pár Misa Burand és 
Mr. Koudnl, Barkadl kisasszony magyar énekesnő es BohenK Mar­
ton ur liócsi dalkomikus. Fellépte az átváltozó sodronykütélmUvesznek 
Mr. Kronto Fellépte Mlla Oroy nemzetközt énekesnőnek. Alfréd-nak 

túlzó zone társaságnak 2 hölgy és 3 ur Fzlli Ilona magyar énekesnő. 
Fellépte Carina kisasszonynak német énekesé nek. Fellépte: Gronpl-

.Vnippo 3 urak.

Kolcsönkünyvtári béliét
liolybon és vidékre előnyős föltétel ekkel.

50.000
Kitti.

50,000 
Kin.

Minik« újonnan megjelent müveknek, magyar, fran­
cain, néniét és angol nyel viteti azonnali megszerzése.

Előfizethetni naponta., Prospekt ingyen és Lérmentve.

7SH MANDEL MÓR, ezelőtt Lafite Emil i
2686 Harisch-hazar a naRy udvarbanKelti.

50.000
Kótei.

STRAUSZ A.
gőzezukoráru gyártási pavillonját
a n. é. közönség figyelmébe ajánljuk, ugyanott mindenkinek 

szeme láttára készülnek finom ezukorkák és azonnal eladat­
nak. Kiállítási emlékek 10 kv.-túl 1 írtig darabonként. 
jgTaniti.k, tiinitónék, posta és kiállítási tisztek, rendőrök 59% engedmény 
hon részesülnek.

A Pavillon a nagy Iparcsarnok e 
ben és az Időleges kiállítás mellet

északi főkapujának átellené- 
mellett van. 2634

IDŐJÁRÁS okt. 12. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
I-i'E- 

nin 7U0

Szél
ránya és
(1—121

A hő­
mére 'klet

tokban

Fel­
hő-
tat

A 1 Tx ' r 48.2 DK 2 + 13 1 6 —
líesztercze................... 49.8 EK 1 + 12.4 1 —
ítészterczebánya. . . . 45 8 ENV 2 + 8.8 17 —
Budapest....................... 46.2 NY 1 + 76 9 —
Csáktornya................... 46.8 EK -f 8.2 9 —
Debreczeu................... 46.1 D 1 + 11.2 —
Eger............................. 47.9 E 1 + 1U.6 7 —
Eszék. .......................... —
Fiume............................. 44.5 E 2 4- 10.2 14 —
Késmárk...................... 45.9 I) 4 4- 9.2 17 —
Keszthely....................... — IC 2 4- 90 13 —
Kolozsvár...................... 47.8 DNY 3 4- 145 1 —
Mngynr-Ovár............. 47.1 E 1 + «.1 15 —
Mármaros-Sziget. . . . 47.9 IC 1 -f 14.8 1 —
Nagy-F.tived................ — — — — —
Nagv-Szebeu................ 46.5 DK 3 4- 16.2 — —
Nagyvárad................... — — — — —
Orsóvá.......................... — —
Paucsova ...................... 47.3 DK 2 4- 13.0 — —
Sclmeczbánya............ 47.2 ENY 3 4- 6.2 18 —
Sopron.......................... — — — — —
Szntmár-Németi .... — ENY 3 4- 13.4 3 —
Szeged .......................... 46.7 ENY 1 4- 10.6 14 —
Szepsi-Szt-György. . . — NY 1 4- 14.4 — —
Szolnok.......................... 46.8 NY 2 4- 10.0 4 —
Temesvár....................... 49.7 D 2 4- 13.0 7 —
Trencsén....................... 455 1) 1 4* 7.6 ű —
Ungvár .......................... 46 7 1) 2 4- 13.0 17
Zágráb.......................... 47.1 K 2 + 8.6 84 —
Bécs................................ 47.5 NY 2 4- 8 5 6 —
Bregenz....................... 48.9 NY 1 + 6.9 2 —
Lesiua.............................. —
Pola................................. 44.7 DK 1 4- 9.3 6
Prága.............................. 46.6 I) 2 4- 82 1 —

Áttekintése a mai időjárásnak'.
Európában: A depresszió (74!—7! 6) az osztrák-magyar 

földről kiterjed a kontinens többi részeire is (752—708). Az 
idő részmt borús, részint változó, esőkkel, hűvös.

Hazánkban: Délkeleti es és északnyugolia:;, helyenkint 
erős szelek mellett, a hőmérséklet keveset változott, a ég­
nyomás többnyire kevéssel nagyobb hit. Az idő délnyugo- 
gotoii horns, északkeleten változó, esők minden részben vol- 
lak, helyenkint nagy mennyiségben.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Északnyugolon hiiv.ís. változó, délkeleten 

borús időt várhatni, olt kevesebb, itt több esőkkel.

VÍZÁLLÁS 1885. okt. 12.
él e e r er

Ntvm-riot 0 Változik Nevczcrint 0 Változik
Mi,It alatt roiött alatt

Duna Tisza
IV tony . . 1.80 — apadó M.-Sziget. . 0.631 ;i8 apadó lleregszási.
1.u,hipest . 1.87 Sárospatak. —

2.84
Vukovár. . 0.80t.'jvldek . . 3,11 Szolnok. . . 0.15 apadó
1 anuaavo. . 1.71 Szegőd . . . 0.81 — apadó
Unova. 2.31 arado Körös

Dráva li.-Uyula. . — 0.22 áradó
Uaicé. . . . 1.27 — apadó
l-.rzék . . . 2.18 — apadó Arad .... 0.80 áradó
záva

2.53 - apadó 0.10 - apadó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb ae Egyetértés október 1-seji 

Beáméban.
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1885 EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 13.
budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 12.
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ÉRTÉKPAPÍROK

Allamadossag

Mapy. Wr. arany-járadék adómentes Imi, 5no. ínno 
Macy. kir. aranyjarailók adómentes tn.jOu . * 1 1
Mnyya; | apirjarmlek adómentes ..............................................

yy;. '.'suli kölcsön a tan f,t 0. é. <3W frank) 
l ''suti köles,in |o0 f,| ceyc.s darabokban . .

I. ni ; i.lamvasnti záloglevelek
Magyar thóit. keleti vasnt Allamkhtv.' e'kfibhv, ' 's:: ő;«: SS ss aasÄSSS» >
oa.-y, hír. ny. remény.kölcsön n o irt " ' "

a a.-y kn nyeremény.kOlcrOn kn .
"í ''a. •> »z-gi'ii keicíon .
|S;l".i rr.i.-jar nllani kzi s-ik.-ivny lr.n|%- *c" * "
II. S-iki magyar állam-killadnkutvény font et.-.en. ' ' *
Magyar dtehermcnteslteal kötvény.-< " ' *

'■ 'llÄ?yi>!w'.v«' k-iv-'yek ív.'; rural kai"
- •itebernientesllesi kotvenvek temrs,

1 ; dl'-hermentcnt-., t r.-wkka, '
Ma,-v. - f. d.c ,e,mente,.:..., k .tv-nyoi: 1 r ijg, " ’
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. zoionezsmataltsagi kötvény (Km frt)

! ilagy. kir. kamatozó kincst. utalvány 6 hóra'(100 frt)

1 Egyesilett Allamadó’.’íl JÄ" Ef-"'”' • •

Egyesített államadósság ezüst kamatban -jut ' ' ’ 
Egyesített államadáíság ezUst kamat anr-ok* ' ‘ (brt.ákaranyjiradéknJómcnte« P k1'' ' 1 
Osztrák papi,Va,adók adómon"', . j j j j * *
Ov i' sfa' • ,k.,,"reo.,áss'1' IW-IHä 250 frt "p. "p."
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1884-re ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
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28o!.1P
h'.S__
140—
670—

205.
202-

3120..
07,

720,

002.-
1315,
207,
(140.
310.-
448.-

1040.-
863.-

133.—
171.
170.50

282.60

255.50
450

Budapesti kiállítási sorsjegyek.
főnyereményIQQ.OQQ fVt főnvemnfav ^

vagy készpénzben KiflzetYe 99,000 írttal, levonás nélkül,
T»v;íl»l»i nyn "(•nyolT^20,000, 10,000, 5000 f01.jnt sll)-

Összesen 4000 (négyezer) nyeremény.

I 1 sorsjegy 1 frt. | Megrendelhető j JJ sorsjegy 10 fl’t,
BEIFELD JÓZSEFliilnkiliiza

állni 268")

Budapest, Kúrohj-körut és kerepesi-ut sarkán.
. C.f°nleljb.,,s0rsmck "biHvát meHott is küldetnek, mégis a I02- 

olcsobb viteldíj eléruse czéljából, legelőnyösebb, az összeeet és 1>
eÄaSinJtSJf-bCn’ P°SÉin “'»‘ványozni.’a miért én a sói" 

llÍlllilliiiioiiii|Jí klll(l,lm- — A sorsolási tndósibíst ingyen küldöm.

fj) 'S 4
11 

™ “rt 
y ^i-d

102.—

281.75

11050
80.50

2S'.!sO 
803 —
150__
675—

208— 
205— 

815.)— 
lül.— 

VIKI— 
730—

312—
450—

lt‘51.—
861.-

181 -

ni­
ni 50 
160.60

251.60
456

Ölllilfi 
1894-re;! ÉRTÉKP . PIRÓK

itmwartriu, aKai3ic^aiaijw»»^giiírtTOÍB«;jsia;á<5gXga;^-
1 1U«I„A Z-l.-1-iUtolsó árkelet

t) Takarékpénztárak.
6— , Budapest Hl. kerületi .......................... 1

! Országos központi . , . . 3!3»ll—1 első hazai......................................11)
$8;d !;V' =i"t Budapest tóvárosi ! . ! i 
t-lVj -,,;,/yar áll. takarékpénztár r.-t. . . J(

D Különféle vállalatok.
IP.-1! rUazut........................................................ .1

V.V, Általános wapgon-kiilcsBnzd társaság t
10.-, Első magyar üveggyár r.-t........................[,l
-.-lEerakmagyarorsz. 0. kdszénb. r,t. . íjt 

Franklin-Társulat könyvnyomda . . |- 
•fii0,?,* vasöntés és gépgyár

J Ncm/Mk!!zíéwüggín.kVrés

Serié,hizlalá . É . . 

lifts és"' r.-térs.

i Téglagyár, kfibónyar. .
ZÁLOGLEVELEK.

ijjngyar

16(:

ß
Irk

-?mar Sieti:

7í:'7í';:v,,',"v púp1««««te7"

Mag, . _____ ______
Kisbirtokosok orsz. fóldhitélintéteto 
Osztiak-magyar bank 0. ó. ... 
Osrlrak-magyar bank 0. é. ... 
Osrliák-mngyar bank 0. é. . . . 
> est; magyar kereskedelmi bank . 
Pest. magyar kereskedelmi bank . 
Pesh magyar kereskedelmi bank . 
• Albina* takarék- s hitelintézet . 
INucvtzúbnni fnldhitftlinlpmt Nagyszebeni fdldhllellntézet ! ! .' 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. kai. . 
Pesti hazai I. takp e kib. kötv. .

SZABÓ JÓZSEF és TÁRSAI.

BUDAPESTI ASZTALOS-TÁRSASÁG
T tlrrtö-u/czají. és Józseftől' sarkán 1-sff szám.

... . . .. IWF** Hazai készítmények.
Wn^í,airJiS7íí’ iS' nmSíÍS ',?eslerei ajánlják nagy rnkiárnkat kész asztalos- és kárpitos- 
a minőség vilárdsffiórt ''KéSíáíí01 “ le*flnomablJ“kiB- '8ei1 olcsó árakon, jótállással 
rendelések "lO Mü^ o L ö. J f}n"P'l 3 Mrme,ltesen küldünk. Vidéki meg- 

í El RFí?í"CríÍHn lelJesittct'>ek Nagyobbszerü berendezések kiválasztása 
j I oó.ijanoi 1 frt oü kr, betét mellett szívesen szolgaiunk díszes butor-albummal. 2410

f W

Tátrafüreden
a fürdő-igazgatói állás

betöltendő; ez állomásra pályázók, kik a magyar és nőmet 
nyelvben egyaránt jártassággal kell hogy bírjanak, forduljanak a

28,5 szepesi hitelbankhoz, Lőcsén.
^ ........................ .........................

A "Franklin-Tursnlnt.. kiadásában Budapesten megjelent és minden könyvárusnál k-inhnln

“ "‘iS.ttffisÄtk,r- ^ k6n^r™ál

KAUTZ GYULA

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA ÁLTAL JUTALMAZOTT DOLGOZAT,
Negyedik átdolgozott kiadás. 2m

ELSŐ KÖTET: A nemzetgazdaságtan általános része. Fűzve frt 2 — 
MÁSODIK KÖTET: A nemzetgazdaságtan különös része. Fűzve frt 2 — 
HARMADIK KÖTET: Allamgazdaság vagy pénzügytan. Fűzve frt ;{*50

584__
863—

44C__
5925 — 

435— 
83—

148.50

208 — 
850.— 
410— 
200— 
000— 
5-0— 

1025.— 
230—

155— 
90 — 

246.- -

102.75
101.25 
95.25

126.75 
101. -
99—
99—

102.25 
10'.25
99.- ■ 

108—
. 101.50 
' •' 99— 

100.65 
99.50 

101.50
101.25 
100.59
99.75

685__
390—

160— 
91 — 

25(1—

103.25 
101.60
95.75

127.25 
102—
99.50 
99.60 

102 60 
101 50
99.25

103.50 
102—
99.50 

101.50 
100— 
102.60 
191.75 
101 — 

100 2

É R T É K P A P

?PI) r.Ve 
'»Vő

ELSŐBBSÉGEK.
AIlöM-f'iímci v. ti. fv.-cgzőki v.) 
A!fS'<?.fiiimci vasút 1874. kib. 
BiKiappst.pvcsi vnsut. ... :,7
Báltaezek -Joinbovár-zákrtnyi v. . ,v 
l'cli varul .... 400/210 márka 4’

im» s1,

■ -mlttf'4tn,‘r8>Yirv»n;vjgctJu
, -j . I; Utolsó átkelői

|-P«nz I

93.75
9.8.50

niinagtlzhajór.isl társulat . 
I.iiinng'lzlmiózásl társasát . 
Északkeleti vaspálya. . . 
E'r.akkcloli vaspálya .'nrany!'.) 1' ifO

r'id

, .-spilya nranvl.)
Északkeleti vaspálya 'ar..nvb I 
Esz-ma-yaror. - :
Magyar-ga iczjai vaspálya . 
Magyar-galicziai vasp. fi. kiír.
3 .-ny. v. isr.-fch..gyrir.gr,iuz.i 
9 agyar iiyoe. v. 1374. kib.
M. v lltöhlu. beruh, aranyb. *
E erdélyi vaspálya 
(jyflr.eepron-ehenfurliv.asut 
jtasuvoderbergi vasút, er.Ostbe 
Kassa-odcrbcrgl v. (cperjo.«-!-.: , 
Kassa-oderhergi v. (osztr. vo: 
Kassa-oderbergl v. (magy. von:,,, 
Osztrák-magyar állam vasnt :irr. ;y 
R- m. a nmvas. 1383. kib. . i

""nmv- X. kib. 1865. 601, frV p?
risravidckl vasul................................ ’
Budapesti lánczhbl..................... , ’
Lloyd és tőzsdg éniilet .... r’_ , magansohsjegyek. ™J 0
Osztrák hitelintézet..........................
Budavárosi sorsjegy ...
Kcglovich sorsjegy. ‘
M. ez. korona orsz. vörös kereszt egylet"
Osztrák vörös kereszt egylet . . . ,
1 altfy sorsjegy.........................................

I’ENZNEMEK.'
Császári királyi arany (vert) . ; •
Császári királyi arany kormöezij ! *
Osztrák.magyar 8 formlos arany , ,
20 frankos arany.......................... .
20 márka..........................
Török arany ilra . . ..j j j j j 
Osztrák és magyar oziist . . . | | * 
Német hitodalml hankjegy 109 márkányi" 

Váltók árfolyama (Iáira) 1,1,1 
Német bankpiaczok 100 márka 
Amsterdam IfiO hollamli forintért 
Brüsszel 100 frankért....
Paris 100 frankért ....
Marseille too frankért . .
Svájcai pénzpiaczok 100 frankért!
Zürich ion frankért . . .
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . .
Olasz, hankp.lon lire non ve ila'.

o 90 50
1 125 50 
1 13150

k. láb

au

104—
97.50

13.75
37.60

01.90

61.95
101.30

49.80
49.80

125—

99.25
99—

97.50
120—

124.50 
93.5 u

ion.
99 50

101.25 
96 —

170.—
43.25

49.90 
19 90

8P

O-yójjfy-

ap]
FANTA

Einhovn-Apothckc Prága
F’en teljesen semleges, orvosi utasítás szerint készíteti 

‘gvs/appanak a kereskedelem más szappanaitól a le 
nynsobbcn. biztos balá uk s tökéletes alakjuk által külön 

•’.bek Minden darab a használati utasítással s védjenyqycl 
van ellátva. Kizárólagosan csak Kanta gyógyszappanai kérés

-} Iogg\-akrabban használtatnak: ^mü'ár'a
Gyógy kátrányszappan tarlali.iazi40 ' enne. fakátrányt)' ‘

■ mindennemű b'lrkülcgek. Wilt, citron, b-'ir- 
. b.üs. korpa. Iái i :zadsáff. fagy-daganatok stb. ellen 35 kr 

iiyogy k.atranyglyczcrinszappan i tartalmaz 5’.; fakát- 
ránv! gyengébben hat a bőr lisztátlanságai“ellen . 35 kr

Gyógy ben/ocszappan a bőr durvaságai dien . . . 40 kr
Gyógy karbolszappan járványok elleni vé lszer. fertó't-

dmí ii' g hat...................."........................................ 35 jjr
Gyógy tojássárga szappan korpa s a fejbőr tisdátían-

v'k'üi ellen s az arezbőr szépítésére......................... ... j.r
Gyógy epeszappan a hajnövés ápolására, . . . ’ 35 kr 
Gyógy glyccrinszappar, a legfinomabban iliatositolt 

V letteszappan a mindennapi használatra . . . . 25 kr 
Gyógy növényszappan illatos, idegerősitö, bői tisztátlan-

3a: ,k ellen............................................................................. 35 kr
Gyógy kénszappan pürsenéstk. pattanások, szeplők s *

hurk itegek ellen................................................................... 35 kr
Gyógy vnzclinszapnnn kelKmcs erősen liszlitú todeíte-

• o/ mn r-iiinle-iti .• .• h.ü'-zn.t tn......................... 4) kr
Gy ,gy nápolyi szappan 1 n um: :appai) rner uirial-

•r' 11 ■'11 I Sv|.'.::is porsenések ellen,
I ilor.,i.,'i,k-' ,1 «U ..r. • , rl r.v, .........................25 k

Gy. gy leli hyolszappr.n . gt-'-u arczpir - Acne Ro-
' , ......... •rr •>- U'-'m I, s l.ionn'. ...|, |)CdÖr-
- • 1 ' '' : • en. ,r.i í arai. _ 75 -Kr

Gyóq Icfcthinlstoppan ... to . . r.zs . ell-n. j, naná-
‘ " 1 s ‘' M • ö .inr ivolil.is.ira
■ .na.! : i.e mrz-"|.' , ' I,elvet« . . .... 75 kr

Gyógy kus/venv- <• 1 suzs appar., melynek biztos és 
[.> 'r<" '• ■ . r! il.an ; Ivilalballan 1 frl

. ' " s v Vi • onom.'.k kaphatók Budapesten
r- r, kt;ir lv .III'I 1 I '1 — es "I I. . az Arany János ér. na'.", 

r m Neruda F.. !•<• obb.i városi gyújt -
•• rtár. v , i. <■ -y. Szent.iMv.in .-vó.’x s • rlár. nádor

•a 1 gy Kr s: p gyszcrlár Pillicb I erem .-. gv'jgvszi-r. 
r Ih.r. tlva-n'e-a 0 l. r.r . . X „• v.iezi-.ileza; Jcréz-uli 

yszertár; Netzasek gyógyszeré t. váczi-körut 76.; Skollo
• •' rr ' -II k.-r I • .l.ii. ■ :;v-/eré-.r.. Málya- 

' - f" I ri -v s. v áe.-i-k'iri.t K» Az i’i.zalmasok gyógy 
<■' Ira; Vlassek l.<ic gyógyszerész, Krisztinaváros ős Tolkcsy

. ■- ,l r '• lv:-': - 'f. d. ' r 13 Malaczka:
> ' r.-ilr •. cv.g\ • . , Iiél. Pozsony Soilz Bczső. Szí - 

r- ■ ,1,. Adler li.i(lo:i, székesegyliázlér.
‘'Aut Marién: Ifi • • istvnii illai-i/eiész. Napy.Kanlzsn

r 1; sz Agram fXnnak Jó.aU. SUv.iorl
•* gyógyszerész. 2f.il i

- T?';5K fiTClc! Z JntX-'21l',2 t.'IS’j'tUt 7?'*:’2íTf! ------ -

Titkos betegségek
minden alakját, az önlcrlő- 
zés mindennemű ntóbajait 
férfi tehetetlenséget stb. ala­

posan gyógyít

Dr. FÁPAY
körött, nr. Snlnnliermtea, Ih.jZnrvo,
Budapesten, újvilág-ulcza 

'• em- « Ferenczi kávé- 
házzal szemben. 2094 

Rendel 9—5-ig délután, 
levehlcg is.

Hirdetések
felvételnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kccskeméti-ulcza 6.

mxrxv

Épen most jelent ineg!
A KÖZSÉGI KÖZIGAZGATÁS KÉZIKÖNYVE
elméleti és gyakorlati útmutató a községi közigazgatás 
minden ágában, különös tekintettel a magyar kir. bel­
ügyminiszter múlt évi 58,285 számú körrendeletével kibo­
csátott s a községjegyzői szigorlatra vonatkozó szabályren­
deletre, a legújabb törvények alapján

irta: DOBOZI ISTVÁN.
Negyedik, bővített és újonnan átdolgozott kiadás. 

A 80 ivre terjedő 2 kötet ára 8 forint.

Megrendelések az alulirt társulat könyvkiadókivatal vagy 
pedig bármely hazai könyvkereskedés utján eszközölketők.

PALLAS rész vény társulat
Budapesten, kecskemóti-utcza 6.

X

X

> 'ä ff. r&Mm*.jHKXXxxKK518Kicxxfit«teä55äS5«

A beteg ember zavaros élete isméi szép lesz, 
La elvesztett egészségét visszanyerte.

Az 1885. június, Julius és augusztus hóban felgyógyultak nyilatkozatai, 
Hasonló bajban szenvedők hasznára.

szenzáczióval, melylyel » Holt .Tános-félo matót,kivonat a Holt
. t nos föle maláta mell-czukrok felléplek, ezen három egyidejű c=odás jelen-- l- voltul- n-/nt-
Är,fclb,Mkit,0ki a, mÜVelt E»^- valatnml Lt Amerika oÍ:.Ü n Ä 
J ajök or\osamak helyeslő nyilatkozata, melylyel összeköttetésben kitüntetések kinWáro útlnii
és Ä totoM’äSt k’pheTfnÄ ”«ll*«ralmoS udvari «Üiilúrtipila
fk , , csatlakoztak. Ez ideig az ilyen magas kitüntetések száma fi.‘i-ra einelke-

Ketdifik'n Sf’ h0gy.,ffI!a af egészségügyi szakmában mozgalom támadt, cl nem éré tett 
gyáros Oltárában 8 ny,,latkoza,mvtd> melynek Mlanyila.kozatai százezrével fekszenek a

A fögyárl raktár Osrtrák-Magyarorazágra a legtöbb európai fejedelem c„. Idr. udvari „Alii-
tojauak

8. sz. alatt vau.

Ki5tSji!KSss"äESerFM"Ä
Dr. Rust Hugó,

08. kir. ezredorvos a 7. huszár ezredben, Tolna, Magyarországon.
fíSs^j^&vüStíS kitins n6n •*»>»■

■ 7 7 1 •— ‘ ,a,u»«ui éresse leire, 10 etvativ.it esvalamint leányom neveben köszönetét mondok az Ön kitűnő szeréért, 
Morzlyak Lojia szül. Caballini-Ekrcnobrg nomos 

cs. kir. tanácsos özvegye.

A világhírű ménesi és magyarod!
hegyi rózsa asztali szőlőt szállít 5 kilos kosgTakban bér- 
mentve minden posta-állomásra 1 frt 90 krért utánvét mellett.
2807 Wertheimer Vilmos, Aradon,

Ihiilapesli
Ülilási »I

ifi fi

Főnyeremény kísspéiSKbeM

O.GílOfl 501)0 fi

sörének
álmot s—................ . y
maradok az Ön[liáladatos

Növi, Fiume mellett, 1885. Julius 9.

ugymnn”“^ hoBy szlvoskodjók „onveöá nemnél kitűnő malfit.Uvonatébí,

Nagyabb örömeimro Je.en.ékeny n b 0’ - \°re °'y h.a,ÓSSa' v0"' "=oy m3, a .3-iküveo „Un fa,„égem
óhajom, hagy ogyazer 14,has,am a, amharok .0 n.Zbb l.av ^ m « k°SZÖn° em0t Ufelczh8t"6m' "*7Von örü'nék v, legfroróbb

m,nden ÄV.58orJ;^9.n8konyhu,é‘,•,,,on íidja »»^:,z s sz8rez

___________ RUSCHER ERNŐ, őrmostor 5. t. ezézadná!.

kivonatlebrt küldeni mega.abadultam. Kérem Önt, mog 5 frtórt Hoff JAnos-fóle maláta-
X.-Mlhál,falva, 1885. „Ha. =»»„. _________ Z>0i„Ä rcrcc:.

i"°“' h°8y
Arpad-N.-Szalonta, 1885. Julius 29-ón. _ T.

_ , , Beöthy Janos.
B f°rintozi. alvtl r-ein k-a.lc5.-2.-lc ceran.it

Az 0ladá81 alines lithographált falragasz által jogosittatnak a tovább eladásra.

58 pa,ar7k 30 frl Budapesten ti

Hopp jr ,'4,. r%,r o^
flókraktara Magyarország részére: Budapest, zsibárus-vteza 7. szám.

(A főposta átellenében.)
Kapható Török József gyógyszerésznél király-uteza 12. szám alatt. 2821

PA

St

4-000 nyeremény. I

pagyar m
IlcKlape.st, Dorottya-utf za I. sz.

Titkos betegségeket,
h.y^Vu9®fo*y.,l80kat 03 sebeket, az önfertőztetós 
utóbajait, az elgyengUlt férflerSt, magömlőseket nbujaktirnak utókövetkezményáltTnők^l fehér fo­
lyást, bármennyire la idültek, valamint mindazon női betegsé- 

»,m,fStalan8Ag egyik rdokozóla, él bőr- 
betegsógoket, gyigylt uj gyägymäd «érint btxto* dk 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAY AKTTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csísz. kir. o»rt.-f5orvos. 
Lakiz: Budapest, VI kor, ryér-utcza 7. I. cm. belirnt a lépciördl 

a sugár-uttof jobbra a második ház. ’

arrtsü ■esí^,10 w d,- :■> ^ ^uumg, «1075,6.tói 8 óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel yAIi- 
szólta tik és gyógyszerekről Is gondoskodva leíz. «**( ” 

TVűUnelt külön váróterem.
Ugyanott megjelent éa a szerzőnél Dr. Oaral Antalnál msgrendelkclő:

ro*“ Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

crimQ könyv. - Ára 2 frt 50 kr. #49
Ar^,W?aö,B,Sri<fz,Ietta !SÄ,ü;kA ir'í'^v

La
IX. Az Ivarszcrvek megbetegedésének fítényezöje a prostüiitió.

L PAÍ.ÍlAR 1f j R 11 oh S 1*01 oláhnn J _ f-~. • . '' * ~ * ' ■A PALLAS kiadóhivatalában (Buda­
pest, kecskeméti-uteza 6.) kapható

un I iT/ir.

JA-JH/
SZÓTÁR.

Szójegyzék és nyelvtani 

megjegyzések n franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárirók után. 

nagy kötet, fűzve 10 frt, 
kötve 12 frt.

TK

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság" könyvkiadóbivatalábau (Buda­
pest, IV. kér., kecskcmeti-utcza 6. szám) megjelent: V

EZER MŰKERESZT
IRTA

Dr MA JER ISTVÁN
CZ. PÜSPÖK ÉS ESZTERGOMI KANONOK.

ARA FŐZVE 5 FORINT. DÍSZKŐTÉSBEN 6 FORINT.

Előfizetési felhívás
az

A PAÍJ AR !‘oda!mi ^'s nyomdai részvénytársaságnál megjelent s ugyanott 
1 (itecolícmeti-nteza 6.), valamint minden könyvárusnál kapható

A MAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
BÍRÓSÁGOK előtt.

Illa

-fi' kit- ki,zárói, szabadasain, 1884,
Dr- ME D NC« tanár ur áíTaT felta á t és kizár, «zabadalmazott gyár

MEIDDíGER KÁLYHÁK

I$.OjNA.SZ:$Í.ÍÍZ TI&XJJÍ. HUGÓ,

HITES KÖZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD 
BUDAPESTI KIB. ITÉLÖ-TÁBLAl PÓTCFRÓ.

Ára 1 forint SO hr aj ez dr.

mmm.

SnsdtádUakhalElhitüntetv1el-nB6o«ben 1873 G*k ' 5,udaPB8ten Thonetudvar. 

Soob.bau.b.u187

Bóos, Bukaroat,Raktárak: o»,.» v“Ä«u.t.
dák^Í0l;rmé«9*egy„í%,,?i^i‘^5,öJ|4ó,;i,;«,n,ö*,fJ,l'|*‘f*ké,yhák lako»eu1?ŐkT*‘ko!ált. iro- 

kUnPQ!"nÓafli,M epé"- épületek számará. ’ fUli,g Mak W »“»!•■ 4»=",
van,2haszn4!Rtbyanr0Fj"k6kfl6,<m'vanBéMköral'n!i?knr|6*lyllvln,kb<,1 ',431 «••«•»««r kályha 

- . ««go 43 Iskolájának 300 kályhája köz‘e6 ,äkolaJanak 372 kályhája, BuSaposl köz-

ragoknál, papi rendeknél,0kórliáMk'ba'n,1SvasmaknMk a*' klvatalokban, kö/ségl haló-
Ipottclepoknél, szállodákban, kávéházakban, ven'légjfikben vaTnak ni 11 m.nníi • kh6* íill0iil6el Ursulaloknál, 
miut 20,000 asan-nkasban is. ’ 'E' KDen >annak Dasy mennyiaegben berendezve, hanem töblJ

Wh. HEImA

tuBok é« árlapolt Ingyau éa bértnentve. ont0K vftaJB8yflnlietmtttftÍjs. Proapek-

S'

czimü képes hetilapra.

I te,tós ~ ^

Előfizetési árak;
Egész évre .................................. 10 frt — kr.
Fó1 évi'° ..............v ........................... 5 frl - kr.

Negyed évre................................................ 2 írt 50 kr.

Egy szám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr.

Az Egyetértéssel együtt;
évrc .......................................... 28 frl

Negyed évre...................................... 7
Egy llura..................................... 2 Irt 50 kr..

Kapható a kiadóhivatalban és a legtöbb hírlapárusoknál.
Előfizethetni postautaluánynyal a kiadóhivatalnál és minden bel- és külfnir/i l ^ ■

oostahiuatal es hiriapközuetitö intézet utján. wijoldi konyukereshedes,
Mutatványsxámokkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál az

ORSZÁG-VILÁG kiadóhivatala
Budapest, kecskemétl-utcza 6.
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EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 13.
E rovatban minden szó ajyszori beiktatása 2 krb.a korul, hir­
detésekért, melyek n hirdető fúlnak l.ikczimévcl cl vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bólyegdij is fizetendő. KI

Csak levelekre válaszolunk, melyekkel

férfi ruíiait
an knpkalók,

fó, SZ.

levetettm-lnmlokiit

IL Kcr.
l-só em. l-s.i sz. aia't

ló. ti K:$ ®5=r."-a
Házasodni nkiíró

itovxi

Ivánnak

Fürcs-Abonytól
11 -v m\■ ■ Iv■"rn a. töltés mentén 

( '•(>!) holdas lohmnenles
birtok iiKlufrl tiszta jüvcilelem- 
'""I 1 i 'é.i, Bővebbet a kiailó- 
Iiívr.laü-.in. 2102

Saját, házamban,
legélénkebb helyen 2:1 év óla 

i :‘1'‘' 11 1 szabó üzletein, mely 
■ imü.'lt I- --lie" más ezikk 
: is lüi'lhaló. kedvező feltételek 
meiletl azonnal átvehető. Bő­
vebb felvilágositást Hoffmann 
fiáboi" l.o.-onnzon vagy liuda- 
P"-lrii lioldsiuin Jakab királv- 
:‘li’za -1 sz. ad. 4109

Alkalmazást keres

Házvezetőnőül
óhajtana jutni nagy úri ház­
hoz, egy jó családhói való nő 
(már maga asszonya volt). 
Esetleges házban levő gyerme­
keket készséggel oktatná sza­
bad idejében franczia és zon­
gorában. Bővebbet a kiadóhi­
vatal. 217!)

Egy 25 éves
mii veit I

Alapos zongora-
oktatást ad e téren legjobb si­
kerrel működő intelligens nő, 
úgy saját lakásán, mini kívá­
natra házon kívül is. Bőveb­
bel a kiadóhivatal. 2178

Egy gazdatiszt
kitűnő bizonyítványokkal 10 

ven át gyakorlatikig működ
ázlaHúsban, kú- állomást keres. Bővebbet

ziinimkálmti jártas, állást ke-1 kiadóhivatalban, 
rés előkelő, magányos úrhoz 
vagy családhoz: vidékre is cl-! 
megy. Levelek intézendők Pitch- j 
lin úrhoz Zöldfa-u. 40. 4190

Házmester,
Ah .1 imazást nyer

válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
Lakás és bérlet

ivatall

SBSSBSn ~ 153.70:
TG - dóc. .Llhíillt-b.

Volocsipőd

- '•‘7-7/ v

■ í ~
"7's:

fenn-

forgalmx
il berendezett c , 
caláiii viszm 

yosan eladó. .1
:j. MJOfrtSMÍ-.M

ki ilyen és irodaszolgai minő- 
! ségben számos év óta van k iné 

Házvezetőnőnek szolgalatban a főváros egyik
v.izv gazdasszonvnak njánlko- ,?pllke^?„kö*
;-ik in 1 \i„os úrhoz V ö-ve.-v ! vctkczlebcn helyét mcgvaltoz- 
l.ez belvben egy liszlességcs nő. /diajtansl. Bővebbet a ki-: kalmazva volt, azonnal felvéte- 
l.ovebli.! a kiadóhivatalnál. U_f_IV___________ 2Í6Í; fik. Hol? megtudható a kiadó­

hivatalban. Közvetítők kizárat-

Szákácsnó,
jó bizonyitványai van­

nak. s ily minőségben előkelő 
házakban hosszabb ideig al-

___________4200
Egy íiatal ember

ki egy helybeli müépitészszel 
már hosszabb idő óta. mint 
másoló van alkalmazva, szerény 
feltételek melleti c szakba vágó 
állást keres. Bővebbet a kiadó- 
hívóiban. 2181)

nak. »001
Szobaleány,

Társalkodónői
állást keres egy fialni nő. be­
szél magyar, német és fran-
eziául, úgy szintén kitünően kinek jó bizonyitványai van- 
zongorázik. Nagy úri háznál nak s állásának előkelő ház­
mű ködölt c téren, onnan bizo- nál teljesen megfelelni képes 
nyitványnyal rendelkezik. Bő-1." 
vciibet a kiadóhivatal.

Bő-: alkalmazást nyer. Felvilágosi 
2177 : List ad a kiadóhivatal, ö00(

három' házhoz óvndékképes 
házfelügyelő azonnal fölvétetik. 
Tudakozódhatni a kiadóhiva­
talban. 2117

Nyugdíjazott
jó erőben lévő férfi, ki a 
magyart és németet szó- és 
Írásban bírja, raklarnoki állást 
nyerhet. Levelek S. N. alatt a 
kiadóhivatalba küldendők.

419!)
Közjegyzői

irodában jogtudor vagy jog­
végzett egyén alkalmazást nyer. 
akik c téren már gyakorlattal 
bírnak, előnyben részesülnek. 
Bővebb felvilágosítást ad clap 
kiadóhivatala. 418.)

Szolid ügynök
kerestetik egy igen kelendő 
háziezikk elárusilására. helyben 
és vidéken. Csakis mcglctlcbb 
egyén kívántatik. Csak lcvélbcli 
ajánlatok «AI. B. 53.» alatt e 
kiadóhivatalba. 4202

Társalkodónő
franczia kerestetik gyermekte­
len fiatal asszony melle, ki házi- 
teendőkben segédkezni, zongo­
rán kísérni Lépes. — Kiadóik 
valalhan bővebbel. 4207

Csinosan
lm torozott szobát keresek ai 
kcrepcsi-ut végén. Kősulyt tiszta- ■ 
ságra, egészséges szellös la­
kásra fcktclck. Ajánlatokat “jó 
szoba» czimen kiadóhivatalba 
kérek. 4204

Váczi-köruton
III. emeleten két udvari szo­
bából álló lakás, előszoba.] 
konyha, dóséitól (vízvezeték n| 
konyhában) november elsejéid!1 
olcsón kiadó. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 42031

4 szobás lakás,
300 forintért november 1-jére. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

4205

Oktatás.
Egy általános

műveltséggel biró hölgy, ki az 
iskolai- nyelv- valamint a 

zenei,iiiitást magas fokig adni 
bírja megfelelő Innilásért, elő­
kelő családban ■''' •lit teljes el­
látást nyerni, i; .veb'b ludosibist 
c lap kiadóhivatalában. 2174
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bizományi és bútorcsarnoka
Budapesten, Gizella-tér 3. sz. I. em.

^ n* egy emeletes házban a Dealt Ferencz-ntcza sarkán. R9
Lcglm nevesebb raktár

Lakberendezések
kiházasítási kelengyéknek

kiváló szolid és mindennemű kivitelben elkészítve a legolcsóbb árak 
mellott.Dns választók igen elegáns, valamint egyszerű kész szalon- 
gnrnitarákban Icgizlésescbbnn a legújabb minta szerint elkészítve at­
lasz, bársony, selyem, brocat, plüsehe, crop és jntte-sztivotekböl.

Kiiliseii figyelemre méltó! aBr, T.rMWfg
sokan azon Inszcmbcn jo árut mesés olcsó pénzért kaphatni rendeléseket lellek és 

.. ■ :i1- A nálam legdúsnbb választékban eladásra kin.ütött úgy a I-^egyszerűbb, valamint a 
íz usne., iiívL'li'k lii asztalos ón kárpitos bntorok szigorúan szilárdan készítve vannak és iparkodom a leg- 
• .i «.-I .TiMK .i.l.M is a (. moirrcmlclok tolj ‘s megrendelését elérni és fentartani. ásás

ilcllliismorctc3sóggol eszközölt.otnok. •— Árjegyzékek bérmentve küldetnek.

Hal I.
Iá II

Figyelemre méltó.
(Agyncclvesilés).

Bátorkodom a n. é. közönségnek tudomásul adni, hogy több 
évi tapasztalatok folytán egy igen egyszerű gyógymód által 
gyermekeknél és hüllőiteknél egyaránt 14 nap akiit — legfölebb 
•I lii't alatt az éjjeli ágyba vizelési jótállás meiletl tökéletesen 

. kigyógyitom, hivatkozom ezt illetőleg számos bizonyítvá­
nyokra. melyeket c'öniiilatni mindenkor késznek nyilatkozom.

' i; baj kiváltképen őszszel és télen, miliőn a hosszú éjszakákon 
j át sokkal kellemetlenebb a baj, annál jobb credménynyel gyó­
gyítható. Szintúgy kaphatók a számos évek óta ismeretes gyo­
mor- és hidcg-lázaranycscppck, belső és külső bajok, galnniló- 
jezok, slb. slb. ellen; valamint az igen jónak bizonyult ezem- 
1 gyógyvíz gyuladás, gyenge szem és zöld, szürke vagy évik 
óla larto fekete hályog ellen a legjobban ajánlható.

Dr. Schöfft, cs. kir. nyug. hadi-orvos, 
i Kapható üvegenként 1 frt 20 krjával Láncz Vinczénél, ki- 
rály-utcza 10. sz. 2-ik udvar, I. em. 2. ajtó. Személyesen szól­
hatni d. u. 2 órától lí óráig. Vidéki tudakozódásokhoz egy 
pústabélyeg csatolandó. 2808

Árverés.
A pilis-maróthi közal. crdó'gondnokságnál f. é. október 

20-án délelőtt 10 órakor 3 kőbánya l> évre szóló bérbeadása 
tárgyában zárt ajánlatokkal egybekötött szóbeli árverés tartatik. 
A kizárólag magyar nyelvű. 50 kros bélyeggel ellátott Írásbeli 
ajánlatok 60 frt bánapénzzel látandók el. Feltételek ugyanott 
meglekinthetök.

P.-Maroth, 1885. év szeptember 30-án.

Csupor István,
m. kir. közalap erdész.

m niet csuszán és nagy-brittaniai királyi postaszolgálat.

"YE ai zí 1?; <> :

jOrpiieiun Prtsgznayer József,.1

É: Hőre ti ■ - niam,

OSTENDE-DOVER.
7 zírHkiSri Legrövidebb és legolcsóbb ut a szárazföld s Anglia közt. BBH3B

■•r. _ _ Naponla kétszeri összeköttetés uj gyorsan haladó kerék gőzösök által. Sziibittlnl-
I* -z, l"*r-<>l I ógyiih. n tengeri betegség legjobb ellenszerei. Hölgyeknek női SZOl-

gőzliajóko-i. .Minden főállomáson állomás tartatik. Pestről Lon-átat. I síi
dun t:u

I

renríü vendéglő 
öi-1 alatt.

ETi-'-T
mi ! ír ni m</minin, /»■.<», /., 2387

KT. i It ll eb

! *
I) Az 188.'). é 
^ kiúllilits lií-i'di 
I nyes áron

tiii éi! il.
■: körül 
i 4C11 iu!

[ad:

• 1 ' -.ll- i \!.-. I \I , , , !«..,• Hiiihpiktrn mc;i li nt s minien k.jr.yx.’iiusiLil knuható —
1 " l "zv 11 G> -y vs k egyet l.i nyxárucnól HOv im, I-, Stefaneplalz 0.

; AZ ÁLLAM GAZDASÁGTAN
’-y/ (PÉNZÜGYTAN)

KÉZIKÖNYVE.
Irta

Dr. MARISKA VILMOS
I-j k6z" váltóügyvód, a liassai királyi jocakademia ny. r. tanára.

1 sir a fűzve 3 frb G0 kr. 2642

aj út pavillonjti f|j:
l’l »

1
kiállítási B G

lí ti

Meuschlosz Károly cí; fia 
Kárpát-egylet i p ívj Ilon,
Boszniai pavilion,
Mezőgazdasági cs: rn ok,
Mezőgazdasági termények idői. 

csarnoké,
Házi iparcóarnok, ^ |i
Egészségügyi csarnok, 9 S
Építészet, kohász;«. és bányázati csarnok. Ej * 
Zenecsarnok (vastr.rtányokkal, emeleti $ \ 

nézöhely és páholyok berendezéséhez),«] | 
Az állafckiállivtsi épületek, u. m. istállók, Kil 

barakkok, ko váesm íihely, szénapaj ta, 
iroda otb.

|{fívi'!)li :le.-ilés. lajzi-k is árakka! szívesen 
szóinál mik iio'iónklmii Ijpisti i L part 13., vagv 
leva I utján is.

Az épület áthelyezéséi. .••;i:it<'n elvállaljuk.
21174 Meuschlosz Károly és fia. |

M kr

vettet.
REIF J., speeziálisla, Becs, 
IV., Margarethenstrasse 7.

Az „EGYETÉRTÉS“
előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 frt, egy negyed 

évre 5 frt, egy hóra 1 frt 80 kr. 
egy szám ára helyben 6 kr., 
vidéken 7 kr.

s

II

zasérareiEíVLaisHE ____

3vneg>lepően. Ixató kxllső szer
HJ io @ 1 .a-iiá- é« kösx'véii.yii.ol

íiez.Tinotliisi és lit esi daganatok, rheumatikus fejszaggatásoknál a
5 ^ 18L A. T ö Ä,

A fővárosi kórhazakban telt több száz kísérlet után a i'í’EPABÁTOR» oly kitűnő mond- 
élcletl föl "°8 0P° m aSU"ak l"zony"11’ ll°Sy az az állandóan alkalmazott gyógyszerek sorába

Ifnplmtólc

FUCHS H. váltóházában
Budapest, Dorottya-utcea 9. sz.

°*wz
Deési kisegitő pénztár Egylet.

Védjegy

•^s3swrr.awsw*R!
Nvomatik a

vétetett fő
A Szt.-Bók.us kórodé ban a többi között oly esetekben is tétetett a «Rcparator»-ral kísérlet 

meséknél megelőzőleg hónapokon át már minden ismert mód és szer hatástalannak bizo- 
íclt' ciérvc!’ grC a <,Rcparal0r* a'hdmaztatvdn, általa 3-4 nap alatt tökéletes gyógyulás

lm ,r,oí,oS/^MknS'kÓMiaZ 1L orvosi osztályán a «Rcparator»-ral 135 esetben tétetett kisér- 
1c! melyek kozu! 9 esetben javulás, 126 esetben teljes gyógyulás éretett el. F.z egy
fn-'t-n MM ' 1,lz°.">!lja “ »hcparator» rendkívüli hatását; ezért fölösleges a közönség köréből 
PHríl/táL hozni. Egy nagy üveg 1 frt, kis üveg 50 kr.

mit km6M3 r,B1,cí=mbC ***• “"»«

Pályázati hirdetmény.
I A deési kisegíti» pénztár egyletnél f. évi dcczcmber hó 1-jövel 
,cgy 1000 azaz egy ezer o. é. filial javadalmazott és nyugdíj 
j igény nyel egybekötött könyvvezetői állomás lesz betöltendő 
I A pályázni óhnjlók fclszólittatnak, kellőleg felszerelt kérvé­
nyeiket, melyekben a kettős könyvvitelben való jártasságuk 

I igazolva legyen — a fent nevezett egylet igazgatóságához le­
későbben f. é. november hó tő-ig benyújtani. ”

j Megjegyeztetik, hogy olyan pályázók,' kik a magvar cs né- 
m°t nyelven kívül a román nyelvet is bírják, s gyakorlati 
k pzettségüket beigazolni képesek, előnyben részesülnek 

Deesen, 1885. október hó 7-én.
az igazgatóság:

Satrosi Ferencz, h. igazgató.

kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság

tecteöMMa^saját kiállítási pavillonja eladó
Erdészeti faviíloi". . . . . . .  „ „ [
PÉziiSiíis/j'iiriiiin nivillnnii "* ~ i

TÉrfelfigyelöség. . . . . . . . . . . . . . . . . .. " jj
Péuziutézctekpavillop .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . c
Keleti kivcíáz--™-"""“ ......... e
Pesti könyviiyoiiiila r. t, pavillonja . . . . . . . . . .  e
FcnyKép és ntmntató elárusító pavillouok... ... e
Fényképészeti atelier . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  c
5 bejárati kapu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ... c:

ii pcuziarooöc . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . .  pj
Az általunk az orsz. kiállítás területén létcsitett fentne- 

I vezeti nagyobb és kisebb pavillonok a kiállítás bere­
kesztése után jutányos áron eladatnak; alkalmasak nyara­
lók, vendéglők, tánczlcrmck, kioszkok, raktárak cs niü- 

I helyeknek stb.; az épületek áthelyezését elvállaljuk. 
Rajzok és bővebb értcsitésscl saját kiállítási pavilonunk­
ban és gyári irodánkban (újpesti-rakpart 10.) vagy levél 

j utján szívesen szolgálunk.

Neuschlosz Ödön és Marcel,
építési vállalat, parketgyár. 0727

Ä tátrafüredi vendéglő
a jövő évi fürdőidónyre és a következő 
évekre "bérbe a,d.a,til2:.

Vállalkozók folyamodjanak a

szepesi hitelbankhoz
Lőcsén.

linden hirdetésre felvilagosiCM ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik

Különféle.Tanfolyamok A hűvös ősznémet . ,--"v s kereskedelmi 
isme i!|.-:i„i i megtanulásra. B 
vebb' 11 mi Sit Mittelmann ta­
mil- (lírzsébcl-tdr 10.) 4188

j beálltával, mikor nátha
OC ' hurut uralkodik, legjobban
ÖO zongora és ajánlható FRIDRICH JA.

• • NOS malackai gyógyszeres,-manmo i&nai készitet.Nevelőnek
ajánlkozik helyben vagy vi­
dékre egy róni. kalh. végzett 
egyetemi hallgató, oki. tanító, 
ki egyszersmind a hegedű ta­
nítására is képesítve van. 

Czime a kiadóhivatalban. 2185

di*. Hagei
hurutpilulái.

uj es ai:. -/.olt csakis jó liir- 
nevii gyártmányok mint zon­
gorák SchweiRhofor. Heitz- 
manxi, Camor-Mayer, Czap- 
ka, Kern, Schmid, Bösen- 
dorfer tanitványa, Wolck, 
Borßcr, WcssoH, Ooser, 
Malivanek és Stahl vagy 
pianinok. Röesler, Xaps 

drezdai gyáros tanitványa. 
Cerstenberger Albert Anssigból. 
lesznek egy bécsi nagy zongora- 
telep feloszlása végett rend­
kívül jutányos áron eladva, 
c hangszerek megtekinthetők.
Éder Antal Gyula

üzletében.

Kapható /0 kros dobozokban 
Török József gyógyszeré.-z u 

Budapesten, király-uteza 
12. szám.

Egy okleveles
lanitónő, ki a magyar vng\ 
német nyelvű elemi oktatásban 
egyaránt jártas, ncvclőnői állo­
mást keres, helyben vagy vi 
déken. egy vagy több gyermek 
mellett. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 2167

A legjobb hazlszor eldugu 
lásnál, gyomortiajnál és vér- 
tisztitásnál a 10 éven át ki- 
próbált

Fndrich-fele
egészségi pilulák.

Kitűnő
nevelőnőket nyelv és zene tudo­
mással, gyermckkerlésznőkct. 
franczia bonne-okat és játszótár­
sakat egyenesen a franczia 
Svájczhól ajánl a t. ez. urasá- 
goknak Barcsch Ferencz iskola 
ügynöksége Budapest, kígyó- 
uteza 5. szám. -1201

Kanbató 21 kros dobozokban
Budapest, IV. kér. Ferencziek 

tere 4., Athencum-épiilet Pataky Karoly gyógyszerész 
urnái Budapesten, az Új-épület 
átellenébcn. 2823zongora-gyáros és bírói szak 

kiküldött.
Jó házból való

leánykák teljes ellátásra és 
gondos ápolásra jutányos áron 
egy jó családhoz fölvétetnek.

A hangszerekért az eladás 
alkalmával több évi kezesség 
nyujlatik. szives tudakozódás­
ra felvilágosítás azonnal nyuj- 
talik. 2770

■tilBtfE*


